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ΜΕ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

πρός ιόν Υπουργό της Παιδείας
ΤΟΝ Δ.Υ. ΣΗΜΕΡΑ

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΒΡΕΘΟΥΝ ΛΥΣΕΙΣ
Οι διδάσκοντες καθηγητές 
του Πανενιστημιου Κρήτης 
έστειλαν στον υπουργό παι 
παιδείας κ. Κακλαμανη 
την παρακατω επιστολή: 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Σε πρόσφατη ανακοίνωση του 
Υπουργείου Παιδείας καθορίζε­
ται ο αριθμός εισακτέων φοιτη 
των στα τμήματα: Μαθηματικό 
(160), Φυσικό (160), Ηλεκτρο 
νικών Υπολογιστών (80) και I 
ατ,ρικης (80) του Πανεπιστημί 
ου Κρήτης. Το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης είχε εισηγηθει 60, 60, 
30 και 30 αντίστοιχα.

Συμφωνούμε με την πολίτικη 
αποκέντρωσης στα ΑΕΙ, και εί 
μαστέ έτοιμοι να αναλαβουμε 
τις ευθυνες που μας αναλογούν 
για να δοθούν περισσότερες 
δυνατότητες σπουδών στους νε 
,ους ανθρώπους. Το άνοιγμα π.χ 
φέτος των τμημάτων Ηλεκτρο 
νικών Υπολογιστών, Ιατρικής 
και εν μέρει των Παιδαγωγικών 
είναι ήδη σημαντικό πρόσθετο 
βάρος για τη φυσικομαθηματική 
Σχολή. Η βασική όμως αρχή γι 
α την εισήγηση του Πανεπιστη 
μίου Κρήτης, και εΐμοίστε βέβαι 
οι ότι συμφωνείτε με την άπο 
ψη αυτή, είναι η· παροχή ενός 
αξιοπρεπούς επιπέδου μό,ρφω 
σης, κάτω από το οποίοι γίνεται 
ονομάστικη μονάχα η λειτουργι 
α του Πανεπιστημίου. Δυστυχώς 
οι τωρινές συνθήκες στην φυ 
σικομαθηματικη Σχολή δεν επί 
τρέπουν την ταυτόχρονη τήρηση 
της αρχής αυτής κοα την εισα 
γωγη μεγάλου αριθμού φοιτητών 
Μια τέτοια αύξηση θα επιφέρει 
σοβαρότατο πλήγμα στην στά­
θμη εκπαίδευσης που η Σχολή

ΖΩΟΚΛΟΠΗ
ΣΤΗ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟ

Σαραντατέσσερα αρνια, φε- 
τεινης παραγωγής, άσαμα, ά­
κουρα, που ανήκαν στον Γαάν 
νη Παναγιωτακη. 49 χρόνων 
κρεοπώλη, κάτοικο Χερσονήσου 
έκλεψαν άγνωστοι την νύκτα 
της Κυριακής προς Δευτέρα, 
από αγροτική περιοχή της κοι 
νότητας αυτής.

μας περηφανεύεται ότι προσφέ 
ρει μέχρι σήμερα.

Χαρακτηριστικά αναφέρουμε 
δυο από τους λόγους που μάς 
οδηγούν στη δυσάρεστη αυτή δι 
απίστωση:

(α) Ο μικρός αριθμός διδα 
σκόντων (ΔΕΠ) και διοικητικού 
προσωπικού, και παντελής έλ 
λειψή ειδικού διδακτικού τεχΜ 
κου προσωπικού (ΕΔΤΠ). Ειλι 
κρίνα απορούμε: Εθεσαν υπο 
ψη σας οι υπηρεσίες του Υπου 
ργειου την αναλογία του αρι 
,θμου εισακτέων προς τον αρι­
θμό των ΔΕΠ και ΕΔΤΠ;

(6) Η ανεπαρκής διαθέσιμη 
υποδομή. Λογουχάρη, με εξ,αιρε 
ση ένα αμφιθέατρο και αυτό α 
τελειωτο, οι μεγαλύτερες αίθου 
σες που διαθέτει η φυσικομαθη 
ματικη Σχολή είναι χωρητικότη 
τας 80 ατόμων. Ιδιαίτερα προ 
βλήματα θά δημιουργηθουν από 
την οινεπάρκεια της εργαστήρι 
ακης υποδομής.

Ολοι θέσουμε ότι οι δυνατό­
τητες εκπαίδευσης που παρέχουν 
σήμερα τα Πανεπιστήμια ,μας 
πρέπει να βελτιωθούν. Δυάτυ 
χως είμαστε βέβαιοι ότι με τον

αυξημένο αριθμό εισακτέων, χω 
ρίς ταυτόχρονη εξασφάλιση 6α 
σικων ·π·ρουττοθέσεων γι αυτό, 
η κατασταση σπουδών ιστη Σχο 
λή ιμας θα χειροτερέψει, και ι 
σως γίνει προβληματική ακόμη 
και η κατ όνομα λειτουργία της.

Σας απευθύνουμε έκκληση να 
επα-νεξετάσετε, αν και κατα 
πόσο, υπάρχουν άλλες λύσεις 
που δεν θέτουν σε τοσο σοβαρο 
κίνδυνο τη στάθμη του έργου 
που προσφέρει η Σχολή μας.

Οι διδάσκοντες Φυσικομαθη­
ματικής Σχολής:

Φ. Αννινος, Σ. Αργυρος, Κ. 
Βαρμάζης, I, Βεντονρας, Β. Γα 
λανόπουλος, Γ. Γραμματικάκης. 
I. Γρυσπολακης, Π. Δήτσας, Β 
Δουγαλης, Θ. Ευθυμιόπουλος, 
Α. Ζδέτσης, Δ. Καραμπουρνιω 
της, Φ. Καφατος, Δ. Κρητικού, 
Γ. Κυριακίδης, Π. Λαμπιρόπου- 
λος, Μ. Λάμπρου, Β Ξαν®όπου 
λος, Π. Πάμφιλος, Σ. Παπαδο 
πούλου, I. Παπαμαστοράκης. I 
Παπαματθαιακης, Ν. Πετριδης, 
Σ. Πηχωρίδηε, Κ. Σκανδάλης, 
Ν. Τζανάκης, Π. Τζανετακης, 
Σ. Τραχανας, I. Φερεντίνου, Εμ 
Φλωράτος, Κ. Φωτάκης.

ΚΑΙ ΜΕΘΑΥΡΙΟ
ΑΘΗΝΑ 15 (ΑΠΕ)— 

Αναστέλλονται οι εξαγγελθεί 
σες για 16 και 18 Μα'ίΌυ (Τε 
τάρτη και Παρασκευή) απ®ΡΥ||ΰ 
κές κινητοποιήσεις των δήμο 
σίων υπαλλήΐλων, αναφέρεται 
σε ανακοίνωση της ΑΔΕΔΎ, 
και καλούνται οι εργιοτζόιμικνοι 
στον δημάσι στομέα Va έργα 
στούν κανονικά.

Η ανακοίνωσή αυτή της ΑΔΕ 
ΔΥ εκδόθηικε μίετά την συνάν 
τηση που είχε σήιμερα η Εκτε 
■λεστική Επιτροπή της Οργανω 
σης με τον αναπιληρωτή υπουρ ; 
γό Οικονομικών κ. Δημήιτρη 
Τσοβόλα και η διαβεβαίωση 
του ότι το αργότερο αύριο καιτα 
τίθέται στην Βουλή το Νομο­
σχέδιο· για το Ενιαίο Μισθολό 
γιο.
Οπως τονίζεται στην σνακοίνω- 
ση ο κ. Τσαβόλας αποδέχθηκε βα 
οικά αιτήματα του κλάδου να: πε 
ριληφθούν oro νομοσχέδιο· για 
το ενιαίο μΐισθολόγιο (ακώλυτη 
μισθολογιική εξέλιξη, νομοθετική 
ικατοχύρωση της ΑΤΑ. αύξηση 
κοινωνικών επιδομάτων, συνολι 
κή ρύθμιση των μετατάξεων, αν 
τιμετώπιση του θέματος των δια 
βαθμητων δημοσίων υπαλλήλων 
κλπ.).

Ανάγκη νά άναητυχδεϊ
ή Γεωργική έρευνα στήν Κρήτη

ΣΥΜΙ1ΕΡΑΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ
Απαραίτητη προίοπόθεση για 

την εξέλιξη της γεταργΐαξ στον 
τόπο* μας είναι η ανάπτυξη της 
γεωργικής έρευνας. Και για να 
ανώπίτυχιθεί η γεωιργίικ ήέρευνα, 
και επόμενα να ανεξαιριτοποιη- 
Θε ίη γιεκοργία ,μας από την ξέ 
νη τεχνολογία χρειάζονται ρι 
ζικΙές δομικές αλλαγές. Αυτό' ε 
νεσΙχύεται και από το γεγονός 
ό'τι πάρ όλες τις αντίξοες σύά 
θήκες η υπόδομή που υπάρχει

σήμέρια στον τομέα αυτό αποδί . 
δει.

Μΐέ,'σα σε τούτες εδώ 
γραμμές ιθα μπορούσαν να 
νοψισίθσϋν τα ουσιωδέστερα 
για την πολιτεία ιδιαίτερα—

τις 
συ

συ1

ΑΑΗΒΙΝΕΖ ΑΦΟΡΜΗ

Σιήν άβυσσο της νιροπής ί

Δε νομίζω νσ υπάρχει ’Ελληνας 
που να μη νιόθει ντροπή, όταν 
πληροφορηΟεί την πράξη εκείνου . 
του πλοιάρχου που πέταξε στη 
θάλασσα τους έντεκα Κενυάτες 
λαθριεπιίβάτες του: ,πλοίου του. 
Και σε τί θάλασσα! Ο·ι καρχαρίες 
γυροφέρναν το καράβι.

Όχι μόινο ο Έλληνας. Ο άν- । 
θρωπος αισθάνεται ντροπή, για­
τί αυτός είναι ο ταπεινωμένος με 
την πράξη του πλοιάρχου. Ο άν­
θρωπος... Παιός άνθρωπος, θα 
πει ίσως ο μελαγχολικός παριαση 
ρητής των φαινομένων του και­
ρού μας. Υπάρχει, άραγε, αυτό 
ΤΟ' είδος Αξίας, στην εποχή τών 
πυρηνικών μέσων καταστροφής 
ικαι εξόντωσης του: ανθρώπινου 
είδους; Ύστερα απ' τη Χιροισίμα: 
ικατ το Ναγκασάκι, μπορούμε τά­
χα να μιλάμε ακόμη για την αξία 
της ανθρώπινης ζωής δίχως να 
φαίνεται σαρκασμός;

Όμως, πρέπει, ναι, να μιλάμε. 
Υπάρχουν τα υιλλιούνια1 οι άν­
θρωποι πάνω1 στη γη. Τέσσεράμι 
συ, τόσα, δισεκατομμύρια1, λευ- 
ικοϊ, μαύροι, κίτρινοι, όλοι άν­
θρωποι είναι . Ανεξάρτητα δε από 
την κτηνώδη πολιτική σκοπιμότη 
τα που ισοπεδώνει τις όποιες α­
ξίες, η αξία — άνθρωπος, είναι 
-αυτή που καταξιώνει τη ζωή. 
Μπορεί, δε λέω, να περνά σοβαρή 
κρίση στο χρηματιστήριο των 
αξιών και νάχει κατρακυλήσει κά 
τω απ' το Υελευταίο σκαλί στη 
συνείδηση αυτών που διαμορ­
φώνουν την ιστορία του καιρού 
μας, μα ωστόσο στη συνείδηση 
των λαών ως συνόλων, και των 
ανθρώπων καθ' ενός ξεχωριστά, 
δεν έπαψε ποτέ νάχει την κορυ 
φαία αξία της.

Ο άνθρωπος, λοιπόν, ο κάθε 
άνθρωπος, όπου γης, α σθάνε- 
ται ντροπή, για την προσβολή 
που τούγινε από ένα συνάνθρω­
πό του, αδιάφορο αν η εθνική 
του ταυτότητα' γράφει «Ελλη­
νας», «Γερμανός», «Τούρκος», 
«Γάλλος», ή δεν ξέρω τι.

Δε θάπρεπε, ίσως, να γρα­
φτούν σχόλια πάνω σε μια πράξη 
για την οποία δεν είπε το λόγο 
της η Δικαιοσύνη. Όμως, η συγ 
κεκριμένη περίπτωση, δεν είναι 
ένα κοινό και αμφιλεγόμενο έγκλη 
μα. Το να πετάξεις από ένα Πλοίο 
έντεκα: ανθρώπους στα' στόματα 
των καρχαριών, μόνο και μόνο 
επειδή δεν είχαν να πληρώσουν 
εισιτήριο, και από φόβο, δήθεν, 
μη σου κάμουν ανταρσία, είναι 
μιά πράξη που επιβάλει επιτακτι 
κά στον καθ' ένα, να πάρει τη 
θέση του. Αλλώστε, ο ίδιος ο 
δράστης δεν αρνείται την πράξη 
του. Ούτε και οι συνεργάτες του 
μπόρεσαν ν' αρνηθούν τη συνερ

Yqoiia στο έγκλημα. Δεν υπάρχει, 
λοιπόν, θέμα για τη Διικοιασύνη, 
που θα κληθεί να τιμωρήσει την 
πράξη, κι όχι να διερευνήσει το 
αν έιγινιε τέτοιο έγκλημα.

Το κακούργημα, έγινε. Το ομο 
λογούν αυτοί που το κάμανε. Κι 
εδώ είναι που μαρμαρώνει κανείς, 
σαν τη γυναίκα του Λωτ, μπρο­
στά στο ηθικό χάος που πρέπει 
να χαραικτηρίζει αυτόν που πήρε

μίπεράσματα της 3ης Επιστημο 
νικής Συνάντησης για τα κη 
πεύτιικά και άνθη υπό κάλυψη, 
που στα τέλη της περασμένης ε 
'‘βδομάδας πραγιμοίτοποιήιθηκε 
στο Ηράκλειο.

Καθώς όιμως, για τα συμιπε,ρά 
σματα αυτά πλέον αρμόδια να 
μιλήσει είναι η ίδια η οργανω 
τική επιτροπή του Συνέδριου, 
θεωρείται σκόπιμο, από μακρο 
σ|κ:ελές σχετικό κείμενό της 
να αποσπασιθούν τα ακόλουθα:

«...Γενική διαπίστωση, επιση 
μιαίνει ο αντιπρόεδρος της Ορ 
γανώτικής Επιτροπής κ. Τσικα 
λάς, νομίζομε είναι, ότι για το: 
δυναμικό αυτό' κλάδο της Γεωρ 
γίας των υπό κάλυψη, καλλιερ 
γενών καταβάλλονται φιλόίπ- 
μες προσπάθειες για τιην επίλυ 
ση: ποικίλων προβλημάτων που 
τον απασχολούν.

μια τέτοία' απόφαση. Οι λέξεις 
έχουν πάθει αποχρωματΐΐσμό. Τί ί 
Μα πουν; Πώς να δώσουν τη φόρ ΐ 
τιση, από την προσβολή και την ’ 
άφατη ντροπή; Τί να περιγρά- ί 
ψουν απ' την άιβυσόο που γίνε-! 
ται χούφτα και πετά στη θάλασ 
σα με τους καρχαρίες, μιά ντου 
ζϊνα ανθρώπους;

Αντίπαλοι σε ώρα πολέμου 
σταματούν και μαζεύουν απ’ τη 
θάλασσα τους να υαγούς του πλοί ί 
ου, που οι ίδιοι βούλιαξαν. Είναι । 
ο άγραφος νόμος της ανθρωπιάς, j 
■ενοχυμένος μάλιστα από τους ε-! 
πίσης άγραφους νόμους της θά-1 
λασσας. Αντίποδας η περίπτωσή . 
ιμας. Απ' τη μιά, η κορύφωση της , 
ον&ρωπϊάς σε πανύψηλο κύμα· 
που σαρώνει τα- φτιαχτά μίση. 
Απ' την άλλη, η, ντροπή, που επι 
χιειρεϊ να: σβήσει τα ίχνη του κα-> 
ικουργήματός της με την ατιμία, ί

Φαντάστηκε, άραγε, στη δια­
δικασία όλης αυτής της ατ.μωτι 
κής τραγωδίας που εσκηνοθέτησε 
στη θάλασσα της Σομαλίας, ο 
πλοίαρχος, πόσο< λέκιαζε με την 
πράξη του, τη χιλιόχρονη ελληνι 
ική παράδοση στις θάλασσες του 
ικόσμου; Υπολόγισε την έκταση, 
κάι το βάθος, της προσβολής 
που έκανε στο Λαό μας; Πολύ 
■φοβάμαι πως, ναι. Ό,τι έκαμε, 
τόκαμε ψυχρά, κοι μελετημένα, 
αφού φρόντισε να σβήσει και 
από τα σωσίβια που τους πέταξε, 
το όνομα του πλοίου.

Κάθε μέρα, σι εφημερίδες, σι 
τηλεοράσεις και τα ραδιόφωνα, 
μας δίδουν πλήθος εγκλήματα, 
καικουργήματα που γίνονταΊ παν­
τού στον κόσμο. Αυτό εδώ, είναι 
το κακούργημα. Δεν έχει σε τίπο 
τε να ζηλέψει τους θαλάμους των 
αερίων ταυ χιτλερισμού και τους 
φούρνους του Άουσβιτς. Αν υ- 
πθ'λεί:πετα:ι σε ό,τι αφορά τους 
αριθμούς των θυμάτων, υπερτε 
ρέί ως προς την ωμότητα. Του 
λεϊπε’ΐ η έκταση, μα έχει βάθος 
που φτάνει να γίνεται άβυσσος.

ΊΟιμως αν θεωρηθεί ότι, οι e 
ργαισίες που παρουσιάστηκαν α 
πο'τελούν ένα «ντιπροσώπεί/τικό 
δείγμα της όλης δραστηριόΐτη- 
τας της Γεωργιιικής Έρευνας 
πάνιω στα κηπευτικά και άνθη 
υπό' ικόιλυψη, μπορούμε να πα 
ρατηρήσουμε ότι η Γεωργική 
Έρευνα υστερεί σε πολλούς το· 
•μείς... Χρειάζετάι κοιτά τη γνώ 
μήί μας μια ριζική αλλαγή 
στην όλη δομή της Γεώργιος 
Έρευνας...

«...Από την προηγούμενη α 
νάλυση των αποτελεσμάτων της 
συνάνίτήσιης προκύπτει σαν γε 
νίικό συμπέρασμα άτι στο δόνα 
μικό κλάδο των θεριμοικηπια- 
κών καλλιεργειών της χώρας 
,μας υφίισίτανται οι προϋποθέσεις 
για την παραπέρα ανάπτυξη και 
αποδέσμευση: ^άπϋ την ξένηλτε 
χνόλογία παρά τα ποικίλα προ 
βλήίμαιτα που δημιουργούν ' το 
νεαρό της ηλικίας του κλάδου 
και της πλήιρους τεχνολογικής 
εξάρτησης. Η επιτυχία των ανα 
γκαίων αυτών στόχων δηλ. της 
παραπέρα ανάπτυξης και τεχνο 
λογικής αποδέσμευσης μπορεί 
να γίνει μόνο από την ανασυ 
γκράτηση και ανάβάιθίμιιση της 
Γεωργικής Έρευνας όπως πιο 
πάνα» αναφέραμε.

Μάλιστα1 κύριε πλοίαρχε. Μέ­
σα1 στο πηγάδι της αβύσσου, πέ 
ταξες τον άνθρωπο. Μπροστά 
σου έχει χρέος να σταθεί προσο 
χή κι αυτός ακόμη ο ναζί ΆΤχ- 
μαν..

Σ. Σταυροκάκης.

’ > 
**

Παραιτήθηκε από βουλευτηι;
καί άπό τό ΠΑ.ΣΟ.Κ. ό κ. Δρεπάκης

ΤΗΝ f ΑΡ Α ΚΑΤΑΛΑΜΒΑΝΕΙ 0 «■ ΒΑΤΕ. ΚΜΤΤΖΑΚΙΙΣ
ΑΘΗΝΑ 15 (ΑΠΕ) — 

ΠαραιτήΟηκιε από το ΠΑΣΟΚ 
το βουλευτικό αξίωιμα και δή 
λωισε άτι «αποσύρεται, σ αυτή, 
τη φάση, από την ενεργό πολι 
τκή δράση», ο καθηγητής κ. 
Μανώλης Δρεττάκης, πρώην υ 
πουργός Οικονομικών και βου
λευτής Ηρακλείου.

Σε επιστολή του 
πρωθυπουργό κ. Α. 
ου την οποία έδωσε

προς τον 
Παπανόρέ 
οίτον Πρό·

εδιρο της Βουλής ο πρώην υπου 
ργός αναφιέρει συναντήισεις που 
είχε με τον κ. Παπανδρέου στο 
διάισ,τ-ηιμα' από την παραίτηση 
του ως υπουργού Οι^νάμικών 
—λόγω του ΦΑΠ— μέχρι τις 
10-4-84, οπόίτε, αναφέρει, όή 
του εζητήιθη από τον» πρωθυπου

ση και να λάβει μέρος κανόνι 
κά στο Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ» 
Μίετά την λήξη του Συνεδρίου, 
αναφέρει στην επιστολή του ο 
κ. Διρ®ττάκης, έληξαν και οι υ 
ποχρεώσεις» που αΜέλαβε απέ 
νανιτι στον πρωθυπουργό.

Το κείμενο της επιστολής 
του κ. ΔρΒττάκη έχει ως εξής:

«ΐΚύριε Πρόεδρε της Βουλής 
των Ελλήνων,

Έχω την τιμή να σας γνωρίΐ 
σω άτι σήιειμρα έστιειλα στον 
Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ την πα

στις 21-10-1981.
Όπως γνωρίζέτε, στο' διάστη 

μα που μεσολάβησε απ>ό τόίτε 
μέχρι σήιμερα —ιπαράλο ότι δεν 
δέχθηκα προτάσεις ή νύξεις για 
παραμονή η επάνοδό' μου στην 
κυβέρνηση— προσπάθησα, στο

(μέτρο των δυνάμετον και των 
δυνατοτήτων μου, να βοηθήσοί 
τόσο την Κυβέρνηση όσο και 
■το Κίνημα.

Μίετά την εξάντληση όλων 
των δυνατοτήτων για τις οποίες

Συνέχεια στην 6η σελίδα
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^ργό να. μην υποβάλει παραίιτη

Ο κ. MAN. ΔΡΕΤΤΑΚΗΣ

ρακάτω επιστολή:

«Τρεις ώρες μετά 
νώσεις που κάνατε 
το Φόρο Ακίνητης

τις ανακοι 
σχετικά μ® 
ΠίΒριουανας

Πιο συγκεκριμένα τα συ'άπε 
ράσιμάτα της συνάντησης μιπσ 
ρούν να συνοψιστούν ως εξής:

1) Σήμερα καταιβάιλλεφαι φι 
λάτιιμη προσπάθεια για την επί 
λύση προιβληιμάτων που πάρου 
σιάζουν οι 'θερμοκηπιαικές καλ 
λιέΐργειιες.

2) Η ποιότητα και ποσότητα 
των ερευνητικών εργασιών βε 
ΐΐιώνε,ται. συνεχώς.

3) Υπάρχουν τομείς Έβευ- 
νας που τα-θέιμάτά τους δεν κα I 
λΐύπτονται επαρκώς ή και καιθό 
•λόυ με απο'τέλύσιμα την ασύμφο 
ρη εξάρτηση της Γεωργίας α 
πό την ξένιη τεχνολογία.

4) Η Γεωργική, Έρευνα αντί 
ιμετωΐπίζει ουσιαστικά προίβίλήμα 
τα που απαιτούν άμεση και ρι­
ζική'. αντιιμετόΜίση. Έχει πλέον 
καθιερωθεί κάθε δυο χρίονια, να 
γίνεται η συνάντηση αυτή για 
τα κηπευτικά και άνιθη υπό κά 
λυψη. . X

Το, γεγονός της μ.εγάλης συμ, 
μετοχής τόσο ερευνητικών ερ 
γασιόκν όσο και συνέδρων απο 
δεικνύει ότι η προσπάθεια αυτή 
που άρχισε τό 1980 προσφέρει 
θετικά στη νανάπτυξη των πρω 
ίιμων ικππιευτικών και ανθέων υ 
Λό: κάλυψη...»

Πέραν των παραπάνω ο κ. 
Τσικαλάς αναφίερ&ηικε στις προ: 
τάσεις που προέκυψαν από το 
συνέδριο, στάθηκε συμοτερασμα 
τικά στις «δυναμίΕς του και κα 
τέληξε:

«....Με την ευχή ό!τι στην ε 
πόμιινη συνάντηση θα έχομε 
περισσιιτερες εργάσίες, μεγαλύ 
τερη σύμΙμετΌχή συνέδρων και 
προπαντός θα έχομε συμβάλλι:! 
με τις εργασίες στην επίλυση 
περισσότερων προβλημάτων 
των κηπευίτιΐκών και ανθέων υ 
πό ικαλύψη? καλώ' όλους σας 
σίτο· ραντεβού της 4ης ΕπισΙτη 
μονικής Συνάντησης το 86 που 
θα γίνει στην αίθουσα συνεδρί 
ων των νέων κτιρίων των I- 
δρυιμάτων μας».

ΒΕΚΚΑ
ΔΜανίικά
tna. 242880

ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΕΓΚΑΙΝΙΑ
Τα εγκαίνια του Κεντρικού Εκλογικού Κέντρου 

του Νομού Ηρακλείου θα γίνουν το Σάββατο 
19 Μάη 8.00 μ.μ. στο ΜΕΤΝΤΑΝΙ.

θα μιλήσει ο Γιάννης Δραγασάκης, αν. μέλος 
της Κ.Ε. του ΚΚΕ και θα χαιρετίσει ο βετεράνος
TOU Κόμματος σ. Στέλιος Παπαδομιχελάκης. 

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΕΟΚ 
ΝΑΙ ΣΤΗΝ ΑΛΛΑΓΗ.

Ν.Ε. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ του ΚΚΕ

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ
ΤΟΥ ΕΜΠ. ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ
ΕΜΠΟΡΙΟΥ

Ο Εμπορικός Σύλλογος Ηρα­
κλείου, έστειλε χΕες. στον. Υποιι
ργό Εμπορίου κ. Κεδικογλοα
το τταραχάτω τηλεγράφημα:

«Οι μικρές εμπορικές επιχει­
ρήσεις ουδεμια ευθύνη φέρουν 
για την αύξηση του πληθωρι 
σμου και την άνοδο των τιμών.

Η ευθύνη επιμερίζεται στις 
πηγές και στην πολιτεία.

Παρακαλουμε νομοθετήσατε 
την εξάντληση του ελέγχου στις 
πηγές και την απαλλαγή των 
μικρών εμπορικών επιχει- 
ρισεων από ποινικές κυρω 
σεις και αστυνομικούς ελέγ­
χους».

■στις 23-6-1982 σας υπέβαλα, ως 
πρωθυπουργό της χώρας, την 
παραίτηση μου από το αξίωμια 
του υπουργού Οικονομικών. Τη 
παραίτηση μου αρνηθήικατε να 
την κάνέτε δεκτή μέχρι τις 26- 
6-1982 οπότε, μετά την άρνησή 
μου να την αποσύρω: καί τη δή 
λίωισή μου —σε σχετική ερώτη 
σή σας— ότι δεν ενδιαφέρομαι 
για άίλίλη θέση στην επικείμενη 
φάτε, αναδόμηση του Υπουργι 
>κού Συμβουλίου, τελικά τη δε 
χΟήκατε.

Μετά από δέκα: περίπου μή 
Μες, με πρωτοβουλία σας, συνα 
ντηθήικαμε στο Καιστρί στις 14- 
4-1983 και στον «Αστέρα» Βου 
λιασμένης στις 30-4-1983. Στις 
συναντήΐσεις αυτές άρχισε μια 
συζήτηση που δεν τέλειωισε.

Πέρασαν άλλοι εννιά μήνες 
και πάλι με πρωτοβοιίλία σας, 
συνιαντηθήίκαμίε στις 2-2-19W 
στο Μέγαρο· Μαξίμου οπότε συ 
νεχίάτηκε η συζήτηση που δια 
κόπηκε στις 30-4-1983, χωρίς, ό 
μ ως και πάιλι να τελειώσει. Ε 
πειδή η συζήΐτηση έπρεπε οπωσ 
δήποτε να τελειώσει, με πρώτο· 
βογλ'ια μου αήτή τη φορά, συ 
ι%νιτηθήκαμε στο Καστρί στις 
54-1984. ΜεΙτά από μια σχετι 
κά σύντομη ολοκίλήρωιση της 
μακρύς αυτής συζήτησης που εί 
χε υοχίσει πριν >.τό ένα σχε­
δόν χρόνο, σας διάβασα την 
παρακάτω επιστολή:

«Έχουν περάσει δυο σχεδόν 
χρόνια από τη μέρα που σας υ 

; πέιβαλα ως πρωθυπουργιό της 
■ χώρας, την παραίτησή μου από 
. το αξίωμα του υπουργού Οίκο 
ι νομικών που μου είχατε εμπι- 
■ στευβεί στην πρώτη κυβέρνηση 

του ΠΑΣΟΚ που σχημαιΛσαπε

£
Ο κ. ΕΥΑΓΓ. ΚΑΛΑ I ΤΖΑΚΗΣ ΚΑΤΑΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΗΝ ΕΔΡΑ

Μετά την παραίτηση του κ. καταλαμβάνει ο πρώτος επιλα- 
Δρεττάκη από το βουλευτικό α- χών κατά τις εκλογές του Οκτώ 
ξωμα, την έδρα του στη Βουλή βρίου του ΙΘ&Ι κ. Ευάγγελος Κα 

λα'Γτζάικης.

Λόγο& κ«»1 άινΗϋογακ

ΠΡΩΙΜΑ ΚΗΠΕΥΤΙΚΑ

ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪ ΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
ΤΟ ΚΟΜΜΑ ΤΩΝ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ 

Ανακοίνωση της Περιφ. Επιτρ. Κ. Φιλελευθέρων Ν.Η.

ΜΟΥ ΤΗ ΦΥΛΑΣΣΕΙ κάθε 
ιτιέτοια εποχή η γρίπιπη όπως 
φαντάζομαι και σε πόλλούς. 
Δεν γράφω και πολλές γιατί το 
πάλαι ποτέ «αδύνατο φύλο» έ 
χίει αποδειχίθεί ανθεκτικότερο α 
πό το τέως επίσης ισχυρό. Μου 
έρχεται σαν δώρο του Πάσχα, 
πάτε προ και- πάτε μετά, με 
τον πυρετό της, με τα σύγκρυα 
με τα ρίγη με τις ζαλάδες και 
ιτάλλά γνωστά συνακόλουθα. 
Γιατί όπως ξέοωμε, ουκ έρχε­
ται μόνη και αποδιοργανώνει 
τον οργανιισιμό, αφαιρεί κάθε 
σίωματκή και πνευμ.ατιική ενερ 
γητικότητα, κόβει την όρεξη, α 
φαιρεί τη διάθεση, αικρωιτηριά 
ζει κάθε δρασιτηριότήτα...

ιμέισιη,' δεν είναι άσχετο νομίζω 
να το φιλοσοφήισωιμε το πρά­
γμα, και να πούμιε ότι ο χρό 
νος σιε συνεργασία με τη φύση 
είναι οι πρώτοι που τηνεφαιρμό 
σανέ και στην ερωτική ζωή 
των ανθρώπων. Όταν την εξα 
ντλήσουν τότε ο αποχαιρίεΐτι- 
σμός των όπλων είναι υποχρεω 
τικός και η παράταση δύσκολη
και καμίμιώ

ΒΕΒΑΙΑ

φορώ Β^νκίνθυνη.

υπάρχουν τώρα φά

ί
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ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Κατάστημα σε τιμή ευκαιρίας. 163 τ.μ., στην οδό

Αρκαδϊου 174.
Πληροφορϊαι Χάρη Κουγιτάκη, τηλ. (0831)

22483.

Στεκόμαστε κοντά στις εκλο­
γές του Ιουνίου. Στις εκλογές που 
θα επιλέξουν τους ιεκπροσώπους 
του Ευρωπαι'Γκού Κοινοβουλίου.

Την εκπροσώπηση της χώρςαι 
μας διεκδιικούν όλα τα πολιτικά 
■κώιμματα- και εΜείνα που πιστεύ­
ουν στην ΕυρωπαΊύκή Κοινότη 
τα, αλλά κοι εκιείνα δυστυχώς 
που αρνούνται να δεχθούν πως 
η οικονομίική μας ανάπτυξη και 
η ασφάλεια μας εξαρτάται από 
την ένταξη της χώρας μας στην 
ενωμένη Ευρώπη.

Το Κόμμα Φιλελευθέρων, σαν 
'μοναδικός εκφραστής της αληθι 
νής Δημοκρατίας, των λα'ι'κών 
•ελευθεριών, των κοινωνικών με- 
ταρρύθμίσεων, έχει θέσει τη: 
σφραγίδα του μέχρι των ακρατά 
των ορίων του Έθνους και ενέ 
πνεύσε στο λαό μας τη πίστη' 
προς της φυλής τα πεπρωμένα 
•καί' ήταν και είναι τεταγμένο υ­
πέρ της δημιουργίας των Ηνωμέ 
νων Πολιτειών της Ευρώπης.

Το Κόμμα Φιλελευθέρων ευρι 
σκόμενο εκτός της Βουλής, ύστε 
ρα από την καταπληκτική εθνι 
κή του πορεία, στο διάοτημα 
της οποίας έθεσε τη μεγάλη του 
σφραγίδα σε όλους τους τομείς 
της εθνικής μας ζωής, κατέρχεται 
στις εκλογές της 17 του Ιουνίου, 
δρεκδικώντας εκπροσώπηση στο 
ΕυρωίπαΓκό Κοινοβούλιο.

Απευθύνό'μαίστε στον ελληνικό 
λαό και σ’ αυτόν που παραμένει 
πιστός στις τάξεις μας, αλλά και 
σε όλους εκείνους που ακολούθη 
σαν τη μεγαλειώδη πορεία του 
Κόμματός μας.

Το Κόμμα των Φιλελευθέρων 
ε ναι το Κόμμα σου λαέ του Ηρα 
κλείου, λαέ της Κρήτης, λαέ της 
Ελλάδος.

Είναι το ξονανιομένο κόμμα 
που έφτιαξε τη Μεγάλη Ελλάδα.

Είναι το Κόμμα που στάθηκε 
και στέκεται κοντά στο Λαό, ερ 
γ άζ'ετα: γ:α το λα όκαι αγωνίζε­
ται για το λαό.

ΗΜΕΡΑΣ και.-.νυικτίός θα θέ 
λανε πολλοί να προσβέισω, αλλ' 
αυτό βγαίνει από τα.,.συιμφρια- 
ζήμενα κι επομένους παραλείίπε- 
Ται ως ευκόλως εννοούμενου. 
Ίσως θα έπρεπε να το κατονο 
:μό.σω ρητώς αν το σιχόλιον ε- 
γράφετο προ τριαικονταπενταετί 
ας τουλάχ,ιιστον. Τώρα όμως 
την απάλειψη έ%ει κάνει θ' παν 
δαμό-ωρ χρόνος με το βαρύ και 
ανεξίτηλο κοντύλι του.

ΚΑΙ ΜΙΑ που ο· λόγος έχριε 
ρε την τριακονταπενταετία στη

ΕΥΓΕΝιΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ
— Ο κ. Ζαχαρίας Κατσουλης 

κατέθεσε ατα γραφεία μας δρχ 
3000 εις μνημην του πατέρα 
του Δημητριου (Δασκάλου) γΐ 
α τη συμπλήρωση 5 ετών από
του θανάτου του υπέρ 
τρου Ειδικών Παιδιών 
Σπυρίδων.

— Ανώνυμη Κυρ ι α

τον κέν 
ο Αγιος

κατέθεσε

01 ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΚΕ ΕΣΟΤΕΡΙΚΟΥ ΓΙΑ 
ΙΣΟΤΙΜΗ ΔΙΕΞΑΓΟΓΗ ΤΟΝ ΕΚΛΟΓΠΝ

® ΝΑ ΣΥΣΤΑΘΟΥΝ σε όλες τις 
πόλεις διαικομμαιτικές επιτροπές 
με στόχο να δτατπριηθιει ο προε- 
κλογκός αγώνας σε νηφάλια δη- 
μοκρατιικά πλαϊσισ (συνενόηση 
για συγκεντρώσεις, αφισσκολλή 
σεις κλπ.).

ο ΝΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ συστα- 
στικά διακομματική επιτροπή για· 
την τηλεόραση, με αποφασιστι­
κές αρμοδιότητες στον τρόπο πα 
ρουσίσσης της προεκλογικής καμ 
πάνιας των κομμάτων. _ __

» ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ ΓΙΑ’ΤΗΝ 
ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ:

α) Το πρώτο δ'εκαήμιερρ της 
προεκλογικής περιόδου να αφιε 
ρωθεί σε αναλυτική ενημέρωση 
με:

— Εκπομπές για την ΕΟΚ και 
τις σχέσεις Ελλάδας — ΕΟΚ από 
επιτελείο δημοσιογράφων κοινής 
αποδοχής.

— Τον πρώτο κύκλο των δωδε 
καλέπτων ΟΛΩΝ των κομμάτων 
που παίρνουν μέρος στις Ευρωε 
κλογές.

β) Το δεύτερο δεκαήμερο: ya α 
φιερωθεί σε διαλόγους μεταξύ 
των κομμάτων σε συγκεκριμένα 
θέματα, με συμμετοχή έγκυρων 
δημοσιογράφων που' δεν 0α συν 
τονίζουν αλλά θα: ρωτούν ελεώ 
θερα για λογαριΓασμό του κοινού.

γ) Το τρίτο δεκαήμερο ναι πα 
ρουσιαστούν οι μεγάλες συγκιεν 
τρώσεις όλων των κομμάτων και 
από ένα ακόμή δωδεκάλεπτοι για 
μια τελευταία' επαφή των κομμά 
των με το λαό.

δ) ΚαΌημερκνή σύντομη κάλυ 
ψη του υπόλοιπου προεκλογικού 
αγώνα από ειδική ζώνη των βρα 
δυνών δελτίων ειδήσεων.

• Οχι στα μέτρα εμπαιγμού 
κομμάτων και λαού.

• Οχι στο χωρισμό των κομ­
μάτων σε ποονομιούχα · μπ προ 
νομιούχα - απόκληρα.

® Οχι στη διακοσμητική δια-
κομματική.

• Τηλεόραση ανοιχτή στην 
νημέρωση και το διάλογο.

Από τη Ν.Ε. του ΚΚΕ Εσ.

ε-

στα 
την 
δ?Χ 
της

γραφεία μας δρχ 2000 γιοι 
υγεία του υιού της 1000 
εις μνημην του συζύγου 
για τησυντηρηση του ιερού

ριμακα που παρατείνουν την θήι 
ιτείά στη ζώνη των, επιχειρήισε 
ων αλλά, η εθελούσια έξοδός 
είναι η προτιμότερη και η πλέ 
ον αινώβύνη. Γιατ ίκαι την ψυ 
χοσωμιατίική υγεία σώζει και 
τη σοβαρότητα, που είναι συνά 
ρτηση κι αυτή με την ηλικία. 
«Και στα τριάντα κουζουλός 
και στα σαράντα, γιάντα»; ρο> 
τά μια Κιρήτική παροιμία.^ Τα 
Τριάντα είναι το ανώτερο' επι­
τρεπτό όριο για κουζουλάδες. 
Από κεί και πάνω τίποτε δεν 
συγχωριείται από τον αδύκασΤο 
κριτή, την κοινή γνώμη. Ο’ άν 
θριεπος ντύνεται τη σοβαρότη-

Συνέχεια στη σελ. 6

ΕΝΑ ΝΕΟ ΓΛΥΚΑΝΤΙΚΟ 
ΧΩΡΙΣ ΖΑΧΑΡΗ

Γλυκά νέα, via τους διαβητι­
κούς και τους παχύσαρκους. Έ­
να νέο γλυκαντικό σε χάπια, το' 
CANDEREL (ΚΑΗΤΕΒΕΛ) της 
GD SEARLE κυκλοφόρησε στην 
Ελλάδα.

Είναι 2C0 φορές πιο γλυκό' από 
την ζσχσρπ. κιαίί δεν έχει σχεδόν 
καθόλου θερμίδες.

Ναού Αγίου Μηνά, Επίσης 1. 
000 δρχ υπέρ των συσσιτίων Α. 
γίας Τριαδας.

—Εις μνημην Μιχ Παπαχα 
τζάκη η σύζυγος του Αννα Πα 
παχατζάκη και τα παιδια του 
κατέθεσαν στα γραφεία μας δρ 
5000 υπέρ του Κέντρου Νεότη- 
τος Αγιον Τίτου

—Ο κ. Ιωάννης κ. Βρεττάκης 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
3000 εις μνημην της μητέρας 
του Μαρίας Κ. Βρεττάκη και οι 
ντί 9μηνου μνημόσυνου υπέρ της 
στέγης ο Καλός Σαμαρείτης.

—Η ΕΛΤΕ Ηρακλείου κατέθ'ε 
σε στα γραφεία μας δρχ 3000 
εις μνημην Ειρηνης Απ. Ταμπα 
κάκη υπέρ του Κέντρου ειδικών 
Παιδιών ο Αγιος Σπυρίδων

— Η 
γραφεία

ιΒ.Φ. 
μας

μνημην του

κατέθεσε στα
δρχ 2.000 εις 

συζύγου της Κων)
νου υπέρ τον Γηροκομείου Πανα< 
γίας Καλυδιανης.

—Η οικογ. Νικολ. Κολομβο 
σάκη κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ 3000 εις μνημην Ελένης 
ιΚουκουρακη υπέρ του Φ.Τ. A Α 
ρχσνων.

Είναι φτιαγμένο: από φυσικά' 
συστατικά, έχει φυσική νλυκειά 
γεύση, όμοια με της ζάχαρης, και 
δεν αφήνει πικρή ή μεταλλική 
γεύση που είναι χαρακτηριιστική 
στα πιο πολλά συνθετικά γλύκαν 
τικά.

Κάθε δισκίο: CANDEREL γλυ­
καίνει όσο μιά κουταλιά του γλυ­
κού ζάχαρη, και δεν έχει καθόλου 
πσρ:·ενέργε»ες. Ιδανικό via παχύ­
σαρκους κα,ι διαβητικούς, μπο­
ρεί να χρησιμοποΊηθεί αντί ζά­
χαρης σε κάθε είδους θέρμάι ή 
ψυχρά ροφήματα.

Το CANDEREL διατίθεται μό­
νο στα Φαρμακεία, σε κουτί 100 
δισκίων.

λ
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ινωνιυα
ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΠΑΓΚΡΗΤΙΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ

Την εγγονή μου ΑΛ'αστασίει 
Μιχ. Σταμφθιουδάκη που πήρε 
το πτυχίο Οικονομικών Επιότη 
μών του Πανεπιστημίου· Θεσισα 
λονίκης συγχαίρω θερμά και 
τθ? εύχομαι καλή σταδιοδρομία

Η γιαγιά της
Αναστασία Κων. ΧαρωνΛάκη

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Τον αγαπητό μας ανειμιό Γιώ 
ργο Γ. Κανταξάκη που εξβλέγη 
■καθηγητής της Αρχιτεκτονικής 
άτο Πανιβπι;στήυ.ιο Θεσσαλονί­
κης σλοψύχως συγχαίρομε.

Οικογ. Πολυχρ. Κονταξάκη

ΑΣΤΟΡΙΑ
θίασος Φέρτη - Ντενίση
ΑΠΟΛΛΟΝ
Ο αρχηγός με τη μαύρη μάσκα

ΝΕΟΣ ΛΠΟΛΛΑΝ
Μάρκήσιος Ντε Σαντ
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Ο πόλεμος των άστρων
ΚΡΟΝΟΣ
Αικατερίνη η Μεγάλη η έκφυλη
Τσαρίνα;
ΟΡΦΕΑΧ
Πσιός θα... τη Γοργόνα
ΟΛΥΜΠΙΑ
Μηρούς Λάι ο θεός του καράτε
ΣΙΝΒ ΝΤΡΑ ΙΉΙΝ
Λίγο ακόμα1 πιο βαθειά
ΚΡΕΤΑ ΝΤΡΑΤΒ - IN
Αμερικάνικο σεξ

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ ΞΞΞΞ==

ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ
Το Παγκρήτιο Φεστιβάλ Ερα j τταρουσιαστηκαν θεατρι 

σιτεχνικης Δημιουργίας οργανω

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Διοικητικόν Συμβούλιου 

του Ενοριαικοΰ Φιλόπτωχου Τα 
μιείσυ Αγίας Τριάδας Ηρακλ&ι 
ου, βκφράξει τας θερμός αυτού 
ευχαριστίας προς τον κ. Γεώρ 
γιον Μανδίαλάκη, δια Την εκ 
3000 δρχ. δ.ωρεάν τ»υ υπέρ των 
συσσιτίων γερόντων και εις 
μνήμην της συζύγου του Χαρι- 
στής.

|μελ.γαμοι

Ανοικτά όλθ' το 24ωρο 
Κιοάλπαλη Άσπα οό. Κ.υρ. Λου 
κάρεως
Νοικοκρράκης Γεώργ. Πλ. Δα 
ακαλογιάννη
Ανοικτό αιπό 08.00—!22.00
Καφετζάκη Μ. οβ. Ισαύρων (δί 
πλα σίτο γήιπ. ΟΦιΗ)
Ανοικτά από 08.00—20.00
Κ’ΐστάκης Νικ. Λ. Καλοκαίρι 
νού
Μίπουραντά Αμ. Πλ. Μίνωταύ- 
ρου (πιο κάτω από τον ΟΤΕ). 
Διημερ&ύουσες και διαννκτερίεύ

Τετάρτη 16 ΜαΤου 1984
ΕΡΤ 1

5.15 Ενα, δύο, τρία., πάμε
5.45 Λούντβΐ'χ
5.50 Ενα δώρο για το φίλο μου
6.05 Τα στρούιμφ
6.30 Ειδήσεις
6.45 Μουσ κό πρόγραμμα
7.05 Περισκόπιο
7.35 Σταυρόλεξο
8.30 Ειδήσεις
9.15 Γιιουβέντους - Πόρτο1

11.00 θέματα και βιβλία
12.00 Ειδήσεις

ΕΡ Τ 2
5.30 Ειδήσεις
5.45 Κινούμενα σχέδια
6.10 Χάιιντι
6.40 Γκαγκομανια
6.55 Σταρ τρεκ
7.45 Σπορι
8.0ο Σύντομες ειδήσεις
8.03
8.30
9.16
9.30

10.00

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 ταυ Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Νικόλαος Γαρεφαλάκης του 
Κων)νου και της Χρυσής το γένος 
Κατζιλάκη που γεννήθηκε εις Α- 
φριατϊ Πεδ’όδος και κατοιικεί στο 
Ηράκλειο και η Σοφία Πατεροπον 
λου του Εμμανουήλ και της Αρ- 
γυρώς το γένος Πετρακη που γεν 
νήθηκε εις Πατσιδερο Μονοφα- 
τσίου και κατοικεί στο Ηράκλειο 
πρόκειται να παντρευτούν και ο 
γάμος θα γίνει στο Ηράκλειο.

ουβες κλινικές 1Κ.Α. 
Μέ-γαλόιχαρη 
(«κιοικράτείο 
Βενιζέλιειο 
Ααικληιοείο 
ΙτΛοκρύτειο
Άγ. Χαράλιαρπος 
Άγ. Ιβιάννης

Σπορ 
Οκιτώμιισι.
Μουσικό διάλειμμα 
Ειδήσεις
Ενας συγγραφέας ζητάειι 
πρόσωπα

ΠαΟ)κά
Χειρίικώ
Ορθ)Κά

Χορδίκα
Οι>ρ)κώ 

Νεηρ)κιά
Οόθΐΐκώ

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΧ
Εμιμ. Μπολολάκης Α. 62 Μαρ 
τύρων
Γεώργ. Ρουσάκης Λ. Εθν. Αντί 
στάσης
Νιικ. Σταρα'ί’της Λ. Ιωνίας 

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
-Αφοί Θβμειλή Λ. Κνωσού 
Γεώργ. Κάργατζης Λ. Χρυσο- 
στάμου

Ο Κιοσαμιτακης Απόστολος 
του Μιχαήλ και της Μαρίας το 
γένος Χατζάκη· που γεννήθηκε 
στο Μοχά και κατοικεί στο Ηρά 
κλειο και η Περισυνάκη Φωτεινή 
του Σταύρου και της Μαρίας το 
γένος Αλεξάικη παυ γεννήθηκε 
στο Αστρίτσι και κατοικεί στο Η 
ράκλειο πρόκειται να παντρευ­
τούν και ο γόμος θα γίνει στο 
Αστρίτσι.

NEON ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
Μικροβιολογίας - Βιοχη­

μείας - Αιματολογίας -
Ανοσολογίας 

ΚΑΛΑΊ ΤΖΑΚΗ ΕΛΕΝΗ -
ΜΑΚΡΑΚΗΣΟΝΙΑ- 

ΣΟΥΛΤΑΤΟΣ ΜΑΝΟΛΗΣ 
Βιάννου 1 (Πάνω από Τα- 
χύδρ. Ταμιευτήριο) Πλα­
τεία Κορνάρου, Ηράκλειο 
Κρήτης.

5 1—25 ;

ΠΑΡΙΣ Α. ΣΕΡΓΙΟΣ

Ιατρός Χειρουργός

Δέχεται καθημερινώς εις 
το Ιατρείον του, Πλατ. 
Κορνάρου 27 ( Ανωθεν 
■Φαρμακείου Ιωάννας Πι- 
τροπάκη - Σέργιου), τηλ. 
288777, 281891, 289834.

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ
Ο Νευρολόγος - Ψυχίατρος κ. 

ΜΥΡΩΝ ΒΕΡΥΚΟΚΑΚΗΣ θα α- 
πουσισσει από το Ηράκλειο επί 
ΙΟήιμερσν για επιστημονικούς λό 
γους.

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ
Ο ιατρός Μικροβιολόγος κ. 

Μιχ. Χανιωτάκης θα απουσία 
σει από το Ηράκλειο από 14 έ 
ως 30 ΜαΤου και ως εκ τού 
του το εργαστήριο θα παραμεί 
νει κλειστό.

ΙΩΑΝΝΗΣ 
Ε. ΦΙΟΡΑΚΗΣ

Χειρουργοί Οδοντίατρος 
Προληπτική 

Οδοντιατρική
Χάνδακας 32. και 
Χορτατσών 13
Τηλ. 280-468

Καθημερινώς από 9—1 π. 
μ. και 7,30' —8,30 μ.μ. 
Εκτός Τετάρτης απογεύ­
ματος, και Σάββατο.

ΑΜΑΛΙΑ 
ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ - 

ΤΣΑΠΑΡΑ
Ιατρός Νεφρολόγος 

Διδάκτωρ του Πανεπιστη 
μίου Αθηνών, με τριετή 
μετεκπαίδευση στη Νε­
φρολογία στο HOUSTON 
TEXAS ΩΣ FELLOW IN 
BAYLOR COLLEGE OF 
MEDICINE. Διευθύντρια 
της Μονάδας Τεχνητού 
Νεφρού του Βενιξελείου 
Νοσοκομείου. Δέχεται Έ- 
βανς 15, 2ος όροφος Δευ 
τέρα - Τετάρτη - Παρα­
σκευή 8—10. Δευτέρα- 
Τρίτη - Πέμπτη 5—8.

ΑΝΔΡΕΑΣ Κ.
ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗΧ 

χειρουργός 
ύτορινολαρυγγολόγος 
τ. Πανεπιστημιακός βο 
ηθός Ω.Ρ.Λ. κλινικής No 
σοκομείου ΑΧΕΠΑ. Δι­
αγνωστικόν έργαστήρι- 
ον παθήσεων —τού ώ- 
τΰς— έλεγχος βαρυκοΤ 
ας παιδιών καί ίνηλίκων.

Λ. Καλοκαιρινού 110 
(Καμαράκι) τηλ. ΊατριΙ 
ου 242544, οΙκΙας 242- 
874.

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΘΙΑΣΟΣ

ΦΕΡΤΗ - ΝΤΕΝΙΣΗ
luiiiiiiiiiiiiiimuimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiim

s «ΓΑΛΑΞΙΑΣ»
Α. Ακαδημίας (Μασταμπά) — Τηλ. 234272

Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΤΩΝ ΑΣΤΡΩΝ
Δοστημιική περιπέτεια

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 223395

Ο μειγάλος Μπρους Λη. Ο ακατανίκητος ήρωας όσο ποτέ 
άλλοτε

Ο ΑΡΧΗΓΟΣ ΜΕ ΤΗ ΜΑΥΡΗ ΜΑΣΚΑ
■WNiaHWINWHWIUmUUIUIllllllUIUIUIIUlUUIlUlllllUiUiUilMlltaUWil·!··

«ΚΡΟΝΟΣ»
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Η ΜΕΓΑΛΗ Η ΕΚΦΥΛΗ ΤΣΑΡΙΝΑ 

Α’ Προβολή — Ώρα ενάρξεως 6 μ.μ.
■MaNMnHMHBIMMIUIUttlillHHIlUWIIIttiUimUliaMWHIli·^^

Κλάουζ Κίνσκι— ιΡομίνα Πάουιερ

BWWIHlUUIIMWIUlNWIMMWIUNmittNINIWIIIIHIUIIIIMUlWIU^
«ΟΡΦΕΑΣ»
Ωρια ενά ρξεως β μ.μ.

ΠΟΙΟΣ ΘΑ... ΤΗ ΓΟΡΓΟΝΑ 
aMiMMBaaMinmuumiiiiiiiiiHiHiHiiiiiiiiiiiiiiiiuimiiBiiiWBWWWl 

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Ο' ακαταμάχητος πρωταθλητής του καράτε και του 

Κουγκ - Φου Μιφιους Λάι
ΜΠΡΟΥΣ ΛΑ Γ Ο ΘΕΟΣ ΤΟΥ ΚΑΡΑΤΕ

ΜηΜ(ΜΙΙΜΙΜ·ΜΙΜΐαΗΙΙΗΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΜΙΜΗΙΗΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΗΙΙΙΙΙΙΙΗΙΗΙΗΙΗΜ1*1ΜΙΚ1ΙΙ3Ι·Ι 
«ΣΙΝΕ ΝΤΡΑ ΓΒΙΝ>> 

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
Τηλ. 821480 Στο δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣι 

Ωρα ενάρξεως: 8,45 και 11,30 
ΛΙΓΟ ΑΚΟΜΑ ΠΙΟ ΒΑΘΕΙΑ

llllllllllllllllllllllilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllillflilllllllllHIt
«ΚΡΕΤΑ ΝΤΡΑΙΒ-ΙΝ»

ΚΟΚΚΙΝΙ ΧΑΝΙ
ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟ ΣΕΞ

Έναρξη ώρα 8,30'
MtMkAMMUMMVMMMMMmMMaaaBHBatt

10.50 Ο άσσος των κατασκόπων
11.40 Μουσικό διάλειμμα
12.00 Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

05.55 Δίκτυο
07.15 Καληιμέρα με τραγούδια
07.50 Δίκτυο
08.15 Ειδήσεις απ’ όλη 

την Κρήτη
08.30 Ισως σας ενδιαφέρουν
08.50 Κρητικές κοντυλιές
09.00 Δίκτυο
10.05 Ηράκλειο., μ- ακούς
10.30 Κρητικά τραγούδια
10.40 Δίκτυο
11.05 Συζητώντας μαζί σας
11.45 Δίκτυο
112.00 Συζητώντας μαζί σας
12.40 Διαλέγετε... κι ακούμε
13.00 Ειδήσεις απ’ όλη 

την Κρήτη
13.05 Ισως σας ενδιαφέρουν
13.30 Τραγούδια απ’ 

όλα τα νησιά
14.00 Δίκτυο
1'5.30 Μουσικό εξπρές
16.00 Περιδιάβαση στο χώρο 

και στο χρόνο
16.30 Στο εδώλιο
16.45 Με'τη λύρα και το λαούτο
17.16 Στου κύκλου τα γυρίσματα
17.30 Απογευματινό περισκόπιο
18.00 Δίκτυο

·μμ«*ι( “ΠΑΤΡΙϊ^ I
UIMTMU · ΑΙ«ν·ΥΗ«|1 ϊ
AAO. ΜυΚΟΜιλτΗ}

Οδός ΛΑππα 7

ΤΥΠΟΓΜ*«Ι·Τ 
, «ΜΜ. ΜΛΓΡΙΠΛΗ* 

Ο4Ο« Η*ΑΙ«ΤΟΥ Η 
HPAKACIOH · ΚΚΗΤΗΪ

ΕΚΔΡΟΜΗ στα Πάτρια Εδάφη 6α πραγματοποιήσει ο Σύλλογος Μικρασιατών 
Κρήτης «Ο Αγιος Πολύκαρπος» από 4 μέχρι 17 Ιούλη 1984. Στα μέλη του Συλ 
λόγου και γενικά σε κάθε ενδιαφερόμενο η Διοίκηση έστειλε το παρακατω 
γράμμα που το υπογράφουν ο Πρόεδρος Πρωτοπρεσβύτερος Αντώνιος Παπαδη 
μητριού και ο Γενικός Γραμματέας Αλέκος Πασπάτης:

® Κυρίες, Κύριοι
Ο Σύλλογός μας εκπληρώνον 

τας παλαιότερη υπόσχεση προς 
τα 0Κλ®κτά μέλη του και επιβυ 
μία δική Σας να επισκεφθούμε 
τα πάτρια εδάφη τωιν τόίπων 
και ονείρων μας ευρίσίκεται σήι 
μέρα στην εηχάριστη θέση να 
Σα ςγνωρίφει ότι πρόκειται να 
πραγματοποιήσει προσκυνηματι- 
κή εκδρομή σ' αυτά, .από 4 μέ 
χιρι 17 Ιουλίου 1984, σύμφωνα’ 
με το πρόγραμμα που συνοδεύ 
ει το γράμμα μας. Επειδή! επει 
γόμαστε να κλείσουμε τα Ξένο 
δοχεία και να κραιτήκταμ® τις 
ιθέσεις στα πλοία και λόγω του 
περιορισμένου αριθμού των εκ 
δρομέων (1100 άτομα), θερμά 
Σας παρακαλούμε, αν ενδιαφ® 
ρεόθε, να δηλώσετε έγκαιρα τη! 
συμμετοχή Σας, μέχρι 25 Μαί' 
ου, στο Γραφείο του Συλλόγου 
μας, στον Άγιο Μηνά, πρόκα 
ιτφβάλλοντας και το ποσό των 
δέκα πέντε χιλιάδων (15.000) 
δριχ. Τα υπόλοιπα των χρημά­
των θα τα καταβάλετε μήχριι 
20 Ιουνίου. Είπίσης θα πρέπει 
να φροντίσετε· έγκαιρα για την 
έκδοση ατομικού Σας διαβατή

6ηκε για πρώτη φορά το Καλό 
καιρι του 1980 στο Τζερμιαδο 
Λασιθιου, με σκοπΌ να προβάλ 
λει την Καλλιτεχνική Ερασιτεχνι 
κή δημιουργία των πολιτιστικών 
συλλόγων της Κρήτης, να συμ­
βάλλει στην ανταλλαγή πείρας 
στον τομέα αυτό, στη γνωριμία 
και τη συνεργασία των πολιτι 
στικων φορέων και γενικότερα 
στο ανέβασμα του πολιτιστικού 
επίπεδου των κατοίκων του Νη 
σιού μας.

ικα έργο 
μουσικά και χορευτικά συγκροτη 
ματα, εκθέσεις λαϊκής τέχνης 
κ.α. Το ιτερισυνο Φεστιβάλ έ­
κλεισε με τη διαπίστωση ότι
είναι αναγκαία η συνεργασία 
και Ο συντονισμός των πολιτι 
στικων συλλόγων του Νησιού 
μας. Εγκρίθήκε Διακύρηξη στην, 
οποία αναφέρεται μεταξύ άλλων

ρίον οπό τη Νομαρχία 
κλείου.

• ΟΝΟΜΑΖΕΣΑΙ

Ηρα

Αάμι-
προς Δημόπουλος και είναι 
παντρεμένος με τέσσερα 
παιδιά. Κτύπησε σε τρο­
χαίο ατύχημα και για να 
ιθεραπευτεί πρέπει να πάει 
στην Αμερική. Εξ αιτίας 
του ότι στερείται οικονομιι 
κών πόρων ανοίχιτηκε στην 
Εθνική Τράπεζα ο λογαρια 
σμός 205) 645222—45 και ό 
σοι θέλουν ας τον βοηθή­
σουν.

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή· 
λης:

ΊΕνας Σκωτσέζος εξηγεί στο 
γιατρό την αρρώστεια της γο 
ναίΚας του.

—ΙΤάσο θα στοιχίσει η βέρα 
πεία; τον ρωτάει στο τέλος.

—Γύρω στις 100 λίρες, λέει 
ο γιατρός.

—Ας μείνει, λέει ο Σκωτσέ 
ζος. Το γραφείο κηδειών μου 
ζήτησε λιγότερο.

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΝΙΚΟΣ ΧΡΟΝΙΑΡΗΣ
ιατρός —

Παθολογοανατόμος 
οδός Επτανήσου 25.

Τηλ. 242490.
1—10

Ο ΦΥΣΙΟΛΑΤΡΙΚΟΣ ΚΑΙ ΕΚΔΡΟΜΙΚΟΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ «ΕΡΜΗΣ»

Οργανώνει διήμερη εκδρομή στην

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
Την ΚΥΡΙΑΚΗ - ΔΕΥΤΕΡΑ του ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑ­
ΤΟΣ, στις 10 — 11 Ιουνίου.

Πληροφορία· - Εγγραφοί
Στα Γραφεία του Συλλόγου, Λεωφόρος Καλοκαι­

ρινού 222, τηλ. 283532 και στο

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ZEIS TRAVEL
25ης Αυγούστου 48, Ηράκλειον 

Τηλ. (081) 223214 — 243091

■«
■

• ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΗ και συνεχής είναι η δραστηριότητα του Φιλάν 
θρωπίκού Συλλόγου Μέριμνα για τον Πλησίον «Αγιος Ιωάννης ο 
Ελεήιμων». Και η δραστηριότητα αυτή είναι πολύπλευρη, τόσο 
πολύπλευρη, που είναι δύσκολοι να περιγράφει μέσα σε λίγες γραμ 
μές. Εύγλωττα τα παραπάνω στιγμιότυιπα, που είναι από επισκέ­
ψεις μελών του «Ελέήμωνα» στο Βιενιιζέλειο κσι στις Φυλακές Αλι­
καρνασσού. Στην πρώτη φωτογραφία διακρίνεται κιαι ο Πρόίβρος 

του Συλλόγου παπά Γιάννης Μαρκάκης.

ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΣΤΗΝ

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
Τριήμερο Αγίου Πνεύματος

9-10-11 Ιουνίου
ΤΡΙΗΜΕΡΗ — ΔΙΗΜΕΡΗ

Ειδικές τιμές, προσφορά δια Συλλόγους.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ!

ZEIS TRAVEL
25ης Αυγούστου 48 — Ηράκλειο 

Τηλ. 223214 — 243091

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Παιδικόα Σταθμός 
Νηπιαγωγείο 
ΕψηνοϋΗα

____  > < τας.

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΝ

Το πρότυπο νηπιαγωγείο «Ειρηνούλα» έχοντας 
καθιερώσει τον περιορισμένο αριθμό θέσεων 

. κάνει και φέτος τις προεγγραφές του από 17 έως 
30 του Μάη. Οι αιτήσεις θα γίνονται δεκτές καθη­
μερινά στο Νηπιαγωγείο, τηλ. 236352 από 9—1 
π.μ.
Για τις εγγραφές θα τηρηθεί σειρά προτεραιότη-

Το 1981 διοργανωιθηκε οστό 
τον Μορφωτικό Σύλλογο Αρχα- 
νων το 1982 από τον Εκπολιτι 
στικο Σύλλογο της συνοικίας 
Δειλινό Ηράκλειου και το 1983 
απο το Σύλλογο γυναικών No 
μου Χανιών. Με πρόταση του 
π-ou ενινε δέκτη ο Εκπολιτιστι 
κός Σύλλογος Ρεθύμνης ανάλα 
6ε την διοργάνωση του 5ου Φε 
στιθαλ το Καλοκαίρι τού 1984.

Η Καλλιτεχνική ερασιτεχνική 
δημιουργία προσθέτει τη δ:κή 
της συνεισφορά στην πόλη του 
λαού μας για την απόκρουση 
της καθημερινής υποβάθμισης 
της ποιότητας ζωής και την αλ 
λοίωση της πολιτιστικής μα·ς 
ταυτότητας που γνωστά κέντρα 
επιχειρούν συστηματικά και ε­
πίμονα. Πρόκειται για γνήσια 
λαικη προσπάθεια έκφρασης και 
επικοινωνίας που συνεχςος σνα 
πτύσσεται.

Χαρακτηριστικό των Φεστιβάλ 
είναι ότι συμμετέχουν ΑΠΟ 
ΚΛΕΙΣΤΙΚΑ Ερασιτεχνικά καλ 
λ ιτεχνι κά συ γκροτήματα. Στα 
ττλαιόια των εκδηλώσεων τους

Καλούμε όλους τους ιτολίτι 
στικους φορείς τους Δήμους και 
τις Κοινότητες του Νησιού μας 
ανεξάρτητα από την συμμέτοχη 
τους να αγκαλιαστούν και να έ 
πεκτείνουν το 8εσμο του Παγ 
κρήτιου Φεστιβάλ.

ΟΧΙ ΣΤΑ ΠΛΑΣΤΑ
Ο Ηλεκτρονικός ανιχνευτής ξένων χαρτονόμισμάς । incK । μυνικυς ανιχνευι ης ςενων χαρτονόμισμα 

\ των «MAGNELECTRON» (δίπλωμα ευρεσιτεχνί-
ας σας σιγουρεύει στις συναλλαγές σας με συνάλ 
λαγμια).
Μικροσκοπικός, εύχρηστος, σε χρόνο μηδέν και 
με σιγουριά 100ο)ο.
Ανιχνεύει: Δολλάρια Αμερικής, Καναδά, Αυστρα­
λίας, Αύρες Αγγλίας, Μάρκα Τράβελερς Τσεκ.. 
Με πολύ μικρή δαπάνη αποφεύγετε τα πλαστά.

Γενική Αντ)πεία Κρήτης
ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΚΤΕΝΙΑΔΗΣ

Δαιδάλου 35, 3ος όροφος, τηλ. 242853

Ο ΕΠΙΜΕΝΩΝ ΕΛΛΗ - ΝΙΚΑ
Ο Επιμένων Ελλη - ΝΙΚΑ με NISSAN — SUNNY

Οι Ευρωπαίοι στη Διεθνή έκθεση Φιλιππούπο- 
λης, του έδωσαν το χρυσό βραβείο του καλλίτε­
ρου αυτ)νήτου ανάμεσα σε επτά ΕυρωπαΊ’κές 
και πέντε Ιαπωνικές Αυτοκινητοβιομηχανίες, για 
τη ποιότητά του, την εμφάνιση, τη σταθερότη­
τα, την αντοχή, την οικονομία του.

Στην Ελληνική αγορά κατέχει σταθερά τη πρώ­
τη θέση στη προτίμηση των Ελλήνων, γιατί έχει 
πάντα τη χαμηλότερη τιμή, τα περισσότερα και 
φθηνότερα ανταλλακτικά και όπως όλα τα NIS- 
SAN, τη μικρότερη δαπάνη σε καύσιμα και συν­
τήρηση.

Αγοράζοντες το πεντατάχυτο SUNNY της NIS­
SAN, σίγουρα κάνετε τη καλλίτερη αγορά. Σί­
γουρα βοηθάτε και σεις το υπέροχο αυτό αυτοκί 
νητο αύριο να γίνει πραγματικά ελληνικό. Σίγου­
ρα βοηθάτε στην ανάπτυξη της Ελληνικής αυτό 
κινητοβιομηχανίας, στην ανάπτυξη του τόπου 
μας.

NISSAN — SUNNY: Είναι πάντα το καλλίτερο. 
Είναι πάντοτε το φθηνότερο. Ευκολίες πληρω­
μής. Ετοιμοπαράδοτα.

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
I. Ε ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ Α.Ε.

Λ. 62 Μαρτύρων 365 — Γιόφυρος
Τηλ. 285802 — 221593

ΚΗΔΕIΑ
Τον αγαπημένο μας συζύγο, πατέρα, αδελφό, παππού καιι 

θείο
ΓΕΩΡΓΙΟ I. ΓΩΝΙΑΝΑΚΗ

Ετών 78
κηδεύομε σήμερα Τετάριτη 16-5^84 στις 2 μ.μ. (οικία: χω 
ρίο Κρουσσώνας). Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί στην 
βκκληοία της Αγ. Τριάιδος. Καλούμε συγγενείς και φίλους να 
παρευρεθούν.

f H σύζυγος: Αικατερίνη Πμγιανάκη.
Τα παιδιά: Ιωάννης και Ειρήνη Γωνια·νάκη, Μιχαήλ και Αρι 
στέα Γωνιαινάκη, Κ.ων)νος και Σοφία Γωνιονάκη, Αντώνιος 
και Μαρία Βαρδαλοχάκη, Πέτρος καιι Αικατερίνη Γωνιανόκη. 
Ται αδέλφια: Κων)νος και Ασπασία Γωνιανόκη. Ευμένιος Ιω 
αν. Γωνιανάκης, Φ'ΐιλοξ'ενέία Ιωάν. Γωνιανάκηι, Φίλιππος και 
Ειρήνη Πατεράκη, Μύρων και Ιωάννα· Ξυλούρη, Ειρήνη Κα 
ραταράκη, Γεώργιος Κακολογιαννάικιης.

.Τα εγγόνια. τα αινήψια, οι λοιποί συγγενείς.

Μ Α Η Ο ΑΝΏΝΥΜΟΣ ΤΟΥ ΡΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Ισολογισμός της 31ης Δεκεμβρίου 1983 (Χρήση 10η, Διαχείρηση 1)1—31)12)83)

Άξια τήν 
31.12.83 

Δρχ.

’Αξία τήν 
31.12.82 

△ΟΧ-
I. ΠΑΓΙΟΝ I. ΜΕΤΟΧΙΚΟΝ ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ
1. Γήπεδα 138.187.516,— 138.187.516,— (133.733 μετοχαί X 1.000 Δρχ.
2. Κτίρια ύπό ανέγερση 17.053.418,— 11.021.677,—

3. Μηχανήματα 1.570.096,— II. ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΜΕΤΟΧΩΝ ΔΙ
4."Επιπλα & σκεύη 10.163,— ΑΥΞΗΣΙΝ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

Μευεν: αποσβέσεις 10.162,— ' ι,- __________ 1> —
156.811.031,— 149.209.194,— III. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΟΙ ΥΠΟλΖΡΕΩΣΕΙΣ

II. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ 1. Δημόσιον
1.Απαιτήσεις έναντι μετόχμν 

Ν. 542/77 & Ν. 1249/82 8.550.863,— 8.550.603,—
2. Προμηθευταί

2. Προσωρινοί λογ/σμοί 8.148.182,— 7.248.044,—
3. Καταθέσεις όζεως 30.507,10 30.507,10

4. Ίόφιεϊσν 4.799.504,90 3.542.202·,90

III. ΛΟΓ/ΣΜ3Σ ΚΕΡΔΗ & ΖΗΜΙΑΙ 798.287,— 507.455,—
179.138.375,— 169.088.266,—

ΑΝΑΛΥΣΙΣ ΛΟΓ /SMOΥ "ΚΕΡΔΗ & ΖΗΜΙΑΙ

Β

Mb 19 8 3
△ΟΧ-

19 8 2 
ΔΡΧ-

Αξία τήν 
31.12.83 

όρχ.

133.733.000,—

39.500.000,—

4.947.029,—
958.346,--

π„ Α θ Η Τ I κ Ο Ν

’ΑΕία τήν 
'31.12.82 

Δμ>χ.

133.733.0Q0,-

28.500.000,—

6-855.266,—

179.138.375,— 169.088.266,—

1. Φόρος καί τέλη
2. Λοιπού δαπάναι διοικήσεως
3. Ζημία χρτρεως,

290.832,—
290.832,—

Εις Σύμβουλος 
Παντελής Μαντωνανάκης

293.196,—
214.259,—
507.455,—

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.
Κων)νος Μαντωνβνάκης Η Προ ι στ. του Λογιστηρίου

Αικατερίνη Παπουταάκη
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ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ Τ«Ν ΜΕΤΟΧΩΝ

‘Η εκθεοπ τοϋ Διοικιττοϋ
Tftc Τράπεζας τ Ας ΈΛΛαδος

· _ _ ______ .... ιπ1ηο’ΐ''όί\Γπ.)ν κΌι kootikwv εφο-

(2ο — τελευταίο) 
Ακόμη συμβάλλει στη διατήρηση 
του πληθωρισμού σέ υψηλά επίπε 
δα, καί τούτο έχει σοβαρές οι­
κονομικές παρενέργειες οι οποί 
ες εκδηλώνονται κυρίως στήν 
ελλειμματικότητα τού ισοζυγί­
ου πληοώμών καί στήν ανο,ρθο 
λονκκιή κατανομή καί χρήσιμο 
ποίηση τών οικονομικών πό- 
ρων. Παρεμποδίζει επομένως, 
καί 'από αυτή τήν άποψη, τήν 
οκσναμική ανάκαμψη, καί κάνει
οξύτερο καί δισεπίλυτο 
πρόβλημα τής ανεργίας.

Μέ βάση τις πιό πάνω 
τηρήσεις είναι σκόπιμη η

τό

παρα 
έντα

ξη καί εναρμόνιση τής πολπ ι- 
,κής εισοδημάτων στά πλαίσια 
μιάς γενικότερης αντιπληθωρι- 
στικής στρατηγικής. Η αποκλι- 
μάικωση τού πληθωρισμού θά 
,ήτταν δυνατό νά επιταχυνθεί, 
άν προσδιοριζόταν γιά κάθε 
χρόνο στόχος γιά μείωση τού 
πληθωρισμού σέ επίπεδο χαμη 
λότερο από εκείνο τού προη- 
γούιμενσυ χρόνου καί, γιά τήν 
επίτευξη τού στόχου αυτού, 
ίπροσαρμοζόταν ανάλογα τόσο 
η δημοσιονομική καί νομισματι 
κή πολιτική όσο καί η πολιτική 
εισοδημάτων, ενώ παράλληλα 
θά λαμβανόταν μέτρα γιά τή 
στήριξη τού βιοτικού επιπέδου 
τών οικονομικά ασθενέστερων 
ομάδων τού πληθυσμού.

,Η επιτυιχια τής αντιπληθω 
ριστικής πολιτικής απαιτεί και 
νωνική συναίνεση. Χρειάζεται 
ακόμη η κυβέρνηση νά πάρει 
όλα τά αναγκαία μέτρα γιά τήν 
εξουδετέρωση τών αντδράσε- 
ων τών ολιγάριθμων ομάδων 
καί συμφερόντων πού αποκομΐ 
ζουν οφέλη από τόν πληθωρι 
σμό καί μέ τις εΥέργειές τους 
συμβάλουν στή διατήρησή 
του σέ υψηλά επίπεδα.

Από τήν άποψη αυτή, ο έ­
λεγχος των τιμών είναι αναγ 
καίο στοιχείο τής αντιΠληθωρι 
στικής πολιτικής, ιδιαίτερα ό­
ταν επικρατούν ολιγσπωλιακές 
συνθήκες στή διάρθρωση πολ 
λών 'αγορών αγαθών καί υπηρε 
σιών πού οδηγούν σέ αυτόνο­
μες αυξήσεις τών τμών καί στή 
διατήρηση σέ αδικαιολόγητα υ 
ψηλά επίπεδα τών περιθωρίων 
ικέρδους. Τό τελευταίο συμβαί 
Υει ιδίως στή διακίνηση καί 
στήν εμπορία τών αγαθών καί 
στις υπηρεσίες, ενώ τά περιθώ 
ρ,ια κέρδους είναι, σέ πολλές 
περιπτώσεις, ανεπαρκή στήν 
παραγωγή τών αγαθών, πράγ­
μα πού αποθαρρύνει τήν ανά- 
ληίψη παραγωγικών επενδύσεων 
Εξάλλου, στις περιπτώσεις πού 
ιεπίικρα'τούν μονοπωλιακές ή ολι 
γοπωλιακές καταστάσεις, καί εί 
ναι επομένως ανεπαρκής η πί­
εση τής αγοράς καί ευχερής η 
επίιρριψιη τού κόστους στί ςτι- 
μές, δέν καταβάλλονται από τις 
επιχειρήσεις προσπάθειες γιά

τού δημόσιου τομέα καί τήν 
Ταιχεί'α αύξηση τών χρηματι­
κών είισοδηιμάτων, αναγκαστι­
κά μεγάλο βάρος γιά τή σταθε­
ροποίηση τής οικονομίας πέ­
φτει στή νομισματική πολιτι­
κή. Από ταύς πρώτους μήνες 
τού 1982 δόθηκε νέα κατεύθυ­
νση στή νομόματική καί πι­
στωτική πολιτική. Η νέα αύτή 
κατεύθυνση αντανακλάται 
στήν εξέλιξη τών νομισματι­
κών καί πιστωτικών μεγεθών 
καί τών επιτοκίων. Η προσφο­
ρά χρήματος άρχισε νά αυξά­
νεται υέ επιβραδυνόμενους ρυ­
θμούς καί τελικά οί αυξήσεις 
της διαμορφώθηκαν σέ έπίπε- 
δα πού έναρμονίζσνται μέ τούς 
στόχους τής γενικότερης οικο­
νομικής πολιτικής γιά τή βα- 
θμισία σταθεροποίηση τής οι­
κονομίας. Συγκεκιριμενα, ό ρυ­
θμός αύξησης τής προσφοράς 
χρήματος μέ τήν εύρεία 'έννοια 
(τό M3, πού περιλαμβάνει τή 
νομισματική κυκλοφορία, τις ι­
διωτικές καταθέσεις σέ δρα­
χμές καί τις καταθέσεις όψεως 
τών δημόσιων οργανισμών καί 
επιχειρήσεων) άπό 34,7ο)ο στό 
1981 ύποχώρησε στό 29ο) ο 
στό 1982 καί στό 20,2ο) ο στό 
1983. Ανάλογη ήταν ή εξέλιξη 
τής νομισματικής κυκλοφορίας 
(πού είναι τό κύριο στοιχείο 
τής προσφοράς χρήματος μέ 
τή στενή 'έννοια, τοΰ Μ1). 0 
ρυθμός αύξησής της άπό 24,3 
ο) ο στό 1981, ύποχώρησε στό 
15,2ο)ο στό 1982 καί στό 14,3 
ο)ο στό 1983, καί ή πτωτική 
τάση συνεχίζεται στό τρέχον 
έτος. Ανάλογες ήταν οί εξελί­
ξεις καί τής πιστωτικής έπέκτα 
σης τόσο πρός τό δημόσιο το

σκολα μποροώσε νά αποχωρι­
στεί στήν πράξη άπό τή συνή­
θη χρηματοδότηση τή? βιομη­
χανίας γιά κεφάλαια κίνησης. 
Γίά τό λόγο αύτό ήταν σοβα­
ρή πηγή διαρροών πιστώσεων 
καί γενικότερα διαταραχών 
στή λειτουργία τού τραπεζι- 
ικού συστήματος. Συγχρόνως 
δημιουργούσε ισχυρά κίνητρα 
γιά τήν καθυστέρηση τής ει­
σαγωγής ταύ συναλλάγματος 
άπό τις έξαγωγές καί (επομένως 
είχε αρνητικές έπιιπτώσεις στο 
ισοζύγιο πληρωμών. Μέ τή νέα 
ρύθμιση, ούσι αστικά ή έπδό- 
τηση τού επιτοκίου άποσυνδέ- 
θηικε άπό τή χρηματοδότηση. 
Επίσης αύξήθ'Πκαν σέ ιέπίπεδο 
έως καί 21,5ο)ο ορισμένα άλλα 
χαμηλά έπιτόκια πού άπολάμ-

κε στήν πράξη βασική αιτία 
τών σοβαρών στρεβλώσεων 
πού χαρακτηρίζουν τή δομή, 
οργάνωση καί λειτουργία τού 
ελληνικού τραπεζικού συστήμα 
τος.

•μέα όσο—καί ιδίως— πρός
τόν ίδιωτιικό τομέα.

Ειδικότερα, ό ρυθμός τής πι 
στωτικής επέκτασης πρός τόν 
ιδιωτικό τομέα υποχώρησε ά- 
Πό 27,1ο)ο στό 1981 σέ 24ο)ο 
στό 1982 καί 17ο)ο στό 1983. 
Σέ χαμηλότερο επίπεδο (12,3 
ο)ο) διαμορφώθηκε ατό 1983 
ή πιστωτική επέκταση τών έυ- 
πορικών τραπεζών πρός τόν 
ιδιωτικό τομέα.

ιβαναν όριομένοι κλάδοι 
ή ιχιαπνοβιΐιαμηιχανία, ή ή 
ροβιιομιηιχανίσ). όπως καί 
φορβίς ι.σέσω τών όποιων

(π.χ. 
άλευ- 
άλλοι 
ασκεί

ται ή κρατική παιρέμβαση γιά 
τή στήριξη τών άγροτικών τι­
μών. Επιδίωξη καί αποτέλεσμα 
τής άναπροσαρμογής τών επι­
τοκίων αυτών ήταν νά αυξηθεί 
τό κόστος τής άποθεμάτοποίη- 
σης καί νά άσκήθεί πίεση γιά 
τήν ταχύτερη ρευστοποίηση 
τών άποθειυάτων, ιέπομένως 
καί Τών σχετικών πιστώσεων. 
Πρόκειται γιά μέτρα πού έχουν 
θετικές έπιπτώσεις στήν προ­
σφορά χρήματος καί στό ίσο-
ζώγιο πληρωμών.

Πρέπει, πάντως, νά 
ρηθεί ότι, παρά τις 
κές προσαρμογές πού

παρατη- 
σηιμαντι- 
βαιθμιαία

τήν ορθολογικότερη οργάνωση 
τής παραγωγής καί τής εμπορί 
ας καί γιά τή συμπίεση τού κό 
στους. EVai επομένως αναγ­
καία η εξουδετέρωση τής κατά 
χρήσής μονοπωλιακής δύναμης 
όπου διαπιστώνεται, καί η πα 
ράλληλη ενίσχυση τών δυνάμε 
ων τού ανταγωνισμού.

Γιά τούς πιό πάνω λόγους 
η πολιτική γιά τόν έλεγχο τών 
τιμών πού ασκεί η κυβέρνηση, 
πρίέπει νά συνεχιστεί καί νά λη 
φύοών όλα τά κατάλληλα μέ­
τρα, ώστε νά’ ενισχυθεί η απο 
τελεσματικότητα της. Πρέπει 
όμως νά διευκρινιστεί ότι δέν 
αποιτεο’ύν λύση γιά ή συγκρά­
τηση τού πηθωρισμού η καθυ 
στέρηση στήν επίρριψη τής αύ 
ξησης κόστους στις τιμές, ούτε 
οι 'κρατικές επιδοτήσεις. Όταν 
πρόκειται γιά αγαθά καί υπη 
ρεσίες πού προσφέρονται από 
δημόσιους φορείς, η καθυστέ 
ρηση στήν αναπροσαρμογή 
τών τιμών οδηγεί σέ διόγκωση 
τών διαχειριστικών ελλειμμά­
των, πού 'επίσης είναι πηγή πλη 
θωρισμού.

Εξάλλου, στις περιπτώσεις 
πού τά αγαθά ή οι υπηρεσίες 
προσφέρονται από ιδιωτικές ε 
πιχειρήσεις η καθυστέρησή 
στήν αναπροσαρμογή τών τι­
μών, όταν οδηγεί σέ πολύ χαμη 
λή ή καί αρνητική αποδοτικό 
τητα, έχει ως αποτέλεσμα νά 
ποθαρρύνονται οι επενδύσεις 
καί νά παρεμποδίζεται η οικο 
νομική ανάκαμψη.

Τό ίδιο σημαντικές είναι καί 
οί μεταβολές στήν πολιτική ε­
πιτοκίων. Από τήν άνοιξη τού 
1982 σταδιακά καταργήθηκε 
μι|ά' μεγάλη ποικιλία πολύ χαμη 
λών Ιέπιτοκίων τραπεζικών χο- 
ρηγήρεων. Αξίζει νά σημειωθεί 
ότι ιπρίΥ άπό δύο περίπου χρό­
νια ίσχύαν πολύ χαμηλά έπιτό- 
κιιό '(έως 2 ή 4ο)ο) σέ οημα- 
νιτικές κατηγορίες τραπεζικών 
χορηγήσεων πρό ςίδιωτικές έ- 
πιχειρήσεις, σέ περίοδο πού ό 
πληθωρισμός ήταν πάνω άπό 
20ο)ο. Στά τελευταία δύο χρό 
via έχει γίνει σημαντική ένο- 
πο ηση πρός τό πάνω τών επι­
τοκίων. Οΰσιαστικιά· σήμερα 
ισχύουν τρία 'βασικά επιτόκια 
στις τραπεζικές πιστώσεις στον 
ιδιωτικό τομέα: 14ο)ο γιά με­
γάλες κατηγορίες δανείων πρός 
τόν άγροτικό τομέα' καί γιά τά 
δάνεια πρός τή βιοτεχνία άπό 
τό ειδικό κεφάλαιο, 18,5ο)ο 
γιά τή χρηματοδότηση πάγιων 
επενδύσεων σέ παραγωγικούς 
τομείς τής οικονομίας καί 21,5 
ο)ο γιά κεφάλαια κίνησης.

Σημαντικό βήμα πρός τήν 
'κατεύθυνση τής ενοποίησης 
τών επιτοκίων ήταν ή κατάργη 
ση τόν Απρίλιο τού 1983 τών 
χαμηλών ιέπιτοκίων (10,50)0 
καί 14ο)ο) γιά τήν «προχρη­
ματοδότηση» καί τή χρημαιτο- 
δότηση εξαγωγών. Τά σχετικά 
ίέπιτόκια αύξήθηκαν στό 21,5 
ο)ο. Σημειώνεται ότι ή προχρη 
μαιτοδότηση τών εξαγωγών δύ

έγιναν στά επιτόκια τών τρα- 
πεζικών καταθέσεων καί χορη­
γήσεων, ύιπάρχουν άκάμη έιπι- 
τόκια πού είναι χαμηλότερα α­
πό τόν πληθωρισμό. Τά αρνη­
τικά αυτά επιτόκια οπωσδήπο­
τε (έχουν υσυενείς επιπτώσεις 
στό ισοζύγιο πληιρωιμών. Επη­
ρεάζουν τόσο τις τρέχουσες 
συναλλαγές όσο καί τήν κίνηση 
κεφαλα ίων ικαί σέ πολλές περι­
πτώσεις, πού ο έλεγχος τής 
χρησιμιοποίησης τών πιστώσε­
ων είναι ανέφικτος, πρέπει νά 
ασκούν (σέ μικρότερο (βαθμό 
σέ σύγκριση υέ τό παρελθόν) 
αρνητικές 'επιδράσεις στήν κα 
τανομή καιί χρησιμοποίηση 
τών χρηματοδοτικών πόρων. 
Σημειώνεται ότι ο υπερδανι- 
σμός από τό τραπεζικό σύστη 
μα καί η κακή κεφαλαιακή σύν 
θέση πολλών επιχειρήσεων εί­
ναι σέ (μεγάλο βαθμό συνέπεια 
τών (χαμηλών τρπεζικών επιτο 
ικίων πού ίσχυσαν στό παρελ­
θόν.

Η ενοποίηση πολλών επιτοκί 
ων σέ υψηλότερα επίπεδα επέ- 
τρεψε τήν κατάργηση, απλο- 
πο ήση καί εκλογίκευση πολλών 
πιστωτικών κανόνων καί ελέν- 
χων. Οι προσπάθειες γιά τήν 
εκλογίκευση τής διάρθρωσης 
τών επιτοκίων καί τού συστή­
ματος τών πιστωτικών κανό­
νων θά συνεχιστούν. Επιδίωξη 
είναι νά διιαυορφώθεί ένα απλό 
καί εύκολα εφαρμόσιμο σύστη 
μα γενικών πιστωτικών κανό­
νων, πού θά αφήνει μεγάλα πε 
ριθώρια πρωτοβουλίας στις 
τράπεζες γιά νά δημιουργήσει 
τις κατάλληλες προ'υ'ποθέσεις 
γιά τήν αποτελεσματικότερη 
λεπουργία τού τραπεζικού συ 
στήματος. Κεντρική επιδίωξη 
εναι νά ιμεταφερθεί ευθύνη καί 
πρωτοβουλία στις τράπεζες γιά 
τήν επιλογή τών χρηματοδοτή 
σεών τους μέ τραπεζικά κριτή­
ρια. στά πλαίσια τών οικονομι 
κών καί κοινωνικών προτεραίο 
τήτων πού καθορίζει η κυβέρ 
νηση. Έχουν ήδη γίνει αποφ 
σιστκά βήυατα πρός αυτή την 
Κίατεύθυνση. Τούς σκοπούς αυ­
τούς εξυπηρετο'ύν καί δύο προ 
σφατες αποφάσεις τής Τράπε­
ζας τής Ελλάδας. Μέ τήν πρώ­
τη δίνεται ευχέρκιη οτ'ς τρτιε 
ζες νά ρυβυίζσυν. υπό προ υ’- 
ποθέσεις καί όρους, δσ/πακές 
υποχρεώσεις βιομηχανικών, βι­
οτεχνικών καί μεταλλευτικών ε 
πιχειρήσεων πού έχουν γίνει 
στό σύνολό τους ή έν μέοιει λη 
ξιπρόθεσμες. Μέ τή δεύτερη α 
πόφαιση η ευθύνη γιά τήν κα 
τανομή τών πιστώσεων κατά

κλάδους καί κατηγορίες δανεί­
ων μεταφίέρεται στήν ΑΤΕ. Α­
νάλογη ρύθμιση έχει αποφασι- 
στεί καί γιά τήν Κτημυτική 
Τράπεζα. Παράλληλα, έχουν 
βαθμιαία διουσοφωθεί γενικοί 
κανόνες καί κριτήρια πού εφαρ 
μόζονται στις αποφάσεις τών 
αρμοδίων οργάνων τής Τράπε­
ζας τής Ελλάδος καί έχουν εκ- 
δοθεί αρκετές γενικές αποφά­
σεις πού ρυθμίζουν πιστωτικά 
θέματα καί διέπονται αιπ'ό νέο 
πνεύμα. Πρέπει νά σημειωθεί α 
κόμη, ότι οι σχέσεις τής Τρόπε 
ζας τής Ελλάδος μέ τις λοιπές 
τ ράπιζες έχουν τεθεί σέ νέα βά 
ση. Υπάρχει στενή συνεργασία 
καί προηγούνται διαβουλεύσεις 
όταν πρόκειται νά ληφθούν βα 
σικά μέτρα πιστωτικής πολιτι­
κής.

Έχει γίνει παράλληλα πρόο­
δος στήν α να δ ιορ. άνωση τού 
πιστωτικού ελέγχου καί τής ε- 
ποπτε ας τής λειτουργίας τού 
τραπεζικού συστήματος καί οι 
σχετικίς προσπάθειες θά συνεχι 
στσύν. Αναφορικά μέ τόν πι- 
στωτικισέλεγχο, η 'έμφαση μετά 
θέτεται οπή διαπίστωση ουσία 
στι(κών πιατωτίικών παραβάσε­
ων καί κυρίως στή διαικρίιβωση 
τού κατά πόσο οι τράπεζες, κα 
ιτά τήν επιλογή τών χρηματο 
δοτήσεών ους, εφαρμόζουν αρ 
χές καί κριάρια πού εναρμονί- 
ζονταιι μέ τις επιδιώξεις τής πι 
στωτικής πολιτικής. Εξάλλου, 
η εποπτεία τής λειτουργίας 
τού τραπεζικού συστήματος α- 
ναφέρεταιΐ κυρίως στήν εκτίμη­
ση τών πιστωτικών κινδύνων 
πού αναίλαμβάνσυν οι τράπεζες 
καί αποβλέπει στήν εξασφάλιση 
τής σταθερότητας ταύ τραπέζι 
κού συστήμαος.

Σήν ορθολογικότερη κατανο 
μή καί χρηισιμοποίπση τών τρα

πεζικών πιστώσεων σπέβλεψαν τών επιτοκίων των τραιπεζικών ιπιροΥόντων κιαϊ κρατικών εφο-

β) Πολιτική επιτοκίων καί 
πιστωτικοί έλεγχοι

Η αποσύνδεση τής επιδότη­
σης τού ιεπιταιάου από τή λει­
τουργία τού πιστωτικού μηχα 
νισμού συμβάλλει στήν αποδο- 
τιικότερη λειτουργία τού πιστω 
τικού συστήματος τής χώρας. 
Σημειώνεται ότι δένείναι ορθή 
η αντίληψη ότι μπορεί νά δια 
σφαλιστεί, ,μέσω ενός συστήμα 
τοςλεπτομερειαικών π ιστωτικών 
ιρυθιμϊισιεων καί ελέγχων, η χρη- 
αιμοποίιηση τών τοαιπεζικών πι-
στώσεων στοάς 
τούς οποίους

σκοπούς γιά 
χορηγούνται.

Στήν αντίληψη αυτή στηριζό­
ταν τό εξαιρετικά περίπλοκο 
σύστημα πιστωτικών κανόνων 
ρυθμίσεων καί ελέγχων ποώ ϊ- 
σχυσε στά τελευταία 25 περί­
που χρόνια. Πρόκειται γιά σύ 
στημα πού διαμορφώθηκε κά­
τω από τήν πίεση οικονομικών 
συμφερόντων καί ενώ απέτυχε 
νά εξασφαλίσει ορθολογική κα 
τανομή καί αξιποίηση τών απο 
ταμιευτικών πόρων, αποδείχτη
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4. ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗ 
ΚΑΙ ΠΙΣΤΩΤΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

α) Κατεύθυνση τής 
κής καί πιστωτικής

νομισματι- 
πολιτικής.

Μέ τά μεγάλα- ελλείμματα

καί τά μέτρα γιά τήν 'αύξηση 
τών πιστώσεων πρός Τις μικρό 
μεσαίες μεταπαιητικιές επιχειρή 
σεις. Μέσο στά τελευταία δύο 
χρόνια αυξήθηκε κατά 2 μονά­
δες, από 7 σέ 9ο)ο, τό ποσά 
στό τών καταθέσεων πού αποι 
τείταιι από τις εμπορικές τρόπε 
ζες νά διαθέτουν γιά δάνεια σέ 
βιοτεχνικές επιχειρήσεις. Διευ- 
ρύνθηικαν ακόμη τά όρια δανει 
σμού από τό ειδικό κεφάλαιο 
καί κάλυψης τών σχετικών πι­
στώσεων μέ εγγύηση τού κρά 
τους. Πρόκειται νιά μέτρα πού 
συνέβαλαν στήν ανετότερη τρα 
πεζιική χρηματοδότηση τών μι- 
κραμεσαϋων μεταποιητικών επι­
χειρήσεων. Η σημασία τών μέ 
τρων αυτών μπορεί νά εκτιμη 
θεί, άν ληφθούν υπόψη οι σο 
βαιρές ατέλειες πού χαρακτηρί­
ζουν τήν ελληνική τραπεζική α 
γορά καί οι οποίες ευνοούν υ- 
πέρμετρα, πολύ περισσότερο α 
πό ό,τι συμβαίνει σέ πολλές άλ 
λες (χώρες, τις μεγάλες επιχειρή 
σεις σέ βάρος τών μικρών καί 
τών νέων επιχειρήσεων, έστω 
καί άν οι τελευταίες είναι ικα 
νές, από άλλες απόψεις, νά όνο 
πτυχθούν σέ αποδοτικές επιχει 
ρήσεις. Πρέπει, πάντως, νά το 
νιστεί ότι τά προβλήματα πού 
αντιμετωπίζουν οι μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις δέν είναι μόνο χρη 
ματοδοτικά. Αναφέρονται επί­
σης στόν τεχνολογικό εξοπλι­
σμό τους στις μεθόδους διοί­
κησης, σέ 'οργανωτικά θέματα, 
σέ θέματα; επιλογής προΊ'όν- 
των, τυποποίησης, 'εμπορίας κ. 
ο.κ.

γ)Μεταβολές στά μέσα ά­
σκησης τής νομισματικής πο­
λιτικής

ιΗ αύξηση καί η ενοποίηση

πιστώσεων καί οι μεταβολές 
πού έγιναν στό σύστημα τών 
πιατωτίικών κανόνων συνοδεύ­
τηκαν ,αί από σημαντικές με­
ταβολές στή χρηισιμοποίήση 
τών λοιπών μέσων νομισματι­
κής και πιστωτικής πολιτικής 
Ανάμεσα στίςμετα βολές αυτές, 
ιδιαίτερη σημασία έχει ο περιο 
ρισμός τής πρακτικής νά ανα- 
χρηματοδατούντσι από τήν 
Τράπεζα τής Ελάδος σημαντι­
κές κατηγορίες τραπεζικών πι­
στώσεων, μέ αντικειμενικό σκο 
πό τήν εξασφάλιση χάμήλού ε 
πΐ'τοκου. Ακόμα, πάρθηκε σει 
ρά μέτρων γιά τόν αποτέλεσμα 
τικότερο έλεγχο τής ρευσπότη 
ας ου πιστωτικού συστήμαίτος. 
Μεταξύ τών ιμέτρων αυτών πε 
ιριλαμβάνεται η σταθερή εφαρ 
μαγή από τό 1982, τών επιτοκί 
ων ποινής στις υπεραναλήψεις 
τών εμπορικών τραπεζών, μέ 
σω τών τρεχούμενων λογαρια 
σμών τους στήν Τράπεζα τής 
Ελλάδος. Η εφαρμογή τών επί 
τοκίων αυτών (πού μπορεί νά 
ξεπεράσουν τό 30ο)ο) έκανε α 
σύμφορη γίά τις εμπορικές τρά 
πεζες τήν άντληση κεφαλαίων 
από τήν Τράπεζα τής Ελλάδος. 
Σημαντικό επίσης μέτρο πού 
περιόρισε τή χρηματοδότηση 
από τήν Τράπεζα τής Ελλάδος 
ήταν η απαγόρευση, από τις 
αρχές τού 1983, στοάς φορείς 
πού ασκούν τήν κρατική παρειμ 
βατική πολιτική γιά τή στήριξη 
τών αγροτικών τιμών νά δΐ'αθέ 
τουν μέ πίστωση τά προΤόν- 
ταί πού διακινούν. Τό ,μέτρο' ηυ 
τό, άέ συνδυασμό μέ τήν πολι 
τική γιά τή ρευστοποίηση α- 
παθεμάτων, οδήγησε στή συγ 
κράτηση τής αύξησης τού χρε 
ωστικού υπολοίπου τών λογά 
ριασμών διαχείρισης αγροτικών

>δίων σέ 7 ιδισ. δραχ. οπό 83 
έναντι 101 διού δρχ. στο 1982 
,κιαί 113 δια. δρχ. στό 1981.

δ) Ειδικοί πιστωτικοί οργα­
νισμοί

Στά τελευταία δύο χρόνια ε 
φαριμόστηικαν μέ αυστηρόιτητα 
τά όριο δανείων τών ειδικών πι 
στωτικών οργανισμών, μέ απο 
τέλεσμα νά μήν υπάρξουν απο 
κλίσεις από τούς στόχους πού 
είχαν τεθεί στό ναμισμιατ'ίικό 
ιπρόγρ'αμιμο. Σημειώνεται ότι οι 
ποκλίσεις ήταν συνήθειες καί, 
μερικές φορές πολύ μεγάλες 
Ρτήν περίοδο πριν από τό ·82.

Παράλληλα, οι ειδικοί πιστω 
τικοί οργανισμοί ενθαρρύνον- 
toi νά πρασελκύουν αποταμι­
εύσεις απ' ευθείας από τήν α­
γορά νιά τή χρηματοδότηση 
τών δανειακών τους πραγραιμ- 
ιμάτων, ώατενά περιορΊστεί π 
εξάρτησή τους σέ κεφάλαια α­
πό τήν τράπεζα τής Ελλάδος. 
Πρός τήν κατεύθυνση αυτή έ­
χει γίνει σημαντική πρόοδος. Η 
ΑΤΕ εκτιμάται ότι στό 1984 
θά είναι σέ θέση νά καλύψει α 
πό διαθέσιμα πού προσελκύει η 
ίδια (κυρίως μέ μορφή ιδιωτι­
κών καταθέσεων) τό 75ο)ο πε 
ρίπου τής πιστωτικής της επέ 
κτασης πρός τόν ιδιωτικό το 
ιμέα'. Εξάλλου οι αναπτυξιακές 
τράπεζες (ΕΤΒΑ, ΕΤΕΒΑ, Τρά 
πεζά ιΕπενδύσεων) στηρίζονται 
αποκλειστικά σέ κεφάσια πού 
(Προσελκύουν οι ίδιες, ενώ π 
Κτηματική Τράπεζα καλύπτει α 
πότ ά' ίδια διαθέσιμα ένα; στα 
θερά αυξανόμενο ποσοστό τών 
χρηματοδοτήσεων της. Οι εξε 
λίξεις αυτές ενισχύουν τήν ι- 
κάνότητσ τής Τράπεζας τής 
Ελλάδος νά ασκεί αποτελεσμα­
τικό νομισματικό έλεγχο.

«ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΚΑΤΕΧΑΚΗΣ Α.Ε.»

ΪΝΕΡΓΗΤΙΙΟΜ

Α* ΠΑΓΙΟΝ

I.) Γήπεδα

11ος Ισολογισμός 
Διαχειριστική Περίοδος

της 31ης 
1-1-1983

Δεκεμβρίου 1983 
μέχρι 31-12-1983

Π Λ β Η Τ IX 0 Μ

19 8) 19 8 2 Ι_2-§-2.

67.712.527

αΎκφλααιον

Μετοχικόν Κεφίλαιον
57.935•NORA 67.712.527ΙΑ · / w

β.)’Ανεξάρτητα '■ 41.226 6.9x2.600 6.9Ι2.6ΟΟ 8.190 X 10.000 8ΐ.9Οθ·000 81.900.000
γ,) Συνιδιοκτησίαι ° 22.264 5.564.280 5.564.280 Ταχτικόν ’ΑποΦεματιχόν 1.508.9X4 Ι.ΙΙ6.608
2.) Γήπεδα είς Μάλλια Ι.ΟΟ6.98Ο 1.006.980 "Εχταχρον ’ _i.3X6.8oi- __Ιχ^Χ6.80Ι

84.725.7X5 84.533.409

ΚΤΙΡΙΑ, ’NORA9
Μεΐον Αποσβέσεις 

’Κγκατα^τάσεις ’NORA9
Μεΐον ’Αποσβέσεις

45-975.259 
_4Ο:857·552 
—97559^418 
__7·ΐ7Μέ4

5.ΙΙ7.927 8.760.6X5 Β "ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
**«·<·*«»■·«»****

1.562.454 1.696.085
ΤΡΑΠΕΖΑΙ «»*α»α·****

’Εθνικό Κτηματιχό 29.456.1X4 50.661.865

’Βξοπλισμός "NORA* 
Μεΐον "Αποσβέσεις

22.941.175
5.985.569

Τράπεζα Οίστεως II.666.179 12.524.569
I5.58O.OOI 7.561.174 ‘ίονικό Τράπεζα 2.896.6^8^ U

Μηχαναέ Γραφείου 277.685
44.551 61.258

44.018.951 42.986.252
Μεΐον ’Αποσβέσεις _ ?55.354

Μεταφορικά μέσα 10.211.605 Γραμμάτια Πληρωτία 4.540.291 4.901.256

Μεΐον 'Αποσβέσεις 5.572.979 α» «.α» «»■»···· · 4.658.624 5.7X9.905 Κρατήσεις Τρίτων 7.888.579 8.107.523
Προμηθευταί-Πιστωταί 
Πρακτορεία

4.308.289 4.089.666
Εγκαταστάσεις & Δίχτυον 1.761.133 4.177.573

'Υδρεύσεως Μαλλιών 
Μεΐον ’λποσβίσεις

6.425.οο4
__5χ2ΐθ.θθ§ 515.856 646.5X3 Μερίσματα Πληρωτέα μετά 

Φόρου 982.800
Μηχαμόμστα*Εργοταξίου 
Μεΐον ’Αποσβέσεις

Ι.687.Ο4Ο
693r132 _222λ508 ._ϊχ222χ222 24.231.292 22.258.618

ΙΟΙ.428.061 IO5.IO5.4I8
«Λ «»·.«»··

Γιά τό συμφέρον σας 
όχι ηλέον σιδερόβεργες
Γιά μιά τέλεια από­
φραξη άποχετεύσεως 
διαθέτομεν τώρα ήλεκ 
τροκίνητα ειδικά μηχα 
νήματα ώς καί ειδικό 
πιεστικό μηχ)μο νερού

-4

Β* ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ
Τρί^ιμβ-ποτά-ΰλνκά-Ειδη Συσκευαάίος 
Μετοχαί — Χαρτοφυλίκε^ον 
ΠρομηΦευταί - Χρεωστα»

Μέτοχο* -’Απαιτήσεις Νόμου 542/1977
• · ’ 1249/1982

Δαπάναΐ επομένων χρήσεων 
Εισφορά Νόμου ' 257/1976 
Δαπάναι επομένης χρήσεως 
Προκαταβληθέντες Φόροι

Γ*ΔΙλθΕΕΙΜΟΝ

Ταμειον
Τράπεζα Πέστεως Καταθέσεις
Ιονική Τράπεζα

Εύνολον ΒΜΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
8

ΓκνκΜίί *Εξοδσ 
Τόκοι 
Αποσβέσεις

Εκτακτος

1.291.303
28.500.000

5.639.731
7.969.455
I.714.989
1.189.765

2.890.312
28.500.000
6.463.074
1.305.585
1.187.618

475.906

1.818.236
181.632 

..J6I.772 

48.766.886

2.090.545 
0

__ 742x522
43.656.541

2.656.250
I14.741
Ϊ0.000 

_2.78Ο.99Ι 

152.975.958

703.559
114.741 

0

8ΙΘ.3ΟΟ 
ssassxsass·

149.578.259

Εύνολον ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 152.975.958 149.578.259
===S5S —-------------------------- --— —-------------------
Επί των 8νωτ£β«» ’Ακινήτων ΰ^ίστανται^ΤποΦξΜαί’Εθνιχης_ΚτηματiM5s_7£««^DS_i5-6£aX.44.£44.O98.

ΑΝΑΛΥΕΙΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ "ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ

Καθαρί Κίρδη Χρ4ο«*»ς

2.810.96?
7.406.061
8.087.272

18.304.300 
_6.494.43O, 

24.798.450

4.650.119
6.694.520

.7.581.270
18.932.609
1.958.016

20.870.625

Κέρδη ‘Εκμεταλεόσεως 3ενο- 
δοχεέου ’NORA" 24.264.270
Εσοδα NICOS TRAVEL AGENCY 554.460

20.468.725
401.900

24.798.730 20.870.625

ΔΙΑΘΕΣΙΣ ΚΑΘΑΡΟΝ__ΚΕΡΔηΜ__ΧΡΗΧΕΟΣ_Ι982__ίΗ

Διά Μερίσματα μετά Φόρου 
ρίς Τακτιχόν’Αποθεματικόν 
Φόρος μή διανεμόμενων Κερδών

Σύνολον δραχ

δραχ.6.49/'··43θ

δραχ.5·753.000
392.506 

_____569.124

6.494.450

Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.
Γεώργ. Ενισλείδης - Μεγκος

Η Προ'ι’στ. του Λογιστηρίου
Χαρίκλεια ΑνδρουλάκηΗ Πρόεδρος του Δ.Σ.

Ελεωνόρα Στ. Κατεχάκη
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέα να εργαστεί σε 
τουριστιίκό κατάστημα εις Γού 
βες. Τηλ. 0897-41411.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από βιοτεχνία ® 
πίπλων βοη,θοί ηλικίας 15—47' 
ετών. Πληροφ. στο τηλ. 222855 
ή στο εργοστάσιό μας Λ. Ικά­
ρου 9.

(Ζ671) 1—5

(Ζ668) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας. Πληροφ. 
τηλέφ. (0832),91222.

(Ζ667) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ αδελφή νοσοκόμος 
ίμιε πείρα και ήθος για δίωρη .
καθημερινή 
οίκον. Τηλ.

(Ζ670)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ

απαοχάλήση κατ'
230455—230846.

υπάλληλος από
Σούπερ Μάρκετ στη Χερσόνησο 
διαθετών κατά προτίμηση αυιτίο 
κινητό αγροτικό ή κλούβα. Πλη 
ροφ. τηλ. 0897-22496.

(Ζ669) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καπέλα για τουριστι 
κό κατάστημα γνο^ρίζουσα Αγ: 
γλικώ και Γερμανικά. Πληροφ. 
2—4.30 μ.μ. τηλ 232673.

(Ζ666) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεταίρος με κε 
φάλαιο 5,5 εκατομ. δια μεγάλο 
κατάστημα. Πληροφ. δεν δίδον 
ται δια τηλεφώνου μόνο με προ 
σωπικό ραντεβού, Τηλ. 242657

(Ζ661) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός λογιστού 
για κατάστημα Μοιρών (με' 
γνώσεις σε βιβλία Δ' κατηγορί 
ας. Τηλ. 225823.

(Ζ662) 1—3

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Από την Ασφαλιστική Εταιρία Ζωής NATIONALE - ΝΕ- 

DERLANDEN ζπιτούνται 4—5 άτομα άνω των 25 ετών για 
την επάνδρωση νέου τμήματος πωλήσεων που δημιούργησε.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕ
Μόνιμη εργασία, μισθό οναλόγως προσόντων και δυνα­

τοτήτων, ομαδική ασφάλιση και πολλά άλλα.
ΠΡΟΣΟΝΤΑ

Απόφοκται Λυκείου - Γυμνασίου παλαιού τύπου, εργατι ί 
κοϊ και φιλόδοξοι για υψηλούς στόχους.

Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήσατε στο τηλέ λι 
φωνο 224-748, Διεύθυνση Καλοκαιρινού 60 από 09.00 — ; ί
14.00 και 17,30 — 20.00, καθημερινώς.

| ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ
* ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΣΕ 20 ΜΗΝΕΣ

(
Αγροτεμάχια, ελαιόφυτα με φως, νερό και τηλέ­
φωνο. Πολύ κοντά στην πόλη. Τίτλοι πεντακά­
θαροι, οριστικά συμβόλαια αμέσως.

Ιδιοκτήτης, τηλ. 242853.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα να έργα 
στεί στο Ζαχαροπλαστείο —κα 
φετέρια Κρι-Κρι PUB Εθνικής 
Αντιστάσεως 99. Τηλ. 243418—- 
220757.

(Ζ658) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα για να 
βλέπει ένα παιδί. Πληροφ. τηλ 
236467.

(Ζ657) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ιεροψάλτης για 
τον ιερό ναό Αγ. Άννας Πα 
λαιάς Γέφυρας Π στελλών. Πλη 
ροφ. στον Ιερό Ναό ή στο τηλ
221793.

(Ζ644) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς 
για υποαπασχόληση σε εμπορι 
κό πρωινές ώρες τηλ. 225812.

1—2 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για 
απογευματινή και βραδυνή απα 
σχόληση. Τηλ. 241492.

(Ζ659) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς 
για να περιποιείται δυο παιδά 
κια, εσωτερική στοι σπίτι. Τηλ.
225992.

(Ζ665) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντήλερς και πλα 
σιέ για ινδικά ξυλόγλυπτα, 
μπρούτζινα, δερμάτινα, ενζή, 
φούτες, πορσελάνες, ρινοκερά 
τινα, νέο σύστημα εργασίας. Α 
μοιβαί υψηλαί. Τηλ. 221895.

(Ζ663) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος ή σειριβι 
τό,ρα δια το ξενοδοχείο «CRI­
ST!» Γούβες Ηρακλείου. Πλη 
ροφ. εις την ρεσεψιόν από 10
π.μ.—9 ,μ.μ. 

(Ζ66Ο) 1—2

ΚΥΡΙΕΣ, δεσποινίδες, ΖΗΤΟΥ 
ΝΤΑΙ απ’ όλη την Κρήτη για 
αποκλειστική διάθεση γυναικεί 
ων εσωρούχων εξαιρετικής ποι 
ότηιτας. Πληροφ. κ. Τσαγκαρά 
κη τηλ. (01)9218883.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια κε 
ντρίκά με χρήση λουτρού και 
κουζίνας σε κεντρικό σημείο 
της πάλεως για παιδιά άνω των 
14 ετών. Τηλ. 284803.

(Ζ65ι1) 1—8
(Ε297) 1—5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντήλερς για νυ­
χτικά, ρόμπες, φορέματα, σετ 
θαλάσσης, εσώρουχα μεγάλης 
ζήτησης. Ποσοστά 32ο)ο συν 
τα πριμ. Πληροφ. τηλ. 286641 
ή 242864.

(Ζ600) 1—30
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοιπέλλα για γρα­
φείο ενο,ικιάσεως αυτοικινήτων 
να μιλά Αγγλικά και Γερμανι 
κά και να είναι κάτοχος διπλώ 
ματος αυτοκινήτου. Πληροφ. 
τη,λ. 224090 κάθε μέρα.

(Ζ656) 1—6
ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα Γ’ κατη 
γορί^,ς ΖΗΤΕΙ εργασία σε τα

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ εις Κοίκικί- 
νη Χάνι επί του κεντρικού δρό 
μου 40 μ. ανατολικά του ,κέν 
τρου Χατζή: 1) κατάστημα πο· 
λυτελούς κατασκευής μ® μιεγά 
λσ ωραίο προαύλιο. 2) 3 δια 
μερίσματα 2άρια επίσης πολύ 
τελούς κατασκευής. Πληροφ. 
τηλ. 281731 9—10 ,πμ. και 220- 
727 9—11 μ,μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παρά ιδιώτου αυτή 
κινητό κλούιβα TOYOTA 1600 
σε άριστη κατάσταση. Πληροφ.' 
τηλ. 241842 οι,ρες καταστημά­
των.

(Π335) 1—4'
ΠΩΛΕΙΤΑΙ άμπελος σουλτανν 
3 στρέμματα πιερίπου. Επίσης οή. 
κόπεδο 1500 τ.μ. με παλαιό οι 
κία εις θέσιν Φορτέτσα Μεζά 
ρια. Πληροφ. κ. Χρηστό Βαγιάι 
τη τηλ. 232564.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο άρτιο 
4700 τ.μ. για οικοδομή στην πε 
ριοχή Καλούχωριού Αγ. Νικο 
λάου στην θέση Πανόραμα. 
Πληροφ. τηλ. 235829 μετά από
τις 3.30 μ.μ. 

(Π3Ο3) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεοπωλείο ίεντε- 
λώς καινούργιο. Τηλ. 231044 
από 7—9 μ τι.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 'επιχείρηση (RE- 
STAURAN) πλήρως εξοπλισμέ 
νη εις τουριστική θέση σε τιμή 
ευκαιρίας δρχ. 400.000. Πλη­
ροφ. 'τηλ. 230254 ώρα Γ—5 από 
γεύμα και 9—11 το βράδυ.

(Π316) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο. Πλη-

(Ε296) 1—10

(Π334) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
στρεμμάτων 
Χερσονήσου

1—3 
οικόπεδο 4.700 

εις θέσιν Ανισαρά 
με πρόσοψη επί

(Π323) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευακιρϊας 
κλούβα V.W λόγω αναχώρησε 
ως στο . εξωτερικό δι’ ασθένεια 
Καινούργιος κινητήρας πριν 5

ροφ. τηλ. 244302 μετά τις 
μ·μ.

(Π318)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250
®ις περιοχή 'Αγ. Ιωάννης

2.30

1—5 
τ,-μ.

«•Πάς. Τηλ. 22163:9—220301.

ξί ή φορτηγό. Πληροφ. 
243077.

(Ζ653)

τειλ.

1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για καίτά 
στημα (Πιτσαρία). Τηλ. 289013

(Ζ645) 1—6
ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις ελεύθε 
ρες ώρές σπίτι σας κερδίζετε 
χρήματα φτιάχνοντας ταπισερί.
Τηλ. 287286.

(Ζ641)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ αδελφή

1—20
νοσοκό-

μος 3βτούς φοιτήσεως για να 
αναλάβει καθήκοντα προΤσΐαμέ 
νης εις κλινική Ιπποκράπειο θε 
ραιπευτήριο. Τηλ. 242742.

(Ζ652) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς μέχρι 17

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο δωμά­
τια μετά λουτρού δι' εργένη ή 
κοπέλα Εθνικής Αντισ τάσεως 
99 Πληροφ. Καφετερία ΚΡΙ- 
ΚΜ PUB Τηλ. 243418 220757

της Εθνικής οδού. Πληροφ. τη 
λέφ. 283049 και ώρες 1.30—

μήνες. Έλεγχος δεκτός. 
821376.

(Π295)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ: ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
νί, σύνθετο, τραπεζαρία,

Τηλ.

1—3 
σαλό 
ελα-

(11315) 1—6

5 μ.μ.
(Π333) 1—7

(Ε292)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
τοικία Φωκών 23 
Τηλ. 231347.

(Ε291)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

3άρι μονοκα: 
(Τρία Πεύκα)

1—3 
πεντάρι νεόδ

μητο, γωνιακό, πολυτεζ.ούς κα 
τασκευής, με κεντρική θέομαν 
νση και ασανσέρ. Τηλ. 230317

(Ε290) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
κοντά στο ΜεΤντάνι κατάλλη 
λο και για γραφείο με μεγάλη 
πρόσοψη. Πληροφ. τηλ. πρωί 
283817 εργάσιμες ώρες και α 
πόγειυμα ή βράδυ τηλ 281519.

(Ε248) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 2 στρεμ 
ιμάτων εις θέσι νΑνισαρά Χερ 
σονήσου και επί της Εθνικής ο 
δού. Πληροφ. τηλ. 282440 και 
ώρες από 1.30—5 μ.μ.

φρώς μεταχειρισμένα.
234460 ώρα 5—8 μ.μ. 

(Π321)

Τηλέφ.

1—6

ΤΕΛΟΣ ΜΕ ΤΑ ΚΟΥΝΟΥΠΙΑ 
ME TON ΝΕΟ MINI ΤΟΥ 
ΣΤΥΛΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ Α- 
ΠΩΟΗΤΗ ΚΟΥΝΟΥιΠΙΩΝ. 
ΡΩΤΗΣΤΕ ΜΑΣ. ΤΗΛ. 224402 
ΠΩΛΗΣΗ ΧΟΝΔΡΙΚΗ - ΔΙΑ 
ΝΙΚΗ.

(H332) 1—7

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σκελετοί επί 
της οδού I. Kc-νδυλάκη, 
μέχρι και 140 τ.μ. Πληρο 
φορίες Τεχνικό Γραφείο 
Ζωγραφώκη - Τρουλλιινού
τηλ. 221847. 

(Π336) 1—10

(Π314) 1—6
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ πολυτελές αν 
ταλλάσσεται με οικόπεδο από 
περιοχή Κόκκινη Χάνι μέχρι 
Σείσι. Διαφορά μετρηποίς. Πλη 
ροφ. τηλ. 223121 και 0821- 
55958.

(Π320) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα Μερσεντές 
508 μ® εμπορική άδεια από Γ® 
ρμανία. MAZDA· χιλιάρι με 
εμπορική άδεια κλούβα. Και 
τα ανταιλλάσσοιμε με κλούβα 
FIAT, TOYOTA και (Βα) 
Ντάστι. Γίνονται ευκολίες πλη, 
ρωιμής, έλεγχος δεκτός. Τηλέφ. 
0891-22410 Καλύβια Μογοφα- 
τσίου κ. Σπύρο.

(Π297) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο DA- 
TSIA τζιπ 4X4 ιμε βπιαγγελίματι 
κή άδεια 19.000 χλμ. 20 μηνών 
τιμή 380.000, Πλιηροφ. τηλέφ.

MORRIS 1100 αυτ)το I X ΠΩ 
ΛΕΙΤΑΙ σε κατάσταση πολύ 
καλή και με ευκολίες πληρο 
ιμής. Τηλέφ. 241550 πρωί κάι
230732.

(Π313) 1—10
ΠΟΛΥΤΕΛΕΣ Καφέ Μπαρ ΠΩ 
ΛΕΙΤΑΙ στην Χερσόνησο. Πλη 
ροφ. εις το τηλ. 286169.

(Π288) 1-5
ΠΩΛΕΙΤΑ Ιστό χωριό ΠΕΖΑ 
στη θέση Σκάφες (Τσαχαλιάρι 
κα) αγρόκτημα έκτασης 8 στρ. 
περίπου. Με 105 ελαιόδενδρα 
700 κλήματα σουλτανί και 700 
κλήματα φυτό 6 ετών στ,υλωμέ 
νο· κρασάμπελο, Τηλ. 223566.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Εστιατόριο 
στο Καμαράκι, οδός Καρ 
διωτΐσσης 5, δίπλα στην 
Αγ. Παρασκευή. Τιμή ευ­
καιρίας. Προτάσεις μόνο 
σοβαρές. Πληροφ. τηλ.

(Π289) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
διαμερίσματα στην περιοχή 
Γουβών 200 μ. από τη θάλασσα 
Τηλ. 280795 και 284540.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκάφος αναψυχήξ 
5,25 μέτρα με μηχανή εξωλέμ 
βισ 85 ίππων YAMAHA. Ευρί 
σκεται στην Ν. Αλικαρνασσό 
απέναντι από το SUPER MAR 
ΚΕΤ Χαλκια&άκη. Πληροφ. τη 
λέφ. 221662—280854.

(Π281) 1—10

ΚΟΥΝΑ-ετών. Καλλυντικά 
ΑΗΣ. Τηλ. 220633.

(Ζ635)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες

281375.
(Π331) 234833.

(Π296)
1—61—6(Ε28ι9)

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ παρά Α.Ε 
συνταξιού^φτ άνδρες ή 
γυναίκες όλων των Τα 
μείων δια μερική ή ολι 
κή απασχόληση. Ευχάρι­
στα περιβάλλον ελεύθερα 
ωράριο εργασίας. Δίνου­
με μισθό και ποσοστά. 
Ταξίδια και προσωπική α 
σφάλεια. Τηλεφωνήστε 
ώρες εργασίας 235485.

(Ζ664)

ή

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ
ΟΔΟΣ θ

(Ζ608)

(Ζ559)

(Δ609)

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

(Δ607)

(Ε>299)

(ΙΕ301)

(ιΕ300)

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΕΤΟΙΜΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ

(Ε295)

280262.
(E2S8)

7.30 μι,μ. 
(Ε293)

ροφορίες τηλέφ.
285812.

(Δ5&1)

και 6 μ.μ.—9 μ.μ. 
(Δ606)

,ρσονήσου. Τηλέφ. 
(08197)41345.

(Ε298')
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

Κυρίες και Κύριοι γυμνασιακής μόρφωσης

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
για τη στελέχωση τμήματος πωλήσεων σύγχρο­
νου Υποκαταστήματος στο Νομό Ηρακλείου. Ε­
πιπρόσθετο προσόν, η γνώση μιάς ξένης γλώσ­
σας. Οι ενδιαφερόμενοι θα συζητήσουν με τους 
υπεύθυνους της Εταιρείας, πρωινές ώρες 9—1,30 
μ.μ., Δημοκρατίας 17, 2ος όροφος.

ΚΑΝΤΙΑ ΠΑΑΣΤ ο.Ε
ΠΕΡΙΟΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Τηλ. 235-434
(ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΑΠΟ ΤΟ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΣΚΑΠΤΙΚΩΝ 

ΤΟΥ ΛΑΣΚΑΡΗ)

Ενα καινούργιο, υπερσύγχρονο Εργοστάσιο σω­
λήνων αρδεύσεως στην υπηρεσία του αγρότη.

Σωλήνες αρδεύσεως από μαύρο πολυεθυλένιο, που 
κατασκευάζονται με προσοχή κα ευθύνη από ανθρώ­
πους που έχουν μάθει να σέβονται τον ιδρώτα του 
Λαού μας.

Σωλήνες που έχουν σε όλο τους το μήκος

το ίδιο πάχος, 
που αντέχουν σε μεγάλες καταπονήσεις και πιέσεις 

χωρίς να σκάνε και να τσακίζουν 
γιατί κατασκευάζονται από πρωτογενή υλικά 

άριστης ποιότητας.
Σωλήνες που θα τις βρουν και τα εγγόνια σας 

όχι μόνο στην καλύτερη ποιότητα

μα και στις καλύτερες τιμές.

ΚΑΝΤΙΑ ΠΛΑΣΤ 
στην υπηρεσία του Αγρότη. 

Από το Εργοστάσιο στο χωράφι.

ΒεΤΟΝ
' ΥπερέχομΕ!
γιατί είμαστε οι μόνοι πού:

’Επεξεργαζόμαστε μόνοι μας τά άδρανή υλικά, 
επιτυγχάνοντας, ιδεώδες σχήμα κόκκου, τέλεια 
διαβάθμηση, χωρίς χώματα ή περίσσια παιπάλη, τίς 
άπαραίτητες δηλαδή προϋποθέσεις γιά άριστη 
ποιότητα έτοιμου σκυροδέματος.

Υπερέχομε!
γιατί είμαστε οί μόνοι πού: ' . ..

’Έχομε 15 χρόνια πείρα, μόνιμη, σύγχρονη 
βιομηχανική εγκατάσταση, σέ μικρή άπόσταση άπό 
τήν πόλη, προσόντα πού εξασφαλίζουν δτι τό 
άριστο σκυρόδεμά μας, φθάνει σέ σάς διατηρώντας 
τήν πλήρη άξιοπιστία του.

Υπερέχομε! ' * ,
γιατί είμαστε οί μόνοι πού:

Σ’ εσάς πού κτίζετε τό σπίτι σας προσφέρουμε 
ένα μεγαλύτερο συντελεστή ασφαλείας.

Ύπίρεχομε!
γιατί είμαστε οί μόνοι πού:

Συμβάλλομε αποφασιστικά στην αντισεισμική 
προστασία τοΰ σπιτιού σας καί τοΰ τόπου μας.

ή μεγαλύτερη στην Κρήτη 
ή πιό σύγχρονη στην Ελλάδα

φροντίζει τόν πελάτη
ΠΕ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΤΗΛ. (081)28.5450, 22.0369, 22.5368, 22.3402

νϋδες να εργαστούν τις
δεσποι 
ελεύΟε

ρες ώρες τους ως ντήλερς σε ε 
ταιρεία καλλυντικών με μεγά 
λα ποσοστά. Τηλ. 241056 και 
και 289594 και ώρες 5—8 μ.μ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο μα 
γαζί 90 τ.μ στο κέντρο Τηλ 220 
477 5—8 πλην Σαββάτου —Κυ 
ριακής.

(Ε251) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ανταλλάσσεται 
με αυτοκίνητο κρεοπωλείο σε 
κεντρική περιοχή. Τηλ. 284075,

1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο1 200 τ.μ: 
στην θέση παλαιό ΚΑΤΕΕ Η

1—15
ΝΕΟΙ και ΝΕΕΣ έχετε ανάγκη 
εργασίας; Ελάτε να κερδίσετε 
χρήματα με πελατεία εξασφαλι 
σμένη. Είστε υπάλληλοι; Θέλε 
τε να διπλασιάσετε τα κέρδη 
σας; Ελάτε από 9—1 και από 5 
—8 Πλατ. Ηρώων Πολυτεχνεί 
ου 116 3 ος όροφος Χανιόπορτα 
Τηλ. 242655.

1—15
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τηλέφωνο που να 
αρχίζει από 23. Πληροφ. τηλ. 
236644.

(Ζ634) 1—8

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι οδ. Μα 
χαιριώτου 21 πλησίον Παναγί 
ας Σταυροφόρων;, Πληροφ. τηλ 
220255 am 1 ΓΟΟ—13.00 και 
19.00—21.00

(Ε284) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
διαμέρισμα στις Γούρνες 800 
μ. από τη θάλασσα. Τηλ 285751

(Ε283) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο 4ο χλμ· 
από το κέντρο της πόλεως επί 
της Εθν. οδο ύΗρακλείου:—Μοι 
ρών πλησίον εκκλησίας Εόταυ 
ρωμένου αποθήκη εκτάσεως 
700 τ.μ. δια οιανδήποτε χρήση. 
Πληροφ. τηλ. 28:6232 —241555.

(ΙΠ325) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα, επιφά­
νειας 78 τ,.μ. με πρόσοψη στην 
ασφαλτοστρωιμένη λεωιφ. Κυκλά 
δων 53 δίπλα στο, Ζαχαροπλα,- 
στείο «ΓΑΡΔιΕΝΙΑ» αξίας δρχ

■ρακλείου. Τηλέφ. 241605 
281054.

(Π245)

και

1—101
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Γεωργι 
κών Μηχανημάτων στην οδό 
Κατεχάκη 12. Τηλ. 244350 —

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από ιδιώτη κου 
ταβάκια Κόκερ Σπάνιελ σε χα 
μηλή τιμή. Βλέπετε γονείς. Δί

(Ε285) 1—8

3.600.000. Πληροφ. τηλ 
(Π33Ο)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στύλοι

233018
1—10

μικροί
για, γαρύφαλλα 15 δριχι ο ένας 
και είδη ανθοπωλείου σε τιμή 
ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 284041

(Π324) 1—5
ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΛΟΓΩ αναχωρήσεως στο ©ξω 
τερικό δι' ασθένεια ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ταβέρνα πλήρως εξοπλισμένη 
σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 821376

235680.
(Π311) 1—5

νομέ και χαρτί 
Τηλ. 288357.

(Π230)

■γνησιότητας.

1—2

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Πολυτελή διαμερίσματα και Επσγνελματικέ( στέγες

1. Ετοιμοπαράδοτα στην οδό Μητσοτάκη (με θέα το Λιμά­
νι - Κοϋλε).

2. Υπό κατασκευή, στην αρχή της οδού Γιάννη.Ψυχάρη (Γε­
ωπονικός Κήπος).

Πληροφορίες: 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΤΕΡΑΚΗΣ

Πολιτ. Μηχανικός Ε.Μ.Π. Τηλ. 287685 — 286505.

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ παραδίδει Μαθη 
ματικά—'Φυσική —Χημεία σε 
μαθητές Γυμνασίου Λυκείου. Τι 
μές λογικές. Πληίροφ. τηλέφ. 
233416.

(,Δ6Ο8) 1—4
ΠΕΡΙΦΡΑΞΕΙΣ

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ την περί 
φραξη οικοίπέδών. Εμμ. Δουλγε 
ράκης. Τηλ. 0894-22386.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματι­
κή στέγη επί της οδού Ανωπό 
λεως και Αιβέρωφ γωνία α' όρο 
φος ιμβαδού περίπου 45 τ.μ. α 
ποτελούμενη εκ 2 δωματίων, 
χώλ και τουαλέτας. Προσφέρε 
ται επίσης και για συστέγαση 
δύο επιαγελμαιτιών ή κομιμωιτή 
ριο. Πληροφ. τηλ. 282465.

(Π329) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 336 τ.μ. 
στον Αγιο Ιωάννη λόγω επε 
κτήσεως επιχειρήσεως. Τηλέφ.
284494—225777. 

(Π58) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεταχειρισιμ^έ- 
νες VESPES MAGGIO νέο μο

1—10,

Μαθη,μα,τικών
παραδίνει μαθήματα σε μαθητές 
Λυκείου και Γυμνασίου. Πλη 
ροφ. τηλ. 225679 6—10 μ,μ.

1—3
ΧΡΗΜΑΤΑ δανείζουμε με ®νέ 
χυρο (κοσμήματα, αντίΐκες κλπ 
είδη αξίας, τηλεόραση και βίν 
τεο). Απόλυτος εχεμύθεια. Πλη

243865 και

1—20
ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ εντατικά μα 
βήματα έκθεσης για τους υπο 
ψήφιους όλων των σχολών και 
προγυμνάζονται μαθητές όλων 
των τάξεων γυμνασίου για το 
ίδιο μάθημα. Πληροφ. στο τηλ 
224034 στις ώρες 9 π.μ.—,1 μ.μ

1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 45: 
τ.μ. με υπόγειο και πατάρι καΐ\ 
μιε τηλέφωνο επί της Αμαλθέί' 
ας 16 παραπλεύρως Κυρ. Λου' 
κάρεως. Πληροφ. τηλ. 284826.

1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία α’ 
ορόφου Κουρμούληδων 9 Καμα \ 
ράκι. Τηλ. 241406. j

1—3'
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέριισ|μα ι 
σόγειο 4άρι στην οδό Ζαλόγ­
γου 7 (Τρία Πεύκα). Πληροφ. 
τηλ. 233883.

1—5 ι
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμ,ερίσμα- : 
τα εις παραλίαν εις περιοχή X®

280969 και

1—15 
κατάστημα

παρά την πίλατεία Ευκαλύπτων1 
(περιοχή Αγ. Μηνά) 12.000.μη 
νιαίως. Τηλ. 283446 και 285467 

(Ε3Ο2) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
60 τ.μ. με πατάρι 30 τ.μ. επί 
της οδού Μύσσωνος 12 πάρο­
δος Δημοκρατίας κατάλληλο 
δι' οιανδήποτε χρήση, σε λογική 
τιμή. Πληροφ. επί της οδού Άλ 
μπερτ 71 κ. Αλέκο ή, στο τηλ.

1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινουργής ι 
σόγειος και υπόγειος αίθουσα 
111 και 137 τ.μ. αντιστοΐχως 
στην οδό Νταλιάνη 5 πλησίον 
Οιάσεως (πρώην έκθεση, επί­
πλων). Τηλ. 284152 από 5.30—

1—7
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία·
στον Άγ. Ιωάννη Λ.
115 όπισθεν πρατηρίου 

' Πληροφ. τηλ. 231256.
(Ε294)

Κνωσού 
Τζίκα,.

1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια μόνο για κοπέλλες 
στο κέινΐρο της πόλης (περιοχή 
Καμαράκι). Τηλ. 225957 οδ. 
Στυλ. Γιαμαλάκη και Αποκορώ 
νου γωνία 44.

1—3

(Ε287) 1—6
ΣΤΗΝ Σταλίδα ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ­
ΤΑΙ εξοχικό μ® υπέροχη θέα 
από τρία υπνοδωμάτια, δυο μπά 
νια και τον βασικό εξοπλισμό. 
Πληροφ. τηλ. 289153 από 6—

ντέλο. Τηλ. 
(Π213)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

224919.
1—20 

τζιπ ΡΕΙΝΩ ΦΑΡ
ΜΑ 15.000 χλμ. σε άριστη κα 
τάσταση. Πληροφ. τηλ. 221181

(Π3Ο2) 1—6

9 μ.μ. 
(Ε275) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο στην 
οδό Χατζηιμιχάλη Γιάνναρη, 7 
Πλ. Δασκαλογιάννη απέναντι 
από τα δικαστήρια. Τηλ 231593

(Ε273) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσόνι έρα 
καινούργια εις Άγιο Ιωάννη 
Μεσαιμπελιές 1ος όροφος. Τηλ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση. DISCO 
MERLIN στην οδό Έβανς 34. 
Πληροφ. τηλ. 0:897-22496.

(Π3Ο7) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο «αέρας» καταστή 
ματος 120 τ.μ. περίπου για (3). 
τρεις οικοδομήσιμους ορόφους 
επί της οδού Δ. Μπσφώρ 6 (έ 
ναντι. Χημείου). Πληροφ. τηλ. 
234721.

232526.
(Ε269)

(Π257) 1—10

1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 300 
τ.μ. πλήρης εις θέσιν Ξεροπότα

ΠίϊΑΕΙΤΑΙ οικόπεδο εξ αδιαν® 
μιήΐου 270 τ.μ. εντός σχεδίου 
εις θέσιν Πατέλλες πλησίον Σι

μος. Τιμή ευκαιρίας. 
711323.

(Ε234)

Τηλέφ.

1—17

νέ Μαρίνα. Πληροφ. 
281009.

(Π298)

τηλέφ.

1-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 καταστή- 
ιματία συνεχόμενα το ένα γωνία 
κό με πατάρια W.C, ,καλορι­
φέρ καινουργή; επί της οδού Αλ 
μυρού Πλ. Αγ. Δημητρίου Αι. 
μάνι. Πληροφ. 1—3 τηλ 234120

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4 στρέμ. 
εις θέσιν Ανισαρά πλησίον Χε
ιρσονήσοίυ. Πληροφ. 
286452.

(Π285)

τηλέφ.

1—10

(Ε262) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) αποθή­
κη 700 τ.μ. καλημένος χώρος 
με 300 τ.μ. ακάλυπτο ειπί της 
Λ. Ικάρου και 2) αίθουσα 500 
τ.μ. περίπου επί της Λ. Ικάρου 
Τηλ. 288373 ώρες 9—1.

(Ε260) 1—10

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ,
Κ . ' ι ■■·' . Λ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός κομμω 
τηρίου σε άριστη κατάσταση 
πλήρης αποίτέλούμενος από 2 
σεσουάρ ενσωματωμένα με πο 
λύθρόνα διπλή τουαλέτα με πε 
ριστρεφόμενες πολυθρόνες, λου 
τήρας αυτόματος, πολυθρόνα 
σαλόνι κομπλέ. Τιμή 150.000 
λόγω αλλαγής επαγγέλματος. 
Τηλ. 234256.

1) ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 
σε 4 περιοχές ταυ Ηρακλείου. 
Θέσεις και διαμερίσματα προνο 
μιούχα. Τιμές λογικές. Δεκτά 
και δάνεια.

2) Πωλούνται Γραφεία: Δε­
κτά και δάνεια. Πληροφ. τηλέφ. 
2831'50 ώρες γραφείου και 220 
679 βράδυ.
3) Πωλείται ετοιμοπαράδοτο 
μικρό τριάρι 2ου ορόφου. Πλη 
ροφ. τηλ. 2834 50. Δεκτά δά­
νεια.
4) Πωλείται ετοιμοπαράδοτο 5ά 
,ρι δηλ. 3 κρεβατοκάμαρες κλπ
4ου ο>ρόφου. Πληροφ. 
283150.

(Π254)

τηλέφ.

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέτα ΗΟΝ 
DA ΥΕ 400 F με 2000 μιλιά. 
Τηλ. 285336.

(Π240) 1—10

(ΙΪ271) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετερία -πιτσα­
ρία ότην οδό Δαιδάλου 35. 
Πλη,ροφ. τηλ. 241950.

(Π310) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
στρεμμάτιων 
χλμ από το

1—5
αγρόκτημα 
σε απόσταση

τηλ. 236736—282165. 
(Π3Ο9)

15
7

Ηράκλειο. Πληροφ

1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 104 τ.μ. 
με οικία στην Οδό Απολλωνίας 
50. Τηλ. 285797.

(Π225) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός ξύλου 
ργικών μηχανημάτων σε τιμή 
ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 283806 
(ώρες καταστημάτων) οδ. Αγ.
Μηνά 7.

(Π326) 1—7
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δυο βιτρίνες δια 
στάσεων: 1η 3.80X2.20 ύψος. 
2η πάγκος δίμετρος κρύσταλ-
λα με καθρέπτες. Τηλ. 

(Π328)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο.

242657 
1—6

ιμε 850.0000 δρχ. εντός
325 τ.μ

οικι­
σμού Καλλιθέας πλησίον βιαμ.
περιοχής αυτοτελές και 
μιε κάλυψη 60ο) ο σε 2

άρτιο 
ορό-

φους. Πληροφ. κ. Σφαικι'ανάκη·
τηλ. 286403. 

(Π327) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο περίπου 2 
στρεμμάτων με πρόσοψη στον. 
Δημοτικό δρόμο, Χρυσοίβαλάν 
του 1800 μ. από τη Γέφυρα του 
εθνικού, περιφραγμένοι, δεν,ρο 
φυτευμένο με βίλλα 140 τ.μ. 
στο, στάδιο αποιπερατώσεως και 
βοηθ. χώρους, φως, νερό, τηλέ 
φωνο, συνολικής αξίας δρχ. 
7.700.000. Πληροφ. τηλ 233018

(Π3Ο5) 1—«
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

Γ. ΤΖΑΜΟΥΣΗ 
Τηλ. 232459.

1. Τεμάχιο 1 1)2 στρέμμα με 
35 ελαιόδεύδρα περιοχή; χωρίο1 
Σίιλαμο.

2. Δυο οικόπεδα 450 μ. έκα 
στο περιοχή Σινάνη.

3. Δυο οικόπεδα 704 καί 760 
μ. περιοχή Αγ. Γεωργίου μετά 
την Εθνική οδό.

4. Οικόπεδο 213 μ. τέρμα 
Καλλιιπόλεως

5. Αμπέλι με μεϊτόχι 1800 μ. 
περιοχή κέντρο Βάτσινά.

6. Αμπέλι 3,5 στρέμματα με 
60 ελαιόδενδρα περιοχή Βένιζβ 
λιείου.

7. Οικόπεδο 220 μ. στις 5 Ε ' 
λιές.

8. Διαμέρισμα' 4άρι επί της 
Λ. Ιωνίας. Τιμή ιευκαιμίας.

9) 3άρι διαμέρισμα οδί Πατρ. 
Γρηγορίου.

(Π317) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ
Για αγορά ή αντιπαροχή 

Πληροφορίες:
Α. ΛΥΔΑΚΗΣ — Γ. ΣΥΝΑΤΣΑΚΗΣ

Πλατ. Ελευθ. και Αβέρωφ 
τηλ. 289296 — 235118

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΑ 
ΓΙΑ ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗ

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

<’ . 25ης Αυγούστου 76-78 >
I; Τηλ.: 283479 |

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ j'

ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ υ
<; σε αναγειρόμενες κεντρικές πολυκατοικίες ί
ί; κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο ] 
ί, Πάρκο θεοτοκόπουλου (ΟΤΕ) ;

ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ί
,; ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ >
ί [ ( 25ης Αυγούστου 76 - 78 ® 235372 — 235373 JI

f ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ I

Κ ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΕ—Γ ΣΚΟΥΛΑΣ
Πολιτικοί Μηχανικοί

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:
Διαμερίσματα με PARKING σε ανεγειρόμενες πο­
λυκατοικίες στην περιοχή ΜΟΥΣΕΙΟΥ (δίπλα στο 

Ξενοδοχείο «ΑΤΛΑΝΤΙΣ») και στο ΜΑΣΤΑΜΠΑ.

< Πληροφορίες τηλ.: 235184 — 230489 ;
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAMNIWWVWVWWWWWMMW)

ΠΡΟΣΟΧΗ :
Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ;

Διαμερίσματα σέ πολυκατοικία λούξ κατασκευ- ; 
ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν 
Μασταμπά, άνάμεσα στά πεύκα. Η άριστη έργα- 
σΙα καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ.
Έβανς 69, γ' όροφος, τηλ. 235-612. ]

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
ΙΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ 

(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν) 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε.
Πληρο>ορΙί<: Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)ιό< 

Τηλ. 223977 — 235667 
(Πλατ. Κορνάρου — 1886 γωνία)

I. & Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ 0.5

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕ!
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ!

ιιωλοΰνται: ΓΡΑΦΕΙΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ.

Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755
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ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

-,^’αρχαιρβσίΐ ’-ς που βνεξήίχθη 
U τ0 Σάββατο 12 Μα'ί'ου συ 

‘'\-ρω<σαν πολλούς Κωφαλά- 
fS. ον οποίοι ήρθαν μ® φανα

ο®0 τις
Της για να τιμήσουν το Μο 

‘ ■ κό Σωματείο το οποίο ση- 
J‘ os τεράστια ειπιτμχία και 

μια μεγάλη γιορτή.

ϋι εκλογές για την ανάδειξη 
^ήρου που έγιναν στην αί- 

Ρ μ ιθο Σι ΛΟέσιίου Κωφαλά· 
1)V και Βαρήκοων Κρήτης με 
ί α τα Χανιά, ewi της οδού 
*νακάκη 40-42, 2ος όροφος 
ζ λειτουργεί το νΒο’ι’δρυθέν 
^ατείο για τους Κωφαλάλ-συς 
ζήτης-· Το γραφείο·, ένα μάλ- 
" στενό δωμάτιο επιπλωμίέ 
' μ6 τα στοιχειώδη, κάτι μέτα 

κυλωοείου και γραφείου, εί- 
β1 γεμάτο.
Πρόεδρος αναδείχτηκε ο Κα 
(Ίάζάκης Ανδρέας 
αντιπρόεδρος αναδείχτηκ® ο· 

;οιζη.δώκης Κων.
pgV. Γραμιμ.. αναδείΙχίτηκΕ ο 

[ζότζιάο? θΒόδωρος
Tapias αναδείχιθηικε ο Μαν 

^δάκης Ηρακλής
νρμβομλος αναδείχθηκε ο

Μπουρδάκης Ευάγγελος
Ο νέος Πρόεδρος του Συνδέ 

σιμού Κωφαλάλων και Βαρηκό 
ων Κρήτης δήλωσε, μετά τα a 
ποτέλεσμα της ψηφοφορίας.

«Στις εκλογές του Συνδέσμου 
ίΚωφαλάλωιν Ικαι Βαρήκοων 
Κρήτης υπέβαλα υποψηφιότητα 
Συμίβούλορ σαν δραστήριος υπο 
ψήφιος μ® την έννοια πως μο 
ναδικο γνώμονα στην αντιμετώ 
πιση και λύση των πρόβλημά 
των της ζωής των Κωφαλάλων 
θα είχα το διικό τους συμχρέρον.

Ευχαριστώ όλους τους συνά 
δελφους,μου που το Σάββατο με 
τιμήσανε με την εμπιστοσύνη 
νη τους, και μου δείξανε με 
την μεγάλη πλειοψηφία. με την 
οποία με περνβάίλλανιε. Αλλά 
τελικά ,μ® τιμήσαν ενα είμαι πά 
λι Πρόεδρος μ® τις . ικανότητες 
και με τις εμπειρικές γνώσεις 
που έχω.

Θα πρέπει να 'ναι βέβαιοι οι 
συνάδελφοι, με την ψήφο τους, 
πως μαζί μ® το καινούργιο· Δι 
οικήτικό' Συμβούλιο, θα κάνου 
μ® ό,τι μπορούμε οχττε να Άο 
ποιήσουμε το πρόγραμμά ιμας.

Αξεχώριστα αισθάνομαι βα­

Την προσεχή Κυριακή 20 
Μαΐου 1984 εορτάζει ο ιερός 
ναός Αγίας Φωτεινής (Σαμαρεί 
τιδος) Μέσα Καρπερό 400 μ. 
από τη στάση Σαχλή. Ο εσπερι 
νός θα αρχίσει το Σάββατο 7μ.μ 
ο όρθρος θα αρχίσε Γ την Κυρία 
κη το πρωί ώρα 7 στη συνέχεια 
η Θ. Λειτουργία.
Σημ. Λεωφορεία Αστικών γραμ 
μών Ηρακλείου —Τομπρουκ A 
μνηοός.

Η απόδοση των Καθηγητών 
και Δασκάλων δεν είναι άσχετη 
από τα μέσα που διαθέτει το σχο 
λεία.

Η δυνατότητα της γραπτής ε­
πικοινωνίας διδάσκοντος και δι 
δασκαμένων εξασφαλίζεται από­
λυτα με τη νέα ξηρογραφική φω 
τοαντιγραφική μηχανή DEVE­
LOP 20. Αυτοί που την πραμη- 
θεύτηκσν ξέρουν...

Από την Δ)νιση Εσωτερικών 
της Ναμαιρχίας Ηραικλείου 
(Γραφείο ΒκΙλογικών Καταλό­
γων) ανακοινώθηκε όιτι:

Όσοι ιυτέιβαΐλίαν αίτηση από 
1-4-1983 ,μιβχιρι 31-3-1984 για 
την εγγραφή, τους στους Βκλο
γιικούς καταλόγους 
Κοινότητας του Ν’, 
δεν είναι δυνατόν 
βουν τα βιβλιάριά 
τις 17-6-1984, γιατί

Δήίμου ή 
Ηρακν-είου, 
vu παραλύ­
τους μέχρι 
δεν θα έχβι

να
νοα

■2

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ

Ο επικ. καθηγητής— ο- 
φθαλιμίαιηρος Γεώργιος 
Μαρκάκης, θα απουσιά­
σει εις Ευρώπη μέχρι 
τις 4 Ιουνίου.

θιειά υποχρέωση να ευχαρισιτή- 
σα θερμά όλου^ τους Κωφαλά 
λους και τους Βαρήκοους που 
μου δείξανε το αξίωμα του Προ
έδρου που το. 
αισιοδοξία ,και 
κ.αι συγχαίρω 
νο Διοικητικό

αναλωμίβάνω· με 
βέβαια χαίρομαι 
για το Εάλεγιμέ 
Σιτ.'βούλιο μου

ιτο οποίο ασφαλώς θα αποδέι- 
χθεί χρήισιιμο για την επίλνπη 
κάποιων από τα προβλήματα 
που αντιμετωιπίζουν».

Η DEVELOP 20 δεν είναι μόνο 
μια τέλεια ξηρογραφική μηχανή 
που φωτοαντιιγράφει βιβλία ή κι 
νητά φύλλα, χειρόγραφα ή δα- 
κτυλαγραφημένα έντυπα, από τη 
μιά ή και τις δυό όψεις σε κοινό 
χαρτί ή διαφάνειες, με ταχύτητα 
12 στο λεπτό.

Η DEVELOP 20 δεν είναι μόνο 
η πια μικρή και οικονομική φωτο 
αντιγραφική μηχανή της αγοράς, 
από τη Δυτ. Γερμανία.

Η DEVELOP 20 στο γύρισμα 
κουμπιού μετατρέπεται σε πολύ 
γραφο, χωρίς μελάνια και μεμ­
βράνες, αλλά μόν ομε ξηρό γρα 
φίτη σας δίνει όσα αντίγραφα βέ 
λετε μέχρις εξαντλήσεως της δε 
σμίδας των 200 φύλλων που δέχε 
ται στη κασέττα της.

Για επίδειξη τηλεφωνήστε μας 
τώρα1 282805, Δημ. Σαλούστρος 
Χάνδακας Τ8.

1—5

ολοκιληρωθεί η σχετική διαδικα 
σία «ναθεόΐιρησης των καταλό 
γων:

'Οσοι υπέβαλαν αίτηση στο ί 
δκ> χρονικό διάστημα για την με 
τεγγραφή τους σε εκλογικό κα­
τάλογο άλλου Δήμου ή Κοινότη 
τας ή για την διόρθωση στοιχεί 
ων πρέπει να παραλάβουν το γρη 
γσρότερο τα εκλογικά τους βι- 
βλφριο (παλαιό) για την άσκη 
ση του εκλογικού τους δικαίωμα 
τος στο Δήμο ή την Κοινότητα 
στους κατολόγους της οποίας εί 
ναι γραμμένοι.

Τα παλαιά βιβλιάρια θα τα πα 
ραλόβουν από το Δήμο ή Κο.νο 
τητα που κατέθεσαν την αίτηση.

Όσοι ζήτησαν μετεγγραφή 
στους εκλογικούς καταλόγους 
τον Δήμου Ηρακλείου, τα βιβλία 
ρ ια θα παοαλάβουν από το Γρα 
φείο Εκλογικών Καταλόγων της 
Νομαρχίας.

H ΖΗΛΙΑ

τοΰ ιιεγαΛ·Ό·τ®ροο
Είναι μεγάλη χαρα για έ 

παιδί να αισθάνεται ότι εί- 
το μεγαλύτερο της οικογέ- ιχα.ιΟιου

ΕΝΙΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ, 
ΟΛΜΑΡ ΤΟΥΡΣ ΕΠΕ,
ΙΠΟΦΩΡ 8- ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ, ΚΡΗΤΗΣ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΝ

II.

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31/12/83 ΕΚΤΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ 1/1/83 - 31/12/83 ΙΙΑΘΙΙΓΙΚΟΝ

ΠΑΓΙΟΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΝ
Λυτο/τα Πούλμαν
Με (ον Αποσβέσεις 
Επιπλα-Σκευη-Μηχανές
Με(ον Αποσβέσεις
Συνολον Παντού Ενεργητικού

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΝ
Χρεώστες
Επισφαλείς Απαιτήσεις
Πιστωτές Χρεωστικοί
Προ/βολές δοθείσες 
Προα/νοί Χρεωστ. Λον/σμοί 
Εγγυήσεις
Ατομ. Λον/σμοί Εταίρων
Σύνολον Κυκλοφ. Ενεργητ.

1983 1982 I. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
1983 1982

16.901.674
9.527.457 7.374 217

708.649 1.897.304
9.271.521

14.744.944
7.008.615
1.903.445

302.723

7.736.329

1.600.722
9.337.051

Εταιρικό Κεφάλαιο 
(Μερίδια 20 χ 10.000) 
Τακτικό Αποθεματικό

200.000

125.884 325.884

200.000

50.885 2S0.885

ιΐ. Μ,\Κ/6ΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧ/ΣΕΙΣ

11.060.183 9.706.222 Πιστωτές 1 .080.897 1.080.897 3.809.989

1.388.892
852.811 1.192.894 III. ΒΡΑΧ/ΣΜΕΣ ΥΠΟΧ/ΣΕΙΣ

3.785.000 2.779.773 Πιστωτές 6.931.806 3.696.339
1.271.620 1.204.880 Χρεώστες Πιστοπικοί 43.800 822.661

15.905 9.800 Τράπ. Λογ/σμοί αλλη/.χρεο τ 438.254 4.955.915
950.669 Προσ/νοί Λογ. Πιστωτικοί 3.782.312 4.348.073

Ί8.374.411 15.844.238 Ασφαλ. Ταμ.-Ελλ. Δημόσιο 1.209.440 389.747
Προκατ/λές Ληφθείσες 12.779.114 6.962.500

3.809.989

.66526.615
Ενδιαμ. Μετ. Λο.γ/σμόί 
Ατομ. Λον. Εταίρων

5.950
1.424.989

νειας. Αλλά μπορεί επίσης να 
είναι μεγάλο βάρος. Το παιν ε 
ξαρταται απιότον τρόπο που οι 
γονείς του θα του παρουσιά­
σουν τον εσχομο του δεύτερου 
παιδιού. Ως τότε, ήταν μόνο 
του στη ζωή και στην καρδιά 
τους. Ξαφνικα,. από την στιγμή 
που το άλλο παιδί έρχεται στο/ 
κόσμο, χάνει αυτήν την αποκλει 
στικότητα. Οσο κι αν οι γονείς 
του το διαβεβαιώνουν ότι το a 
γαπουν όσο και πριν, αισθάνε 
ται παραμερισμένο, ξεχασμένο, 
εγκατελειμμένο. Αισθάνεται ότι 
περισσεύει.

Αυτό είναι Φυσικό, όσο κι 
αν μερικοί γονείς το αρνουνται 
γιατί πιστεύουν πως αν το πα 
ραδεχτουν είναι σαν ναομοΛο 
γουν ότι δεν πρόβλεψαν σωστά 
τις ψυχολογικές αντιδράσεις του 
παιδιού τους και δεν το προετοί 
μασαν καλά. Στην πραγματι­
κότητα, ό,τι κι αν έκαναν, όποι 
α μέθοδο κι αν ακολουθούσαν 
θα υπήρχε αναπόφευκτα μια μι 
κρή ή μεγάλη περίοδος, λίγο 
ή πολύ οδυνηρή, όπου το μεγα 
λυτερο παιδί θα θεωρούσε το 
μικρότερο επικίνδυνο αντίζηλο.

Η ένταση της μεγάλης ζή 
λιας, που θα εκδηλώσει σχεδόν 
αναπόφευκτα, το πρώτο παιδί 
απέναντι στο νεογέννητο εξα- 
ρτάται από την ηλικία του. Αν 
είναι ακόμα μικρό και εξαρτη­
μένο από τους γονείς του, 6α αΐ 
σθανθεί ότι η προνομιούχα θέ­
ση του απειλείται. Ενα μεγαλύ 
τερο παιδί, που ζει τη ζωη 
μόνο του, που έχει τις προσω­
πικές δραστηριότητες του και 
προπαντός, τους φίλους του, 
μπορεί να ενοχληθεί στις μικρές 
συνήθειες του απ αυτήν την αλ 
λαγή, αλλά όχι για πολύ καιρό. 
Πολύ γρήγορα, θα προσχωρήσει

■π-ρέπι να προστταβήσουν. Πρέ-
πει να εξηγήσουν στο μεγαλύ 
τερο παιδί τι είναι ο αναμενό 
μένος αδελφουλης ή η ανσμενό 
μενη αδελφουλα, από τη στι­
γμή που βρίσκεται ακόμα στην 
κοιλία της μητέρας του. Είναι 
μια όμορφη ιστορία, που δεντο 
ενοχλεί καθόλου. Για την ώρα·, 
είναι ακόμα το μοναχριβο παι 
δί. Ετσι, είναι καλό να του δεί 
ξουν οικογένειες όττως υττάρ- 
χουν κι άλλα παιδιά, ςληθινα 
βρέφη στα καροτσάκια τους, 
φωτογραφίες του ίδιου οτα·ν η

ΠΙΟΛ,Ι,ΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥ ΑΛΟΓΟΣ 
Ν. ΣΤΑΔΙΟΥ ΘΕΡΙΣΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Καλούμιε όλα τα μέλη και

ταν μωρό, εικονογραφημένα βι­
βλία.

Ολ αυτά είναι θετικά γεγο 
νότα , που 6α το βοηθήσουν π a 
τοποθετηθεί και να φανταστεί 
το αναμενόμενο βρέφος, σε σχέ 
ση με τον εαυτό του. Επιπλέον 
οι γονείς που θα κάνουν καλά 
να πάρουν μαζί τους το μεγαλύ 
τερο παιδί, όταν 6α πάνε τα 
ψωνίσουν για το αναμενόμενο 
βρέφος. Ετσι θα μπορέσει να 
συγκρίνει τα παπούτσια του, 
παραδείγματος χάρη, με τα 
σοσόνια του αβελφουλη ή της a 
δελφουλας. Και πρέπει οικόμα 
να το προετοιμάσουν, μ αυτά 
τα λόγια: «Ναι, θα είναι πολύ 
μικρό αλ>ά μερικές φορές 6α 
κλαίει και θαμας ενοχλεί όλους. 
Η ιμαμα θα είναι απασχολημέ­
νη, αλλά θα τη βοηθάς πρόθυμα. 
Ετσι δεν είναι;»

.235

6.615340.484
HI. ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 

Ταμείου

21.175

Καταθ/σεις σε τραπ. 36.030
ΣΥΝΟΛΟΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

376.514
28.022.446

48.205 54.820
25.236.109 ΣΥΝΟΛΟΝ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 28.022.446 25.236.109

ΑΝΑΛΥΣΗ ΛΟΓ/ΣΜΟΥ ΚΕΡΔΗ-Ζ1ΝΙΕΣ 1/1-31/12/83

ΧΡΕΩΣΗ 1983 1982 1983 1982 ΠΙΣΤΩΣΗ

Γενικά Εξοδα
Χρηματ/κά έξοδα
Ειδικ. δαπ. Ν. 1313/72.849/78
Αμοιβ. Προσ/κου & Ειοφ. Ααφ. Οργαν.
Ενοίκια Γραφείων
Αμοιβές Τρίτων
Αποσβέσεις Παγίων
Σύνολο Δαπανών
Κέρδη Χρήσεως

4'383.950
1.044.824
1.166.528
6.312.242

524.880
2.316.413
2.924.768

18.673.605
1.499.988

1 .868.866 
1.495.088
1 .683.981

2.329.861
7.377.796

Μικτό κερδ. Εκμ/σεως 
Ετερα Εσοδα (Προμηθ.)
Ζημία Χρήσεως

18.389.319
1.784.274

5.711.184'

1.666.612

7.377.796
ΣΥΝΟΛΟΝ 20.173,593 7.377.796 ΣΥΝΟΛΟΝ 20.173.593

ΔΙΑΘΕΣΗ ΚΕΡΔΩΝ

στην «παράταξη» των. γονέων, 
που θα του εξηγήσουν ότι κι 
αυτό επίσης πρέπει ν αγαπάει 
και να προστατεύει τον τόσο 
εύθραυστο αδελφουλη ή την τό 
σο συγκινητική αδελφουλα.

Συνεπώς, η ζήλια εκδήλωνε 
ται κυρίως σ ένα παιδί, που 
δεν έχει συμπληρώσει ακόμα τα 
τρία ή τέσσερα χρόνια του. Αν 
την εξωτερικεύσει τόσο το καλυ 
τερο. Οι γονείς θα μπορέσουν 
να τον βοηθήσουν να θεραπεύ 
σει αυτό το «άθλιο ελάττωμα» 
με την πολλή αγάπη τους. Αν 
δείχνεται καλό από φόβο, χρει 
άζεται προσοχή. Το πρόβλημα 
μπορεί να είναι σοβαρό και οι 
γονείς πρέπει να δείχνονται υ

τούς φίλους του Συλλόγου σή 
μέρα Τέτάρτη 16 Μα'ί ου και ώ 
ρα 7 μ.ιμ. στα γραφεία του Σύλ 
•λόγου, (Πλ, Πιράνθου Ν. Στά 
διο), για να παρακολουθήσΙετε 
μια όμορφη και συγκινητική εικ 
δήλωση, προς τιμήν των ΑΙΜΟ 
ΔΟΤΩΝ με το παρακάτω· πρό­
γραμμα:

I. Εγκαίνια του νέου γραφεί 
ου.

2. Βράβευση των αιμοδοτών.
Στη συνέχεια θα παίξουν πολ 

λοί Κρητικοί καλλιτέχνες και 
θα χορέψουν χορευτικά συγκρο 
τήιμάτα.

Οι παρευρισκάμενοι θα κερά 
στάύν μιε ρακί και θα ακολου 
θήισει τρικούβερτο γλέντι μέχρι 
αργά.

Αξίζει όλοι να παρευρεθούιίιιε· 
σ’ αυτήν την εκδήλωση.

Παράκληση για όσους έχουν 
δόισει αίμα στο Σύλλογο να 
φέρουν δυο μικρές φω'τογραφί

Ετσι τα αισθήματα, που 
ενώνουν το μεγαλύτερο παιδί 
με τους γονείς του, θα σταθε 
ροποιηθουν. ΒέβοσαΥ το μεγα;- 
λυτερο παιδί θ ανησυχήσει και 
Εα πεισματώσει ίσως, αλλά όχι 
τόσο όσο αν δεν προηγηθει αυ 
τη η προετοιμασία. Και μια 
τελευταία συμβουλή: Οι γονείς 
δεν πρέπει να παραχαϊδεύουν 
το μεγαλύτερο παιδί, γιατί μπο 
ρεί να του δημιουργήσουν την 
εντύπωση, ότι θέλουν να δίκαιο 
λογηθουν. Otro πιο γρηγορότε 
ρα ξαναβρει το ρυθμό της η οι 
κογενειακη ζωή. τόσο ευκολότε 
ρα το μεγαλύτερο παιδί θα πά 
ρει σοβαρα το ρόλο του προστα 
τη.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

15-5-1984
ες. Επίσης όσοι επιθι,ιμιούν να Ν. Υόρκης 106,833 110,087
δώσουν αίιμα, για να βοηθή- Δ. Γεριμανίας 38,680 39,858
σουν την πράξη αυτή· μιπορούν Παρίσι 12,594 12,978
να δηλώσουν στα γραφεία μας Αταδίνού 148,017 152,525
από 5—8 ή στο· τηλ. 285023. Ελβετία 46,815 48,241

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Ολλανδίας 
Ιταλίας 
Δανίας

34,384 35,432
6,068 6,442

10,565 10,887
ΖΗΤΑ Αυστρίας 

Σουηδίας
5,502 5,670

13,149 13,549
ΤΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΜΑΣ Νορβηγίας 13,249 13,995

Τακ/κό Αποθεμαχεκό 
Ατομικοί Λογ. Εταίρων

74.999
1.424.989

Ο Διαχειριστής
Σ. Χιωτάκης

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ 31/12/83

Ο Λογιστής
Μ. Βέργης

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙ ΧΒΡΗΣΕΩΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ 
5οζ Ισολογισμός της 31 ης Δεκεμβρίου 1983

Διαχειριστική Χρήσΐζ 1-1-1983 μέχρι 31-12-1983

Α.Ε.

"ΠΑΘΗΤΙΚΟΝ
Β Ν Ε Ρ Γ Η Τ I Κ_Ο_Ν_

1983 1982 Λ'ΚΕΦΑΛΑΙΑ
19 8 3 19 8 2

λ 'ΠΑΓΙΟΝ
Γήπεδα Τουρ.Ευγηροτήματος"Ιου τ·Ρ

* νήοου * Ιου * Λνί ζιϊρτπκ*
• ■ Φολ/γανδρου
° ε€ς Λιμένα Χερσονήσου

τ.μ

27-400 
19.167
27.044

.88.796

5.562.000
940.400

2.500.000

5.291.78?

6.762.285
.._θ22;Η2
2.897.751

629.600

60.000.000

0

60.000.000

713.360

16.145.180

5.562.000
940.400

2.580.000
9.062.700

Μετοχικήν 
Μ ε τ ο χ

6.000 X

Β' ΪΠΟΧΡΕί

Κεφάλαιον 
α ί 
10.000

1ΣΕ1Ε

Πληρώ!ίαΓραμμάτιa 
Κρατήσεις 
Προμηνευτ

Κτίρια Τουρ»£υγ»<ροτήματας Ιου
Μεΐον 'ΑΛοσβίοβις

θαλαμηγίς LYSSISTRATA 
Μεΐον*Αποσβίοεΐζ
’ΕξοηΑιομίς Τουρ-Ευγχίατήματοη
Μεΐον ‘Αποσβέσεις

Ιον

3-700.551

5.952.972

1.518.134

4.203.894

5.542.228

I.718.597

Τρίτων 
τί

216.850
8.977

202.514
214.346

Μηχανήματα Ιου
Μεΐον ‘Αποσβέσεις

___ 2^8.27^ 

1.274.690

381.327 358.252

Μεταφοριπί μέσα
Μεΐον ‘Αηοοβέοεις

Μηχανήματα ‘Εργοταξίου 
Μειον ‘Αποοβέοεις 

‘Εξοδα ’ίδρύοεως 
Μεΐον ‘Αποσβέσεις 

2-5ΣΚΛΟί2£θϊίί

79.495

1.764.980
28.920

02.857
__Πχ674

I.I95.20J

1.736.060

II.183
50.720.610

1.252.974

1.736.060

„_27.754

50.964.939

*Τλιχ£ 1.809.316 1.809.316
Μετοχαί - χαρτοφυλάκειον
Χρεωσται - Προμηθευταί
*Εξοδα Ιης*Εγχαταστάσεως Φολέγανδρον

4.5ΟΟ.ΟΟΌ
4.303.444

— 10.946.471

1.500.000
5.612.963

333.711

Γ' ΔίλβΕΣΙΜΟΗ ·····«» α»· 
Ταμείου 11.722 5.252.000
Τράπεζα Πίστεως Καταθέαεις 20.000 51.722 29.160

Δ‘ΚΕΡΔΗ Δ ΖΗΜΙΑΙ

Χημία etc Κέον .12x222x222
60.225.835

Ι5;628.Ι2Ι

6Ι.Ι3Ο.22Ο

60.225.835 6Ι.Ι3Ο.22Ο

ΛΧΑΑΤΣΙΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ·ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΟΓ

Τρδφςμα κοτ<Γ Τουρ.Συγ>ιροτ4μ®τος low 
"Εξοδα "low

'ίζοδα θαλαμηγού LYSSISTRAT4
Ασφίλιατρο

Μισ*οί
ΚργοδοτίΜαί Εισφορά^

Γενικί *Εζοδα

Αηοοβίοεις
ΖημΓα In πωλήσεως Παγίων οτοιχείων

588.766
184.249

Ο
74.802

1.525.449
576.279
225.827
186.685

1.065.122 
0

1.178.871
665.595
95.454

191.688
1.984.780

477.154
1.662.559

165.615
914.812

*Εσοδα Τουριστικού 
τάματος υ4σου "ίου
Διαφορά*Αναπροσαρμογές
Παγίων Στοιχείων
Νίμου 1249/82

Συγκρο-
1.124.276 5.641.750

0 822.000

Ζημίβ χρ^σβως

1.124.276 4.465.750
2.898.901 12.256.248

4.025.177 16.719.998 4.025.177 16.719.998

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 
και Διευθυνων Σύμβουλος 

Γεώργιος Ενισλεϊδης - Μιν*®5

π,ομονετίίκοί μαζί του, 
σέχονν πως ζει και να 
λουθούν από κοντά τις 
σεις του μπροστά στο

να προ 
παρακο 
αντιδρά 
βρέφος.

Παρά την αγγελική στάση τον, 
μπορεί να έχει φονικά ένστι­
κτα. Γιατί όχι; Στο κάτω κάτω 
της γραφής, του έκλεψαν τη 
θέση του. Η Παλαιό Διαθήκη εί ν 
ναι πλούσια σε παραδίείγματα 
αδελφικών αντιζηλιών. Ο Κάιν 
σκότωσε τον Αβελ. Ο Ιακώβ κό 
ντεψε να βρει το θάνατο στα χέ 
ρια του Ησαυ. Ο Ιωσήφ οίχτη 
κε σ ένα πηγάδι από τους αδε 
λψους του....

Αφού όλα αλλάζουν στη 
ζωή του μεγαλύτερου παιδιού, 
από τη στιγμή που έρχεται στο 
κόσμο ένας μικρός ή μια μικρή 
αδελφή, οι γονείς του είναι φυ 
σικό να τον βοηθήσουν ν αντι­
μετωπίσει αυτήν την λεπτή πε 
ρίοδο. όπου μπορεί, από πεί­
σμα να υποφέρει από τίκ, ενού 
ρηση ή εφιάλτες. Δεν θα γίνει έ 
να ισορροπημένο παιδί —και υ 
περήφαν,ο γι αυτό—παρα αν οι · 
γονείς του το βοηθήσουν’ να a 
ψομοιωθει με το οικογενειακό ' 
κύτταρο όπου έχει στο εξής να 
παίξει σπουδαίο ρόλο.

Πριν από μερικές γενιές, 
όταν αναμενόταν μια νέα γέννη 
ση, οι γονείς συζητούσαν το 
πρόβλημα κρυφά ή με υπονο 
ούμενα. Η μητέρα έκρυβε την 
την κοιλιά της και όταν πλησι 
αζε η ημέρα του τοκετού, το με 
γαλύτερο παιδί στελνόταν σε 
κάποια γιαγια ή σε μια παλια 
οικογενειακή φίλη. Ξαναγύριζε, 
μετά την εγκατάσταση του βρέ 
φους και την αναδιοργάνωση 
του σπιτιού. Ετσι το μεγαλυτε 
ρο παιδί βρισκόταν μπροστά σ 
ένα «τετελεσμένο γεγονός».

Ευτυχώς στην εποχή μας το 
παιδί πληροφορείται από την 
αρχή το «ευχάριστο νέο». Αλ 
λά το γεγονός ότι του επιβάλ 
λουν αυτό το νέο με την τυπι 
κή φράση «θα έχεις έναν αδε 
λφουλη» είναι οπωσδήποτε ένα 
λάθος. Χωρίς να λογαριάζουμε 
ότι αυτός ο μικρός αδελφός, με 
τον οποίο θα μπορεί να παίζει 
όπως του προλέγουν, δεν συμβι 
βάζεται μ αυτό που το κάνουν 
να φαντάζεται Στα ματια του, 
αυτό το κατακόκκινο και άσχη 
μοπλασματακι είναι απογοητευ 
τικό. Πως μπορεί να παίξει 
μαζί του;

ΓρήγοράΛέγεται Παρασκευή

ΣΩΜΑΤΕΙΟΝ
ΒΟΗΘΩΝ ΦΑΡΜΑΚΕΙΩΝ
ΚΑΙ ΦΑΡΜΑΚΟΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ττου
Η Εφορευτική Επιτροπή 
εξελέγη απτό τις αρχαιρεσί

Ζημία» χαρελθουσ3ν xp^otwv 
• παρούσης χρ^αεως

Σύνολο* Ζημίας

Ο Αντ)δρος του Δ.Σ.
Νικόλαος Μ. Σκουλλής

15.628.151
2.890.901

18.527.05?

Ο Λογιστής
Αντων. Μαυράκης

κη (το γένος Καλοκύρη.) είναι 
13 χρονών και πάσγ/.ι από Λευ 
χαιμία. Στην Ελλάδα δεν υπά 
ρχουν δυνατότητες να της γί­
νει θεραπεία, γιατί χρειάζείχιι 
να γίνει μεταμόσχειυση μυελού 
κατά την γνωμάτευση των για 
τρών.

Η οικογένεια της, ζητά την 
βοήθεια της κοινωνίας μας. 
Στην Εθνική Τράπεζα, έχει a 
νοιχθεί λογαριασιμιός υπ αριθ. 
204)743943—1 στον οποίο μπο 
ροΰν να καταθέσουν όσοι θέ­
λουν να βοηθήσουν.

ες της 9ης Μάίου 1984' προ 
κηρύσσει αρχαιρεσίες του Σώμα 
τείου την 23ην Μα'ί’ου 1984 ημέ 
ρα Τετάρτη και από ώρας 5ης 
μ.μ. έως 8.30μ.μ.

Υποψηφιότητες δεχόμεθα μέ­
χρι και της 19ης Μάίου 1984, 
ημέρα Σάοβατο στα τηλέφ. 235 
717, 282605 και 283512.

Παρακαλουμε για την άσκη 
ση του εκλογικού σας δικαίωμα 
τος είναι απαραίτητο το βιβλι 
άριο ασθένειας και η αστυνομι 
κή σας ταυτότητα.
Με συναδελφικους χαιρετισμούς 

Η Εφορευτική Επιτροπή 
ΕΥΑΓ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗ 
MAPI ΑΝΘΗ ΖΑΜΑΓΙΑ 
ΑΝΝΑ ΣΤΕΡΓΙΑΔΟΥ

Είναι δύσκολο να μπούμε 
στο πετσί και στην καρδια ενός 
μικιρου παιδιού. Αλλάοι γονείς

ΝΕΟ ΣΚΓΧΡΟΝΟ 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΜΑΝΟΣ Γ. 
ΦΡΑΓΚΙΑΔΟΥΛΑΚΗΣ 

Ιατρός
Ακτινολόγος

— Ραδιαλόγος
Κάθε μέρα 8—1 

καί 5—8 έκτός Σάββατο 
όπόγευμα, Μπιζανίου 2, 
Πλατ. Κορνάρου ( τέως 
Κλιν. Απόστ. Τίτος - Φα 
κιολάκη). Τηλ. Ιατρείου 
241557, ΟΙκιας 283231.

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΗ
ΕΙΣΑΓΌΜΕΝΩΝ ΜΠΑΤΑΡΙΩΝ
Αυτ)των — Σκαφών — ΜοτΟ

HITACHI (Ιαπωνίας), HOPPECHE (Δ. Γερμα­

νίας), FIAM (Ιταλίας) και BALCANCAR (Εουλ-

ναρίαζ).
Λ. 62 Μαρτύρων 132 —- TqA. 241752 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΕΓ

Is
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Σήμερα φιλικό: ΠΑΟ-ΟφΗ
ΦΙΛΙΚΟ αγώνα δίνει σήμερα 

στις 5,30' μ.μ. ο ΟΦΗ στην Αθή 
να με τον ΠοναΘηναΥκό.

ΓΙΑ το ματς αυτό Θα πάνε 
στην Αθήνα σήμερα το πρωί οι 
εξής ποδοσφαιριστές:

Χοσάδας, Μητσέας, Μαμά- 
κας, Γκουλής, Κόβης, Αγιο- 
μαμίτης, Πασσάς, Αλεξίου, 
Πετράκης, Ιορντανέσκου, 
Τσιριμώκος, Καργιώτης, Συν 
τιχάκης, Χανταμπάκης, Τσί 
τσιος, Ασσαριωτάκης.

ΕΞ άλλου στην Αθήνα βρίσκε 
ται ο Νιόπλιας ενώ υπάρχιει πιθα 
νότητα να πάρει άδεια από τη 
Μονάδα του και ο Βλαστός.
ΣΥΜΦΩΝΑ με πληροφορίες της 

στήλης ο ΟΦΗ θα «δοκιμάσει» 
σήμερα ένα Έλληνα και δύο ξέ 
νους (ένα Βούλγαρο και ένα Αο- 
γεντινό) ποδοσφαιριστές.

ΚΑΤΑ πάσα πιθανότητα ο Γιου 
γκασλάβος Κρίκιτς — που βρί- ’ 
σκιειται στο Ηράκλειο και προπο 
νείται —- δεν θα παίξει σήμερα, 
γιατί είναι τραυματίας. Πάντως 
θα πάει με την σποστολή στην 
Αθήνα.

ΤΟ φιλικό αυτό ματς θα διευ 
θύνει ο κ. Μέγας (Αθηνών).

ΔΙΠΛΟ ΧΘΕΣ ΜΕ
ΤΟΥΣ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΕΣ

ΧΘΕΣ το απόγευμα ο ΟΦΗ έ­
κανε δίτερμα προπόνησης με 
τους Ερασιτέχνες — δύο ημίχρο 
να μισής ώρας το καθ' ένα —:
τους οποίους νίκησε 2—Ο 
γκολ που πέτυχαν ο Πετράκης

με 
και

ο Κόβης.

ΤΟ ΘΕΜΑ 
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗ

ΑΠΟ χθες βρίσκονται στην Α-
θήνα σι κ.κ. Παπαματθαιάκης και 
Μυριοκεφαλιτάκης νια να «κλεί- 
σουν» το θέμα του προπονητή.

ΤΗΝ Παρασκευή θα συνέδριά 
οει το Δ.Σ. της ΠΑΕ—ΟΦΗ για 
να ενημερωθούν και να ανταλλά 
ξουν απόψεις τα μέλη πάνω στα 
θέματα προπονητή και μεταγρα 
φών - αποδεσμεύσεων.

Ο ΚΪΡΙΣΙΤΣ ΦΕΥΓΕΙ 
ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ

ΤΟ Σάββατο φεύγει για την Αυ
στρια ο ποδοσφαιριστής του 
ΦΗ Χέλμουτ Κϊρισιτς.

Ο

Η

Πόσες ομάδες θά αλλάξουν

εφέτος σέ κάθε κατηγορία
ΤΑ ποδοσφαιρικά πρωτοθλή- 

ιματα, το ένα μετά το άλλο 
φτάνουν προς το τέλίις τους, s 
νώ η αγωνία των φιλιάθλιον 
κορμφώυετμι. Τί θα κάνει η ο 
μάδα τους στις τελευταίες αγω 
νισιεωαές; ανέβει; ©α πέσει; 
Κοιτάνε τον βαιθΙμολΌγικό πίνα 
κα και κάνουν διάφορες σκέ­
ψεις. Βέβαια υπάρχουν και οι 
«αδιάφοροι» που οι ομάδες 
τους έχουν εξασφαλίισει την 
παραμονή τους στην ίδιο Κατη 
γορία.

ΑΣ δούμε, όμως, πώς γίνε 
ται όλο αυτό του «σούστα - φέ 
ρτα» των ομάδων στις διάφο­
ρέ Κατηγορίες, σύμφωνα με 
τις σχετικές προκηρύξεις των 
πρωί ται® ,ηιμάτων.

ΑΠΟ το προΛάθλημα της Α' 
Εθνικής οι δυο τελευταίες ομά 
δες 0α παραχιωρήισουν τις θέ­
σεις τους στις δύο πρώτες ο 
μάδες της Β' Εθνικής, ενώ οι 
τέσσερις τελευταίες οιμιάδες του 
βαθμολογικού πίνακα της Β' Ε 
Ονικής θα «πέσουν» στην Γ' 
Κατηγορία.

ΤΗ θέση των τεσσάρων «ι> 
τών ομάδων θα πάρουν οι δυο 
πρώτες από κάθε όμιλο (Βό­
ρειος—ιΝιστιος) της Γ' Εθνικής

ΤΗΝ Γ' Εθνική, θα «αποχαι 
ρέτίισουν» οι τρεις τελευταίες ο 
μάδες από κάθε όμιλο ενώ α 
γώνας μπαράζ, για να βρεθεί 
ποιός θα είναι οέβδομος που 
θα ακολουθήσει τους έξη, θα 
παιχτεί μεταξύ των δυο ομάδωιν 
που έχουν καταλάβει την 17η 
θέση σε κάθε όμιλο.

ΣΤΗΝ Γ' ΕΙΘινική τώρα θα 
πάμε οι ομάδιες που θα τερματί 
σουν πρώτες στους επτά ομί­
λους του πρωταθλήματος της 
Εθνικής Ερασιτεχνικής Κατηγο 
ρίας.

ΑΠΌ την Εθνική Ερασιτεχνι 
κή θα υποβιιβασθούν 49 ομάδες 
επτά από κάθε, όμιλο.

ΤΙΣ θέσεις των ομάδων που 
θα «πέσουν» στα τοπικά, θα κα 
λύψουν οι πιρωταβλήτριες ομά 
^Βς των π,ρωιταθλημάτων που 
διοίργανώνουν οι Ποδοσφαιρι­
κές Ενώσεις των διαφόρων πε 
ριοχών της Ελλάδας. Δηλαδή 
από τις 45 Ενώσεις που υπάρ­
χουν σ' όλη την Ελλάδα θα α 
νέιβει μια ομάδα εκτός από τις 
Ενώσεις Αίθηνώ^, Πειραιά και 
Θεσσαλονίκης που θα ανεβά- 
σουν δυο ομάδιες κάθε μια.

ΑΟηναγόρος Μυκωνιάτή;

Η Σκακιστική κίνηση
Το σικακι.στικό τουρνουά που 

διοργανώνει ο Δήμος Ηρακλιεί 
ου, ιστό πλαίσια των εορταστι- 
κών εικίδηλώσεων για την 43η 
επέτειο της Μάχης της Κρήτης 
δικαιολογεί απόλυτα την ονομα 
σία που του δόθηκε: ΐ'ιΥ'Δίιέθνές 
Τουρνουά «Μάχη της Κρήτης».

Στην αίθουσα ΔομΛνικου Θε 
οτοκόπουλου, πάνω από την 
Βίκέλαία Βιιβλισθήικη, έχουν 
γίνει στους πέντε πρώτους γύ 
ρους πραγμαιτιικιές μάχες, αφού 
όλοι οι σικαικιστές κυνηγούν με 
πάθος την νίκη κι έχουν για 
στοίχους, οι φιλοξενούμενοι α 
πό την Αγγλία, Δυτ. Γερμανία 
κΐαι Αυστραλία διεθνείς Μαιτρ 
Χέμιπντεν, Φλήαρ, Κίνγκ, Μ.πί 
σοφ και α M.F. Χιόρθ τα έπα 
θλα, ο Κύπριος Μαρτίδης και 
οι Έλληνες Μαιτρ FIDE Λυρι 
ντίζάκης, Γρίβας, Σικαλικώτας, 
Κουρκουνάκης, τη νόρμα του 
διεθνούς Μαιτρ και ο υποψήφι 
ος Μαιτρ του Ο.Α.Α.Η. Γρατσέ 
ας Στεφ. και Οικονόμου Γ. 
τον τίτλο του ΊΥΙαίτο.

'Μέχρι τώρα εντυπωσιάζει πιο 
πολύ για την άνεση με την ο 
ποια φθάνει στην νίκη ο 'Αγ 
γλος Μ. Χέμιπντεν (Ι.Μ.), πο

6ος ΚΑΙ 7ος ΓΥΡΟΣ
Το τουρνουά συνεχίστηκε 

χθες μ,ε τις συναντήισεις του 
6ου γύρου μέχρι αργά το βρά 
δυ έπαιζαν μεταξύ' τους οι Σκα
λκώτας μιε τον Λιρνντζακη, 
Οικονόιμοη με τον Χιόρθ,

ο 
ο

λύ καλή όσο και πειστική για
την αξία τους εμφάνιση πραγμα 
τοποιούν οι υπόλοιποι φιλοξ® 
νούμβνοι, ενώ οι Ηρακλειώτες 
σκακιστιές κινούνται μέσα στα 
αναμενόμενα όρια.

Η 
μπτο

γλία)

βαθίμολογια μετά τον πέ 
γύρο του τουρνουά.
Χειμπάτιεν Μ. (.ΓΜ. Αγ-
β. 4 1)2, 2—3) Μπισοφ

Κ. (Ι.'Μ. Δυτ. Περμανία) και 
Φλήαρ Γικ. (Ι.Μ. Αγγλία) β. 4, 
4) Κίνγικ Ντ (Ι.Μ. Αγγλία) β. 
3 I )2, 5—6) Χιόρθ Εκ. (M.F. 
Αυστραλία) και Γρίβας Στρα­
τός (Μ,Ε. Ελλάδα) β. 2 1)2, 7 
—8) Λυριντζάκης Τιμ. και Κου 
ρκοι νάκης Ηλίας (Έλληνες Μ. 
F.) β. 2, 9—10) Σικαλικώτας Ν. 
(M.F. Ελλάδα) και Μαρτίδης 
A. (M.F. Κύπρος) β. 1 1)2, 
και 11—42) Γρατσέας Στ. και 
Οικονόμου Γ. (Έλληνες υποψ. 
Μαιτρ) β. I.

Μικρά άλλα
• ΣΤΙΣ 16 Σεπτεμιβρίου, και 

όχι στις 9 προβλέπιεται ν' αρ 
χίισει το νέο ποδοσφαιρικό πρω 
τώΙζημα της Α' Εθνικής. Η κα 
(λστέρηση είναι για να δοθεί 
χρόνος στην Εθνική μας ομά­
δα να προετοιμαστεί για τους 
αγώνες που θα δώσ®ι στην προ 
κριματιΙκή φάση του Παγκοσμϊ 
ου Κυπέλλου.

Κουρκαυνάκης με τον Φλήαρ, ο 
Μπίσοφ με τον Κίνγκ, ο Γ,ρα 
τσέας με τον Μαρτίδη και ο 
Χέμ,πντεν με τον Γρίβα. Οι 
πρώτοι αναφεράμενοι σκακιστές 
είχαν τα Λευκά.

Σήμερα στις 4.30 θα αρχίσει 
ο 7ος γύρος στις σκακιέρες θα 
έχουμε τα παρακάτω ζεύγη αντί 
ίιάλωνι: '-.Γρίβας—Ώκίαλκώτας, 
Μαρτίδης—Χέμπντεν, Κίνγκ— 
Γρατσέας, Φλήαρ — Μπίσοφ, 
Χιόρθ—Κουρκουνάκης και Λυ- 
ριντζάκης—Οικονόμου.

ΤΟ ΜΠΑΡΑΖ 
ΣΤΗ ΡΟΔΟ

Στην πόλη της Ρόδου, θα. διε 
ξαχθούν πιθανόν οι διπλές συ 
ναΜτήσεις μεταξύ των ομάδων 
σκαΚιού Ο.Α.Ά.Η. κα· ΣΟ. 
Καλλιθέας. Το αποτέλεσμα 
τους θα αναδείξει τον πρωτα­
θλητή Ελλάδας στο σκάκι. Εί 
ναι πολύ πιθανόν ακόμη οι δυο 
ομάδες να μην συμφωνήσουν, 
ως προς τις ημεροιμηνίιες διεξα 
γωγής των δυο συναντήσεων, 
αιτία θα είναι, οι Έφηβοι.

Συγκεκριμένα οι νέοι του 
Ο.Α.Α.Η είναι όλοι μαθητές 
Λυκείου και δεν μπορούν να1 
παίξουν πριν το τέλος των μα 
θητικών τους υποχρεώσεων, s 
ν<ό η Καλλιθέα χει ένα ι.σβμ’ρό 
Έφηβό στοατευαιένο, που αντί 
θετά τον διευκολύνει να παίξει 
στο χρονικό διάστημα των εξε 
τάσεων.

Όποια απόφαση και αν παρ 
Γεί τελικά από την Ε.Σ.Ο. πολ 
λοί φίλοι του σκακιού στην πό 
λη μας, είναι έτοιμοι να πά­
ρουν μέρος στη νειΚδρ'ομπ που 
προγραμίμα'τίζεται, επικεφαλής 
θα είναι ο Δήμαρχος της πό
λής μας, κ. Μίαν, 
που είναι γνωστά 
του αισθήματα για 
κό αυτό άθλημα.

Καρέ.λλ(ης> 
τα φιλικά 
το πνευμαιτι 
I. Βαρτάντη

m wihukh thi αηοφηιις w l λκμαπας

καί Κυπριανού
συναντήθηκαν χθες τό πρωί

ΘΑ ΣΥΝΑΝΤΗΘΟΥΝ ΕΚ ΝΕΟΥ ΣΗΜΕΡΑ
ΑΘΗΝΑ, 15 (ΑΠΕ) — 

απαραίτητη μι-θοδευση για
την υλοποίηση της αποφσαης 
του συμβουλίου ασφαλείας γιοι 
το κυπριακό αποτελεσε το βασι 
κό θέμα της σημερινής συνάντη 
σης του πρωθυπουργού κ. Α. 
Παπανδρέου και του προέδρου 
της κυπριακής δημοκρατίας κ. 
Σπόρου Κυπριανού που πραγμα 
τοποιήθηκε στις 10 το πρωί' 
στο Καστρι και διηρκεσε μια ώ 
ρα και 45 λεπτά. Μετά την 
ιδιαίτερη συνάντηση τους οι 
κ.κ. Παπανδρέου και Κυπριανού 
έλαβαν μέρος σε σύσκεψη στην 
οποία συμμετείχαν επίσης από 
ελληνικής πλευράς, ο υπουργός 
εξωτερικών κ. Γιάννης Χαραλα 
μπόπουλος. ο διευθυντής του 
διπλωματικού γραφείου του πρω 
θυπουργου κ. Χρηστός Μαχαίρι 
τσας, ο πρέσβης της Ελλάδας 
Οτη Λευκωσία κ. Χρη­
στός Ζαχαρακης και ο σύμβου­
λος του πρωθυπουργού κ. Περί 
κλης Νεάρχου, και από κυπριά 
κης, οι υπουργοί εξωτερικών

και προδριας κ.κ. Γιώργος Ια­
κώβου και Ντίνος Μιχαηλιδης, 
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. 
Ανδρέας Χριστοφιδης και ο πρέ 
σβης της Κύπρου στην Αξήνα 
κ. Δήμος Χατζημιλτης.

Ο κ. Κυπριανού αναχώρησε 
από το Καστρι λίγο πριν από 
τις 12.00 το μεσημέρι, προχει 
μένου να επισκεφθει τον πρόε­
δρο της 'δημοκρατίας κ. Κωνστα 
ντινο Καραμανλή ενω συσκε 
ψη των δυο αντιπροσωπειών ου 
νεχιστηκε για αρκετή ακόμη ώ 
ρα.

Κατα την αναχώρηση του ο 
κ. ΙΚυπριανου δήλωσε τα εξής:

«Είχαμε μια ιδιαίτερη συνομι 
λία με τον πρωθυπουργό κ. Πα 
πανδρέου κατα την οποία κάνα 
με μια εκτίμηση της κατασ.-ά 
σεως υπο το φως της αποφάσε 
ως του συμβουλίου ασφαλείας. 
Είναι κοινή διαπίστωση ότι η 
απόφαση είναι ικανοποιητική. Ε 
πισης ότι είναι πολύ προχωρη 
μένη, σε σύγκριση με προηγου 
μενες αποφάσεις και σήμερα α

ρχΐσαμε να συζητάμε τους τρό 
πους προωθήσεως και υλοποιη 
σεως της αποφάσεως αυτής».

Ο κ. Πρωθυπουργός κ. Α. 
Παπανδρέου εξάλλου πρόσθε 
σε:

«Αυτό ακριβώς είναι το θέμα 
Απόλυτη ικανοποίηση από την 
απόφαση. Από δω και πέρα το 
θέμα είναι πως θα υλοποιηθούν 
οι διατάξεις της».

Οι κ.κ. Παπανδρέου και Ku 
πριανου θα έχουν νέα συναντη 
ση αύριο το πρωί' στο Μέγαρο 
Μαξίμου.

Εξ άλλου, από την προεδρία 
της δημοκρατίας ε.κδοθηκε η α 
κόλουθη ανακοίνωση: «Ο πρόε 
δρος της δημοκρατίας κ. Κων-

σταντινος Καραμανλής συνα-
ντηθη,κε σήμερα με τον πρόεδρο 
της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. 
Σπυρο Κυπριανού ο οπ-οιος τον 
ενημέρωσε για τις έντονες προ 
απάθειες που κατεβληθησαν στο 
ΟΗΕ και που είχαν ως αποτελε 
σμα το ννωοτο ψήφισμα του 
συμβουλίου ασφαλείας.

ΕΥησης ο κ. Καραμανλής δε 
χθηκε σήμερα τον υπουργό ερ 
γασιας κ. Ευάγγελο Γιαννόπου 
λο ο οποίος τον ενημέρωσε για 
θέματα της σρμοδιοτητος του.

Τέλος ο πρόεδρος της δήμο 
κρατιας δέχθηκε τον καθηγη.η 
αρχιτεκτονικής του πανεπιιστη- 
μου Θεσσαλονίκης κ. Νικολ ιΜου 
τσόπονλο.

ΜΜΙΟΜΡΕΠΑΙΚ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΦΟΝΟΥ
ΣΕ ΑΥΟ ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΙ 4 ΜΗΝΕΣ
ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΗΚΕ 0 ΚΟΤΣΥΦΑΚΗΣ

Ποινή φιλακίσεως 2 ετών, 4 
μηνών και 10 ήμερων συνολικά, 
επέβαλε χθες το μεσημέρι το 
Μικτό Ορκωτό Δικαστήριο Ηρα 
κλεΐου, στον Στυλιανό Χρ. Κο 
τσυφάκη, 40 χρόνων από τα Χα 
νια, που δικαζόταν για απόπει 
ρα ανθρωποκτονίας εκ προθέσε 
ως σε βάρος του συντοπίτη του 
Ιωάννη Ευμ. Πουλαικη. Την 
ποινή αυτή επέβαλε το δικαστή 
ριο αφού προηγουμένως δέχτηκε 
παμψηφεί την πρόταση του ει 
σαγγελέα, για μετατροπή της 
κατηγορίας σε απόπειρα οινθρω 
πσκτον.ιας εν βρασμω ψυχικής 
ορμής.

Οπως είχαμε γράψει και 
χθες, ο καταδικασθεις είχε απο 
πειραθει πέρισυ ια σκοτώσει 
με , μιαχαίρι —τελικά τον τραυ 
μάτισε σοβαρά — τον Ιωάννη 
Πουλακη, γιατί τον θεωρούσε u 
πευθυνο για την διάλυση της 
οικογένειας του. Στην απολογία 
του είπε ότι δεν είχε σκοπο να 
τον σκοτώσει αλλά να τον «ση 
μαδέψει» όπως κι αυτός «σημά 
δεψε» τη ζωή του.

Το δικαστήριο δεχόμενο ότι 
ο δράστης, που εξ αιτίας του 
διαζυγίου του εδω και τέσσερα 
περίπου χρόνια έχει υποστεί ψυ 
χικο κλονισμό, επΊτέθηικε κατα 
του ιΠουλακη σε βρασμό ψυχής, 
και αναγνωρίζοντας του το ελα

φρυντικό του προηγουμένου ένπ 
μου βίου, του επέβαλε την ποι 
νή που προα'ναφέρεηκε. Συγκε­
κριμένα τα 2 χρόνια για την α 
ποπει,ρα ανθρωποκτονίας 3 μή, 
νες για οπλοχρησία, 1 μήνα γι 
α οπλοφορία κονι 10 ημέρες για 
εξύβριση. Ας σημειωθεί, ότι η 
ποινή που προκύπτει ύστερα α 
πό την συγχώνευση, και την α 
φαιρεση του χρόνου κρατησεως, 
αποφασιστηκε από το δικαστή 
ριο με ψήφους 6 προς 1. Η μία 
ψήφος α<νηκει σε μέλος τον δι 
καστηριου, που ποότεινε 3 χρό 
νια για την απόπειρα.

Ο καταδικασθεις μετά την δί 
κη, οδηγήθηκε στο κρατητήριο, 
προκειμένου να μεταφερθει στις 
φυλακές της Αλικαρνασσού.

Η ΣΥΝΘΕΣΗ
ΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ

Η σύνθεση του δικαστηρίου 
ήταν η ακόλουθη: Πρόεδρος, ο 
κ. Σαλταμπάσης. Εισαγγελέας, 
ο κ. Κοσματόπουλος. Σύνεδροι 
οι Πρωτόδικες κ.κ. Δουλγελάκης 
και Σφενδοupακης. Ενορκοι οι 
κ.κ. Κασυδης, Βαρβερακης, Ζα 
χαριουδάκης και Ζεοβος. Γραμ­
ματέας ο κ. Κατσακός.

Τον κατηγορούμενο υπερασπί 
στηκαν οι κ.κ. Μ. Πανηγυρακης 
και Π. Κλάδος και οι δυο από 
Χανια Πολίτικη αγωγή δεν υπή 
Ρχε·

Συνέχεια από τπ σελ. 1.
γίνεται λόγος πιο· πάνω κοιτά 
ληξα στο συμπέρασμα ότι δεν έ 
χω να προσφέρω, πια τίποτε 
άλλο, στο· Κόμμα. Τι αυτό και 
παρακαλό» να δεχθείτε την πα 
ραίΐτηισή μου τόσο από την Κε 
ντρική Επιτροπή όσο και από 
το Κίνημα,

Επειδή, πόσο το 1977 όσο· 
και το 1981 εκλέχτηκα βουλευ 
τής μ,ε τη σημαία του ΠΑΣΟΚ 
πιστεύω ότι, μετά την παραίτη 
σή μου από το Κίνημα, οφείλω 
επιπλέον, να παραιτηθώ και α 
πό το βουλευτικό αξίιωμα, ώ­
στε με την κατάληψη της θέσης 
μίου από τον πρώτο επιλαχόντα 
υποψήφιο του ΠΑΣΟΚ να ,πα 
ραμείνει αμείωίτη η σημερινή! 
δύναιμη, του Κόμματος σΐη Βου 
λή. Για τον λόγο αυτό ,υποβά 
λω σήμερα στον Πρόεδρο της 
Βουλής και την παραίτήσή! μου 
από το αξίωμα του βουλευτή 
Ν. Ηρακλείου.

Μετά από όλα τα παραπάνω 
—ισ αυτή ,τη φάση—■ αποσύρο 
μαι από την ενεργό πολιτική 
δράση».

Την βπιιστολή αυτή, για τους 
λόγους που σας εξήγησα, σκο 
πευα να σας τη στείλω στις ,12 
-4-84 (προτελευταία μέρια των 
'εργασιών της Βρυλής πριν από 
τις διακοπές του Πάσίχα) οπίό 
τε και θα υπέβαλα στον Πρό® 
δρο της Βουλής και την παρίαί 
τησή μου από το βουλευίτικό α 
ξίωμα (και σας διάβασα το πε 
ριεχόμενο της σχετικής επιισΐο 
λής μου). Μου ζητήσατε να ξα 
νασυναντηιθοήμ® στο Καύτρί, 
στις 10-4-84 οπότε και μ® πα 
ράικαλέσατε να αναβάλω τις πα 
ραπάνω ενέργειες μου.' Παρά 
τιςαιντιρρήισεις μου, μπροστά 
στηνεπιμονή; σας, δέχθηκα ,την

αναβολή.
Σε μια νέα συνάντηση, που έ 

γίνε με πρώΐοβουλία σας στην 
Ελούντα στις 28-4-84, σάς είπα 
ότιι θα ήταν σκόπιμο να προχω 
ρήσω στις ενέργειες που προα 
ναφέρθηικαν την ΔεϋτΙέρια 30-4- 
1984. Με παρακαλέσαπ® να μην 
τις κάνω πριν αιπό το Συνέδριο 
και να πάρω μέρος στις ,σϋνε 
λείισεις και συνόδους τίΤ’ Οιρ 
γόνων σι» οποία ήμουνα μέλος 
(Νομαρχιακή Συνέλευση Ηρα­
κλείου, Κεντρική Επιτροπή, 
Κοινοβρυλεάτική ΟμάΒδ: και 
Συνέδριο). Διατυπώνοντας τις 
πιφύλάξεις μου, δέχθηκα, τη νέα 
αναβολή των ενεργειών μου 
και πήρα μέρος σάις διαδιικά 
σίες των οργάνων αυτών, όπως 
αποφασίστηικαν.

Μιετά τη λήξη του ΣυΜεδρϊον 
έληξαν και οι υποχρεώσεις που α 
νάλαβα απέναντι σας.

Για τους λόγους που αναφ'έρον 
ται στο παραπάνω κείμενο, του 
οποΐΌσ λάβατε γνώση στις 5-4- 
84:

α) Παραίτσύμαι από το Κίνη­
μα.

β) Υποβάλλω σήμερα, στον 
Πρόεδρο της Βουλής την παραϊ 
τησή μου από το αξίωμα του1 
Βουλευτή Νομού Ηρακλείου, και

γ) Αποσύρομαι σ' αυτή τη φά 
ση από την ενεργό πολιτίική δρά 
ση».

Κύριε Πρόεδρε της Βουλής 
των Ελλήνων.

Γία τους λόγους που α ναφέρον 
ται παραπάνω παραιτούμαι από 
το· αξίωμα του Βουλευτή Νομού 
Ηρακλείου και παρακαλώ1 π επι­
στολή μου αυτή να αναγνωσθεί 
στην αρχή της σημερινής συνε 
δρίασης του σώματος και ναι κα 
ταχωρηθεί στα πρακτικά της 
Βουλής».

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙΑ 

τα Α' 
γίνουν 
γεύμα

τα τοπικά πρωταιβ/.ήμα 
και Β' Κατηγορίας θα
σήμερα στις 
οι παρακάτω

6 το από- 
αγώνες:

Α' Κατηγορία
Δω ρεέας—Εθίνικίός, γήπεδο

Καστθλίλΐόυ, με διαιτητή τον κ. 
Δαβάκη και επόπτες τους κ.κ. 
Σπυριδάκη και ΊΙαιβερναριάΙκη.

Μαραθώνα ς—ΠΙΟΑΛ, γήπεβο 
Καλλεσίων με διαιτητή τον ικ. 
Κωνιωτάκη και επόπτες τους 
κ.ικ. Καφετζάκη και ΤσαΈνη.

Γιούχτας—Τύλισσος, γήπεδο 
Αρχανών μ® διαιτητή1 τον Kj 
Κούκουλάκη και επόπτες τους 
κ.κ. Τζιράκη και Χυντηράκη.

ΠΑΝΌΜ—Διαγόρας, γήπεδο

Μιαλλίων με διαιτητή το<ν κ. 
Ακουμιανάκη και επόπτες τους 
•κ,.ικ. Διβινή και Παχυγιαννάκη.'

Β' Κατηγορία
Ολυιμιπκκός Ηρ.—ΟΦΑ, γή­

πεδο Εργοτιέιλη μ,ε διαιτητή τον 
κ. Λεοντάκη και «πίόοττες τους 
κ.ικ. Χενμωνίύη και Ξαγοραρά 
κη.

Μ'ΤΓΒντε.βή—Ατρόμητος, γήπε 
δο Π-ΟιΑ μ® διαιτητή τον κ. 
Παναγιωτάκη και επόπτες τους 
κ,ικ. Ευαγγέλου και Βισκαδου 
ράκη.

ΑΙλίμυιρός—Ασκίς, γήπεδο Το 
λίΐσισοο, μιε διαιτητή τον κ. Φου 
κάκη και επόπτες τους κ.κ. Κά 
λόγιαννάκη και Νταναλάκη.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ 
ΕΓΚ)ΤΩΝ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Τα Γραφεία του Συνδέσμου μας μεταφέρονται 

εις την οδό Έβανς αριθ. 87, πρώην Τεχνικοί Σχο­
λά! «ΙΚΑΡΟΣ».

Τα Γραφεία 0α εργάζονται από την 21 Μα’ί’ου 
1984, ημέρα Δευτέρα.

Ο Πρόεδρος
Ζ. ΣΤΑΘΩΡΑΚΗΣ

ΟΙ ΓΝΩΣΤΟΙ ΣΑΣ

,^Χθέςί Σήμερα Αύριο

ΚΑΤΑ 40 εκατομμύρια «ελάφρυναν» χθες τρία τραπεζικά 
πακατρστήμ ατα του Ηρακλείου, Κατά 16 συγκεκριμένα το τηζ c 
θνικής, κατά άλλα τόσα της Εμπορικής και κατά 8 το της 
Όχι, προς Θεού, μην πάει το μυαλό σας στο πονηρό. Απλά, τη 
συμπολίτες εισέπραξαν από αυτά τα υποκαταστήματα τα κέυΓ 
τους, από το ΛαΤκό Λαχείο. Πο,ά τα κατά κόσμον κοινόν ανό| 
τά τους; θα τα πούμε κι αυτά. Πρώτα όμως τα κατά κόσμον ( 
χρημάτων): Πολυεκαιτουμυριιούχο'ΐ. Ας μπούμε όμως στο «ψηΤο 
Το ποιοι είναι δήλαιδή αιτυοί οι πολυεκατομ'μυριούχοι. Είναι ο /

■

ω·

■
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Νικήταράς που εισέπραξε χθες το μεσημέρι από την Εθνική 16 £. 
ικατομμύρια. Ο ίδιος — τον βλέπομε και. στην φωτογραφία, μας — 
κατέβασε χθες το πρωί τα ρολά του μαγαζιού του (Ιχθυοπωλείο 
στα ψαράδικα) και ανάρτισιε μιά πινακίδα που έγραψε «κλειστόν 
λόγω λαχείου». Είναι η κυρία ή δεσποινίς Λαλαούνη που εισίπρα 
ξε — κι ήταν το μόνο· που μπορέσαμε να μάθουμε γΓ αυτή — ig· 
εκατομμύρια από την Εμπορική. Είναι τέλος, ο κ. Ρακαδάκης, υ. 
πάλλ"λος της ΑΤΕ, που εισέπραξε από την ΑΤΕ 8 εκατομμύρια, t

ΚΑΛΑ θα ρωτήσει κανείς. Ως τώρα έχομε 40 εκατομμύρια. Τα 
άλλα 40 πούντα; Κάτι ακούσητκε πως πήγανε σούμπιτα στην Φορ 
τέτσα.

ΜΟΥΣΙΚΗ Τζαζ - ρακ θα μας πρασιρέρε'ΐ η Ορχήστρα της Αμε 
ρικανικπς Αεροπορίας «GALAXY BAND» την Παρασκευή 18 Μαίου 
στις 8 το βράδυ στην πλατ. Ελιευθιερίας. Η Ορχήστρα ΓΚΑΛΑΞΥ 
αποτελ.είται από ταλαντούχους καλλιτέχνες της σύγχρονης μου 
σιικής και θεωρείται αιπό τις πιο καλές στο είδος αυτό. Τη συναυλία 
οργανώνει ο Δήμος μας, στο χώρο εμφανίσεων της Δημοτικής 
Φιλαρμονικής (κιόσκι πλατ. Ελευθερίας) και πιστεύεται ότι θα. α- 
ποτεΐέσε μια ευχάριστη προσφορά προς τους νέους της πόλης.

ΠΑΝΩ από 700 π τα.ρικάδες απόλαυσαν την Δευτέρα το από 
γεύμα την θεατρική παράσταση που ταυς πρόσφεραν ο Δήμος

Οριακό θέατρο Κρήτης. Στη φωτογραφία μας ένα στιγμιό■και το
τύπο από την εκδήλωση. Ένα στιγμιότυπο που πείθει πως οι λιλ 
λιπούιτειοι Ηρακλειώτες, ξέρουν να γλεντσύν...

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Συνέχεια από την 1η σελίδα

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
μφάνιση άλλά όχι και τη γεύ 
ση των υπαιθρίων.

ΠΟΙΗΤΙΚΗ βραδυά οργανώνει αύρ», στις ίο το βράδυ το 
•ΚΑΦΕ ΘΕΑΤΡΟ της πόλης μας. Στην βραδιά θα παρουσιαστεί (και 
θα συζητηθεί) ποιητική δουλειά του Σήφη Κουράκη. σπουδαστή 
της Πάιδανωνίικής Ακαδηιμίας Ηρακλείου.

τα. «Στα τριάντα. αΜθέΙ και δέ 
ν,ει στασαράντα κατασταίνει 
(ισοβαρειύιεται). Στα πενή-Υτα 

για βουλή αν έχέι ,κεφαλή κα 
λή». Οχι βέβαια βουλευτής στη 
Βουλή, αλλά να δίνει γνώμη 
και συμβουλές. Γιατί, δεν είναι 
απαραίτητο να 'σαι γνωστικός 
για να γίν,εις βουλευτής σήμιε 
ρο. Άλλα ζητά η εποχή.

ΣΤΟΝ ΚΑΙΡΟ ΜΙΑΣ βέβαια 
τα πκριίβώρια έχουν αλλάξει 
γιατί και ο ρυθμός της ζωής έ 
γίνε γρηγορότερος και η μύηση 
και εισαγωγή τη ςνεολαίας μας 
στον εριωτικό κύκλο πρωιμότε 
ρος. Μοιάζουν με τα κηπευτικά 
θερμσκηπίου που έχουν ίσως ε

ΑΥΤΟ ΦΥΕΙΚΑ δεν το ξέ 
ρουν και γιαυτό ξαφνιάζουν ό 
τον βλέπει κανείς 'νεαρά καρι- 
τσάκια παιδιά σχειδίόν αισχηιμάτι 
στα και αγόρια προιέφηβους α 
«όιμη, τελείως άγουρα να μπαί 
νουν στον ερωτικό στίβο. Ακίρι 
βώς όπως σοκάρει και το θέα 
ιμα ηλικιωμένων να μήχονιται 
σε παραπλήισια χαρακώματα για 
το ίδιο θήραμα.

ΣΥΣΚΕΨΗ αντιστασιακών με θέμα τις Ευρω®κλογές και τη ση 
τΛ·ε·»™·τ«;«β·Β««»»Μη-«···-ν·<ΗΜΒϊίεΓ -,π-τ»■> ■-■ur.-arwswfc- σ —nitrin· ιιτ^ π ιιι,ι ι Ί ··ι>. g jm. 

μασία τους οργανώνει σήμερα στις 6,30 μ.,μ. στο ξενοδοχείο «Α- 
τλαντίς» η Ν.Ε. Ηρακλείαυ του ΚΚΕ.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ προς τιμήν των αιμοδοτών οργανώνει σήμερα στις 
7 το βράδυ στα νραφείσ του (Πλατ. Πυράνθου Ν. Σταδίου) οΠο 
λιτιστικό'ς Σύλλογος Ν. Σταδίου θερίισσου. Στην εκδήλωση εκτός 
των άλλων θα βραβευτούν οι αιμοδότες και οΤη συνέχεια1 θα παί 
ξαυν Κρητικοί καλλιτέχνες κω θα χορέψουν χορευτικό συγκροτή 
ματα. Οι παρευρισκόμενοι θα κεραστούν με ρακί και θα ακολσυθή 
σει τρικούβερτο γλέντι μέχρι αργά.^

• ΣΤΟ Μαραθώ νε ιο δρόμο, 
που έγινε στην .κλασσική δια­
δρομή, στα πλαίσια των Ε' Νι 
ΐκςλαΤδΐϊί,ων οι αθλητές του 
ΟΦΗ Γκόργος Αφορβακός και 
Μανόλης Τσισμενώκης πήραν, 
αντίστοιχα την 2η και 10η θέ 
ση μ« χρόνους 2 ώρες 2Γ 59 ' 
και 2.53'26". Κατά πάσα πιθα 
νότητα ο Αφορδίακός εξασφαλί 
ζει τη συμμετοχή του στην Ο

ένδιαφέροντα
λυιμιττιάδα.
• ΦΙΛΙΚΟΣ αγώνας μετα­

ξύ της Μικτής Ηραικλεΐου και 
του ΠΟΑ θα διεξαχ&ί αύριο 
Πέιμιπτη, στις 5.30 το απόγευ­
μα. Γ'ια τον αγώνα αυτό από 
την πλευρά της Μικτής έχουν 
κληθεί οι εξής ποδοσφαιριστές: 
Σηφάκη^ (ΠΟΑ), Χανιωτάκης 
(Μπεντειβή), Ζερβός (Ποσειδώ 
να), Ζουράρης (ΕΕΟΗ), Δβλη 
μιχάλη (Θερίσου),. ΤουΦουν- 
τζόγλου (Εργοτέλη), Λυριτζής 
(Πασειδώνα), Τάγκιτης (Μινο> 
ΐ'κής), Τσιριντάνης (ΟΦΗ), 
Βοριάς (Δαίδαλου), Καρταλια
νάκης (TuitaraKibu).
(ΠΟΑ), Τσαγκαράκης
>.ας), Σ. Βάβουλας

Σουγιάς 
(Θύελ- 

(ΠΟΑ),
Γενειτζάκης (Γιούχτα), Σταυρα 
κακής (Δφριέα), Σινάνης (Π. 
Ο.Α.), Αντωνίου (ΒΓΟΗ)'.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΟΥΤΣΟΝΙΚΑΣ

Ξανάρθαν κοντά σας 

και σαςπροσκαλούν 
στο Ξενοδοχείο 

«ΑΦΡΟΔΙΤΗ» 
για να περάσετε αξέχαστες βραδυές 

με αξέχαστες επιτυχίες τους. 

Εκλεκτή Κουζίνα, όλα στα κάρβουνα. 
Ξενοδοχείο «ΑΦΡΟΔΙΤΗ»

Γούβες — Τηλ. 0897)41271 - 274.
Δεχόμεθα δεξιώσεις, συνεστιάσεις, 

βαπτίσεις, γάμους. 
Σας περιμένουμε.

ΠΡΟΤΥΠΗ ΣΧΟΛΗ ΚΡΗΤΙΚΩΝ 
ΕΘΝΙΚΩΝ ΧΟΡΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Γνωρίζομε στα μέλη της Σχο 

λης μας και σε κάθε ενδιαφερο 
μενη κυρία — δεσποινίδα και 
παιδιά ότι αρχίζουν μαθήματα 
—χορού με το σύστημα ΑΕΡΟ 
ΜΠΥΚ κοπ μοντέρνο χορο 
ΤΖΑΖ κλασσικό χορο —ΜΠΑ/ν 
ΛΕΤΟ.

ΜΑΘΗΜΑΤΑ θα παραδιδει η 
καθηγήτρια δίδα GEOSEPHINE 
—MOLDOVAN της ROVAL Α 
ΟΑΔΕΜΥ OF DANCE, και πρώ 
τη ΜίΠΑΛΛΑ'ΡΙΝΑ της όπερας

©ΛΙΨΊΣ πινεύμα'τος, που λέει 
και ο Εκκλησιαστής να βλέπεις 
και τις δυο ηλικίες, την πρώτη 
να βγαίνει πάνω σε...σκαμνάκι 
για να φτάσει το φαντιαχ.τερό 
ξέχειλο ποτήρι της ζωής και τη, 
δεύτερη να προσπαθεί μ® δεικα 
νικία να στραγγίξει την τελευ 
ταία σταγόνα μ,ε τη μάταιη ®λ 
πίδα να ξεδιψάσει. Σύγγνωισίτή 
αΜθρώπινη αδυναμία θα πήιτε, 
που μπορεί να την έχομε όλοι 
μέσα μας, αλλά τη συγκροτεί1 ο 
φόβος του γελοίου ανεκδήλωι 
τη....

„ Η ΦΑΟΥΣΤ1Κ11 αυτή δίψα 
ζωής εξαργυρώνεται αιπό πολ­
λές σύγχρονες Μαργαρίτες πο 
λύ φτηνότερα κι όχι με το. βα 
ρύ τίμημα του ήρωμ του Εκαί'τε 
που έπρεπε να πουλήσει την 
ψυχή' του στον διάβολο για να 
τ·1 χαρίσει μιας πεντάρας νιά 
τα. Κι αυτό γιατί ο έρωτας πε

ί ΚΑΛΕΣΜΑ
Την Κυριακή 20 ΜίαιΤοιυ' 1984 ο Σύνίδεσιμος Καφεπωλών 

Ηρακλείαυ, κάΥει εκδρομή στην Μάνη Επα,νωσήφη για να 
εορτάσει την ετήισια εορτή του Συνδέσμου, και καλεί τα 
μέληι του που θέλουν να δηλώσοιυν συμμετοχή μέχρι την 
Γαοεοκευή 18-5-84.

Για περισσότερες πληροφορίες στον Πρόεδρο, τηλ. 285- /
186. Ή ανοχώοησπ θα γίνει στις 7 το πρωί από την πλαιτέΐα > 
Χανίων Πόρτα. ■ ί

Ο Πρόεδρος
Κ. Βιγλας

Ο Γεν. Γραμματέας
Α. Φραγκιαδακης

Ευχαριστούμε.

ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΟΝ 
(ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ) και 
(BARI).

BAJEZ 
ΙΤΑΛΙΑΣ

ρισσότερο «εννυχεί» 
τοφόλια τω νανίδρών 
«ιμαλαίκαίς παρειαίς» 
δων.

σΐυα πορ
παρά εν

κοράσι-

Πληριοφοριες και εγγραφές 
στα γραφεία της Σχολής Αγίου 
Μήνα 18 τηλ. 235634—2234- 
72 —1288971.

Και αϊτό ώρα 9—‘Ιττ.μ 4—9 
μ .μ.

ΧΗΜΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
του Ε.Μ.Π.

Με 20ετή προ'.υ'πηρΈσϊο 
σε όλο το φάσμα της βιο 
μηχανίας, ειδικευμένος 
στην οργάνωση εργοστα­
σίων και στην παραγωγή, 
•επΊθυμεί, λόγω, καταγω­
γής, να. εργαστεί σε βιοιμη 
χανία του Ηρακλείου. Για 
περισσότερες πληροφορί 
ες στα τηλ. 284757 και 
23054'5.

ΚΑΙ ΑΚΟΜΗ γιατί σήμερα 
οι δρόμοι που ο'δη.γούΙν στην... 
Ριόμη έγιναν λεωφόροι κι εώκο 
λοι στην προσπέλαση. Γι αυτό 
«αι το σεξ ήχει γίνει το σύμβο 
λο της εποχής μας κι έχει εκ 
τοπίσει κάθε άλλη θεότητα:. 
Πού θα οδηγήσει τον κόσμο το 
πανσεξουαλικό' αυτό αμόκ είναι 
δύσκολο να το_ προβλιέψει κα 
νένας όσο διορατικός κι αν εί 
ναι.... Οι- προφητείες άλλωστε 
όπως ξέρωμ,ε και από τα Δελ 
τία της ΕΜΥ, που τα βγάζουν 
ειδικοί, πότε διαλύονται από' τη 
βροχή και πότε αιπό τον άνε­
μο.... Πόσο- μάλλον των ανειδί 
κευτωιν.,.Ων πρώτος ο υπογρα 
φόμενος....

Κωστής Φραγκοΰλης |

ΞΕΠΟΥΛΟΥΜΕ
Με τιμές του 1983

και με έκπτωση έως 40ο)ο, δηλαδή χαρίζομε 
Καταπληκτικά σερβίτσια τσαγιού, παγωτού, μα­
χαιροπίρουνα, ποτηρικά, φωτιστικά.

Προμηθευτήτε τα δώρα που θα κάυετε για 
ένα χρόνο με ελάχιστα χρήματα.

Δεν θα σας παρουσιαστεί ξανά αυτή η ευκαιρία

Σας περιμένομε.

ΜΗΝΑΣ ΠΡΑΤΙΚΑΚΗΣ
Ίδης 21

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΔΩΡΑ — ΔίΑΚΟΣΜΗΤΙΚΑ

« Φ A Ν Η »
Εγκαίνια Πέμπτη 17-5-84 

και ώρα 7,30 μ.μ.
Σας περιμένουμε

Οδός 1866, αρ. 103
ΝΙΚΟΣ - ΦΑΝΗ ΦΡΑΓΚΑΚΗ


